
  

  
  88//1515زمان شروع آزمون: زمان شروع آزمون: 
  99//1010زمان پايان آزمون: زمان پايان آزمون: 

  نظام قديمنظام قديمعمومي عمومي 
  و تجربيو تجربي  رياضيرياضيرشتة رشتة 
  13991399  خردادخرداد  99

  

  نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

  .اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10شما به چند سؤال از هر  4750 5500 6250 7000
   2 4 5 7 فارسيزبان و ادبيات 

   3 5 6 8  دين و زندگي
   2 3 5 7 زبان انگليسي

  

  وقت پيشنهادي  ي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
  18  2- 5 1-2525 دانشگاهيزبان فارسي پيشو ادبيات 

  18  6- 9 26-2550 دانشگاهيپيشدين و زندگي
  19  10- 12 51-2575 دانشگاهيپيشزبان انگليسي

  55  ــــــ ــــــ75 جمع دروس عمومي
  

  

  

  

فاطمه منصورخاكي مدير گروه
 پوريفرهاد حسين دفترچهمسئول

  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 زهرا تاجيك آرايينگاري و صفحهحروف

 سوران نعيمي نظارت چاپ
  

  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

مريم شميراني،  قدم،ـم اييـاسماعيل تشيعي، ابراهيم رضحسين پرهيزگار، ،، حسن پاسيارستودهزاده، حنيف افخميمحسن اصغري، مبينا اصيلي  فارسيزبان و ادبيات 
 مرتضي منشاريمحمدجواد قورچيان،

هادي كبير،  مرتضي محسنيفاطمه محرمي، خواني،  علي فضلي ،محمدرضا فرهنگيانبقا،محمد رضاييعلي دهقان،،محبوبه ابتساممحمد آقاصالح،  دين و زندگي
 ، سيداحسان هنديناصري

 سين سالاريان، محسن كردافشاري، شهراد محجوبي، اميرحسين مرادح  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري گزينشگر مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي ليلا وظيفه  مرتضي منشاريمحسن اصغري، محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  فارسيزبان و ادبيات 
  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  فريبا توكلي محدثه مرآتي نسترن راستگو نسترن راستگو  زبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

 گذاري كنيد با روش دهدهي هدف

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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 ؟مقابل آن درست آمده استدر معني چند واژه  - 1

  ، (بارقه: جلوه)، (آوند: معلقّ)، (ملهي: آلات لهو))، (خواليگر: طباخ)، (بيگاه: دير)ثافت: ميرا )، (پسدرويش(مهين: بزرگ)، (چغز: شباويز)، (متصوفه: 
  شش )2    پنج )1
  هشت) 4    هفت )3
  ؟اند معنا شده ادرستندر كدام گزينه، بعضي از لغات  - 2

  )، (ناورد: مبارزه)آزمون: عيار(يكايك: ناگهان)، ( )1
  شرحه: پاره پاره)، (رجم: سنگ زدن) نشيني)، (شرحه (صحبت: هم )2
  ل: مورچه)حمردي: شفاعت)، (ن (جرگه: گروه)، (پاي )3
  (بام: صبحگاه)، (اهل صورت: متشرعان)، (اعصار: روزگاران)) 4
  ؟است متفاوتدر كدام گزينه  »دستور«معناي واژه  - 3

  گنج و گنجور كيست شان  ه استچه ماي    تـيسـتور كـاند و دس بزرگان كدام )1
  تـده اسـديـكان نـه مـه شـز درگـك    د از خداوندـواهـوري خـتـدس )2
  جـنـر ز گـهتـدار بـور بيـتــه دسـك    سپهبد چنين گفت چون ديد رنج )3
  اروانـد كـت صـون آرد از دشـهي    وانارـا سـود تـرمـتور فـه دسـب) 4
  ؟يابيد نميدر كدام بيت غلط املايي  - 4

  كه بس غريب نباشد ز تو غريب نوازي   چرا ز روي لطافت بدين قريب نسازي )1
  آتش درويشي اندر عالم غدار زن  پيش از آن كز غدر عالم لال گردد جان تو )2
  كنـقارت مـي و حـتـسـه سـار بـك  ي گزارـايـنـو سـادي چـه شـر بـمـع )3
   يـدان يـمـش نـرتـيـت سـفـص  يـوانـي خـمـش هـورتـورت صـس )4
  ؟شود يافت مي نادرستدر گروه كلمات كدام گزينه، املاي  - 5

  مغازي هولناك –بيقوله و شاهراه  –دوري و فراق  )الف
  قوز بالا قوز –زكي و پاكيزه  –قريحه و ذوق  )ب
  غالية خوشبو – طومار و دفتر –صواب و مصلحت  )ج
  موهش و ترسناك –توجيه و دليل  –نشيب  و حضيض) د
    د -ج  )2    ب - الف  )1
  ج -ب ) 4    د - الف  )3

  دقيقه 18وقت پيشنهادي:        144تا1هايدرس/ صفحه27مباحث كل كتاب/دانشگاهي:  ادبيات فارسي پيش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  دانشگاهي ادبيات فارسي پيش هاي درس گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ 

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
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  ؟معرفي شده است نادرستپديدآورندة كدام اثر منظوم  - 6
  االله: قاضي ابرقو) (سيرت رسول –نامة منظوم: عطار)  (الهي )1
  ي)(كوير: علي شريعت –(آن روزها: اسلامي ندوشن)  )2
  (الميزان: محمدحسين طباطبايي) –(چهار مقاله: احمد عروضي سمرقندي)  )3
  (بهشت گمشده: دانته) –هاي آسياب من: آلفونس دوده)  (نامه) 4
  ؟بيان شده است نادرستكدام گزينه از جنبة تاريخ ادبيات  - 7

  ها و ... است. ها و عشق شعر غنايي آينة آلام و لذّات و تأثرات روحي و دوستي )1
  تر جنبة حماسي يافته است. گونه اشعار در كشور ما بيش جنبة شاعرانة اشعار تعليمي در ادب فارسي بسيار قوي است و اين )2
  در سرودن اشعار وصفي، محسوسات در تصويرنگاري شاعر و پيدايي صور خيال او نقش مهمي دارند. )3
  مؤثر افتاد و باعث بروز تحول از سبك كهن به سبك نيمايي و شعر سپيد شد.ترجمة شعر شاعران اروپايي در شكل و محتواي شعر فارسي ) 4
  ؟باشد پديدآورندة كدام اثر زير نيز مي »هاي دوشنبه قصه«اثر مترجم  - 8

  صفير سيمرغ )2    هاي آسياب من نامه )1
  بريم از رنجي كه مي) 4    فرار از مدرسه )3
 يابيد؟ در كدام گزينه استعاره و دو تشبيه مي - 9

  جز فناي خودم از دست تو تدبير نبود  كشيدم ز تو اي آتش هجران كه چو شمع  آن )1
ند )2 ا م و  من  عمر  چون  است  و  ت ا  وفاي  ن ا ج ر  ا د ي د ة  د ع و محشر  ه    ب
مي )3 ر  خا سرزنش   ، رم ن روي  ز    كشم چون گل ز حسن خُلق خود آزار مي  مـكش ا
  باز من معشوقه ةبا من چه كرد ديد  ديدي دلا كه آخر پيري و زهد و علم )4
 كدام است؟» حسن تعليل، جناس، تشبيه، اسلوب معادله، تضاد«هاي  ترتيب قرار گرفتن ابيات به لحاظ داشتن آرايه -10

  ام بوي شراب ساكني دارم خـم سـربـسـته  كند معني به جاي دعوي از حرفم تراوش ميالف) 
  ذوق مستي سهل است تلخي مي، در جنب  خـار ارچـه جـان بـكاهد، گل عذر آن بخواهدب) 
  يـا پـرده از ايـن راز بـه يـك مـرتبه برگير  اي مطرب جان سوخت دلم، پرده ديگر گيرج) 
  سازد بار مي كـه غـيـرت شاخ گل را آه آتش  كدامين آتشين رخسار دارد رو به اين گلشند) 

  وگـرچه جفت غمم بي تو در زمانه تو طاقي  ابـروي تـوست مردم چشممدو هـ) مـقـيـم طـاق 
    الف، هـ، د، ب، ج )2    د، ج، هـ، ب، الف )1
  الف، هـ، ج، د، ب  )4    د، هـ، ب، ج، الف )3
 گزينة ... صحيح هستند. جز بههر گزينه هاي مقابل  آرايهتمام  -11

  آسا (تشبيه، استعاره) هاي زرش تعبيه است پيك كه رنگ   بهار لزار شد هميشهـد گـاصـه قـگر كـم )1
  كنايه) ،چو مردان شو ز رنگ و بو بري (جناس هم  زين گل بو بريـي كـواهـخ يـو مـر تـگ )2
  تناسب) ،خوشم آيد كه مرا زخم از او مرهم از اوست (اسلوب معادله  زخم هجرش به دلم، مرهم وصلش بر وي )3
  مجاز) ،تناسب شور لب شيرين تو در كام نمك نيست (ايهام  از جشن تو در سينة عشاق تو شك نيست   )4
  .  گزينة .... جز به شود معنوي يافت مي قرينةها حذف فعل به  نهدر همة گزي -12
  دريغ آن ساية همت كه بر نااهل افكندي  همايي چون تو عالي قدر حرص استخوان تا كي  )1
  كمينه پيشكش بندگانش آن بودي  به جان او كه گرم دسترس به جان بودي )2
  بايد دريد نامي نيز مي نيك اي در جامه  دامني گر چاك شد در عالم رندي چه باك )3
  نگرفته هيچ كامي جان از بدن برآيد  جان بر لب است و حسرت در دل كه از لبانش) 4

forum.konkur.in



   4: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 خرداد 9 آزمون -)7( ةپروژ 
 

 ؟ترتيب چند صفت پيشين و چند صفت پسين وجود دارد در متن زير، به -13

بسـت كـه    دل نمـي خيلـي  گذرا،  دانست. به اين زندگي شائبة ايمان وصل بود كه خوب و بد را، مشيت الهي مي هر عصب و فكر به منبع بي«
  »شد، روي ديگري بود كه شود به آن پناه برد. اي بينگارد و در نظرش اگر يك روي زندگي زشت مي پيشامد ناگوار را فاجعه

    پنج -چهار  )2    شش -چهار  )1
  شش -پنج ) 4    پنج -پنج  )3
 ؟ترتيب كدام است هاي مشخص شده در بيت زير به نقش واژه -14

  »ها غربال، سوراخ اين تر تنگ/ هر روز گردد  اي پارهكنند از روزي ما  كمهر شب كواكب «
  مسند، قيد، مسند، نهاد )2    اليه قيد، مفعول، صفت، مضاف )1
  اليه قيد، مفعول، مسند، مضاف) 4    اليه مسند، مفعول، مسند، مضاف )3
  ؟است متفاوتدر كدام بيت با ساير ابيات  رديفنوع گذر  -15
  وقت آن سرخوش كه چون شبنم در آن فتراك سوخت  ا نتوان به خون آلوده ديد ديدة خورشيد ر )1
  نااميدي تخم اميد مرا در خاك سوخت  كشد اي برمي برق آفت گردن بيهوده )2
  اختر ما را فروغ شعلة ادراك سوخت  هاي ما بختي گناه است آسمان در تيره بي )3
  باك سوخت نه را آن شعلة بيسبب پروا بي  اند دار آفت عاشقان پاك دامن پرده) 4
  ؟است متفاوتنقش ضمير مشخص شده در كدام گزينه  -16
  چو چوگان به زخم اندر آمد بدوي    به كردار گوي شفترز زين برگ )1
  ه كاهداجچو بي شزمانه ربود    شد آن تخت شاهي و آن دستگاه )2
ر شپدر چون بديد    تنش پيلوار و به رخ چون بهار )3 ناليد زا   ب
چگل    شيدش ز گلكران بر دو شگرفت )4 ترك  ه  ا دخو ب ترسيد    ب
  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت با ساير ابيات  -17
  زند تير كه بر دل چرخ ناگه مي    گير مشو مغرور چون گرگ كمان )1
  كه هست آب حيوان ازين چاه دور    م شراب غرورنمده بيش ازي )2
  نمموضع ناز است و غرور اي ص    اين همه دلبندي و خوبي تو را  )3
  با چو من شاهد كه گستاخي كه يار    غرور پادشاهي بردش از راه) 4
 ... جز بهشود  مفهوم بيت زير از همة ابيات دريافت مي -18

  »از ديده گر سرشك چو باران چكد رواست / كاندر غمت چو برق بشد روزگار عمر«
  سيدوز غم هجران يار ناله به كيوان ر  آه كه بي روي دوست عمر به پايان رسيد  )1
  باشد  فرخنده شبي كان سحري داشته  جرانـي در غم هـذرد عمر كسـتا كي گ )2
انگرديد   تـك اســارم اشـار نثـم يــاي غـدر پ )3 اشك عي ز  ا نم  ها ن ز  ا   ر
  باري نكشيدم كه به هجران تو ماند  وقت است اگر از پاي درآيم كه همه عمر) 4
  ؟داردنارتباط مفهومي گزينه با كدام » د نام ديوانگاننده ششت آيين فرزانگان / پراگنهان گ«مفهوم بيت  -19
  شودنتاب نمايان  جوهر تيغ سيه  هنر است روي تيره بختي همه جا پردة  )1
  شودآتش زن ستارة اهل هنر   دود سپند بي هنري چون شود بلند )2
ازار خار و خ )3 است  گرم است سبس كه ب ر  ا ز ا ب غريب  گل    شاهد 
  اين عقل، چراغي است كه در خانه حرام است  يـبه جاي ستا از نور خرد كس نرسيده) 4
  ؟است متفاوتمفهوم كدام بيت  -20
  عشق كانِ اكسيرم تربيتكه من ز   طلاي احمر اگر خاك را كنم نه عجب )1
است   هروان عشقرگردي كه خيزد از قدم  )2 بر  را سياهي منزل ب ا سرمة    ب
  كه خاك، كسش بردارداين زري نيست   فرش ره كرده رخ زرد مرا خواري عشق )3
  آفتاب اين ثمر جز روي آتشناك نيست  آورد اهل دل را عشق از خامي برون مي) 4
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 ؟شود مفهوم بيت زير از كدام گزينه دريافت مي -21

  »هايي ز پندارها چه دارد جهان جز دل و مهر يار / مگر توده«

م )1 ي ر و آ ين  ز ر  د چو  ا  ر همت  سب    تـة ميدان ماسـم گوشـالـر دو عـه  ا

  صحبت فرهاد آدم كرد سنگ خاره را  اي چون عشق نيست الم افسرده را مشاطهع )2

  اسير عشق تو از هر دو عالم آزاد است  گداي عشق تو از هشت خلد مستغني است )3

كه رنگ الفت بود) 4 دو عالم    زمانه طرح محبت نه اين زمان انداخت  نبود نقش 

با كدام بيت ارتباط » ين و رسوم نو نهادند / تا گشت رسوم عقل زايليمنزل / آ در كشور جان و ملكت دل / بگرفت سپاه عشق«دو بيتي  -22

  ؟نداردمعنايي 

ا آتش ضرورت    صورت هست و عشق آتش با خرد آب )1   نسازد آب ب

  وليكن عشق شنگي لاابالي است    خرد زاهد نماي هر حوالي است )2

  ولي عشق آتش جان باز آمد    خرد جان پرور جان ساز آمد )3

  در ضلال وهم و گرداب خيال    هاي چون جبال غرق گشته عقل) 4

  ؟كدام گزينه به فناي عرفاني اشاره دارد -23

  به آن پندار كز معشوق سير است    بسا عاشق كه بر هجران دلير است )1

بركشد )2 علم  عزت  سلطان    جهان سر به جيب عدم در كشد    چو 

  راروي ك سود آب ناموس بر هچ    خاكسارو  مچو در خفيه بد باش )3

خراب    اببچو بيت المقدس درون پر ق) 4 يرون  ب ر  وا دي كرده    رها 

 ....  جز بهابيات، درست است  ةمفهوم داخل كمانك مقابل هم -24

  تو داد جانم باز   (اميد وصال، عامل زندگي است)جمال نويد وصل   تـدوخ تنم ز هجر تو چشم از جهان فرو مي) 1

  ) پرمنفعتداري  به راه باد نهادم چراغ روشن چشم   (شب زنده  شوصل تو تا سحر شب دو ةبه بوي مژد) 2

  )شاعر اين آه خون افشان كه من هر صبح و شامي مي زنم   (تأثير آه  دانم سرآرد غصه را رنگين بر آرد قصه را) 3

  د)حرفي است از هزاران كاندر عبارت آمد (شرح غم عشق پايان ندار  اين شرح بي نهايت كز زلف يار گفتند) 4

 است؟   متفاوتمفهوم كدام بيت با بقيه  -25

  چون برق از اين كشاكش، پنداشتي كه جستي؟   عشقت به دست طوفان خواهد سپرد حافظ!) 1

  جا؟ـتاب كـجا همي روي اي دل! بدين شـك  ن به سيب زنخدان كه چاه در راه استـمبي) 2

  شان دارد ـوج خون فـيا چه متم كه اين درـندانس  شدم گفتم كه بردم گوهر مقصود چو عاشق مي) 3

  راقـوان فـورم ز خـخ يـگر مـون جـدام خـم  ارـي اب دور ازـد كبـوق دلم شـوز شـز س) 4
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  اند؟ مذمت شده ،بهره از هدايت بي كدام دسته از افراد ،چيست و در اين راستا» علي شفَا جرفُ هارٍ«مقصود خداوند متعال از بناي زندگي  - 26
  كفّار - انگاري نسبت به احكام الهي و تكيه بر برنامة غيرديني  سهل )1
  بيدادگران - انگاري نسبت به احكام الهي و تكيه بر برنامة غيرديني  سهل) 2
  بيدادگران -هاي الهي نسبت به موانع سعادت انسان  اعتراض به مجازات) 3
  كفّار - هاي الهي نسبت به موانع سعادت انسان اعتراض به مجازات) 4
  ؟شود مي» واجب«است و در چه مواردي » مستحب«هاي اجتماعي در فضاي مجازي به چه منظوري  هاي اينترنتي و شبكه ايجاد پايگاه -27
  هاي بيگانه و معاند نفوذ در رسانه –مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي  )1
  هاي بيگانه و معاند ر رسانهنفوذ د - هاي كفرآميز و ابتذال اخلاقي  مقابله با انديشه) 2
  داشتن توانايي علمي، فني و مالي –هاي كفرآميز و ابتذال اخلاقي  مقابله با انديشه) 3
  داشتن توانايي علمي، فني و مالي -مبارزه با تهاجم فرهنگي و ابتذال اخلاقي ) 4
امعة مبتني بر معيارهاي اسلامي به دنبال دارد و كدام با عمل صالح، كدام ثمرات را براي ج ،آخرتايمان به ممزوج شدن ايمان به خدا و  -28

  ؟نمايد هاي استوار را معرفي مي پايه
  ها عدالت اجتماعي و رفع تبعيض –پاداش الهي، شجاعت و نشاط و شادابي در زندگي  )1
  توحيدمحوري و معادباوري  -پاداش الهي، شجاعت و نشاط و شادابي در زندگي ) 2
  توحيدمحوري و معادباوري - آخرت و بي ارزش دانستن دنيا حقيقي دانستن سراي ) 3
  ها عدالت اجتماعي و رفع تبعيض - حقيقي دانستن سراي آخرت و بي ارزش دانستن دنيا ) 4
29-  ؟ترتيب شامل چه موضوعاتي بود به» ابتداي دعوت ايشان«و » (ص) اسلام آغازگر رسالت پيامبر«آيات  
  گرايي معاد و آخرت –توحيد و يكتاپرستي  )1
  توحيد و يكتاپرستي –دانش و آموختن ) 2
  خواهي عدالت –دانش و آموختن ) 3
  خواهي عدالت –توحيد و يكتاپرستي ) 4
  ؟كند و در صورت استماع موسيقي مطرب، چه حكمي پيدا ميطور كلي چه حكمي دارد  شركت در مجالس شادي، به -30
  حرام –مستحب ) 2    مكروه –مستحب  )1
  مكروه - جايز  )4    حرام –جايز ) 3

هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. توانيد سؤال يشما م هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  دانشگاهي دين و زندگي پيشهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

  بوده است؟ 10قبل چند از عملكرد شما در آزمون 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  دقيقه 18وقت پيشنهادي:   109تا2/ صفحة10تا پايان درس1دانشگاهي: درس پيش كل مباحث دين و زندگي
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  ؟شود اند، كدام است و چه دليلي بر آن اقامه مي هايي كه ميثاق خود با خداوند را ناديده گرفته كنندة الهي براي انسانبيدادار ذان -31
  »و الَّذينَ كَذَّبوا بĤِياتنا« -» اَنِ اعبدوني« )1
  »و الَّذينَ كَذَّبوا بĤِياتنا« -» سنسَتدرجهم«) 2
  »هذا صراطٌ مستقيم« -» دونياَنِ اعب«) 3
  »هذا صراطٌ مستقيم« -» سنسَتدرجهم«) 4
هاي الهي، از فوايد شناخت كدام دسته از  ساز حركت و پويايي انسان است، چيست و آشنايي با نشانه مبناي قانونمندي جهان كه زمينه -32

  ؟قوانين الهي است
  اعي انسانقوانين حاكم بر زندگي فردي و اجتم –تقدير الهي  )1
  قوانين حاكم بر زندگي فردي و اجتماعي انسان -قضاي الهي ) 2
  قوانين حاكم بر جهان خلقت و طبيعت –تقدير الهي ) 3
  قوانين حاكم بر جهان خلقت و طبيعت -قضاي الهي ) 4
  ؟مشروط بر چيست ،االله  بنابر آيات قرآن، غلبه و پيروزي حزب -33
  »سول عليكم شهيداًالرّ كونوا شهداء علي النّاس و يكونلت« )1
  »ذين آمنواو رسوله و الّاالله و من يتولّ «) 2
  »الدنيا ةقل هي للذين آمنوا في الحيا«) 3
  »اطيعوا االله و اطيعوا الرّسول و اولي الامر منكم«) 4
  ؟ايم كردهفهم پيام كدام آيه را اعلام  ،»اند همة موجودات براساس تقدير و اندازة دقيق آفريده شده«اگر بگوييم:  -34
  »انّا كلّ شيء خلقناه بقدرٍ« )1
  »للمؤمنين لايةًخلق االله السماوات و الارض بالحقّ انّ في ذلك «) 2
  »قد جاءكم بصائر من ربكم فمن ابصر فلنفسه«) 3
  »هو الذي يحيي و يميت فاذا قضي أمراً فانما يقول له كن فيكون«) 4
الدنيا ثم الينا مرجعكم  ةيبغونَ في الارض بغير الحقّ الناس إنما بغيكم علي انفسكم متاع الحيا فلّما انجاهم إذا هم«با توجه به آية شريفة  -35

انسان، «و  »مستحضر شدن آدمي از تبعات اعمال خويش در رستاخيز«ترتيب مفهوم  از دقت در كدام بخش آن، به» ونلفنبئكم بما كنتم تعم
  ؟شود فت ميدريا» مخلوقي ناسپاس در برابر دستگيري خداوند

  »يا أيها الناس إنّما بغيكم علي انفسكم« -» بما كنتم تعملون فننبّئكم« )1
  »فلما انجاهم اذا هم يبغون في الارض بغير الحق« -» بما كنتم تعملون فننبّئكم«) 2
  »يا أيها الناس انّما بغيكم علي انفسكم« -» ثم الينا مرجعكم«) 3
  »انجاهم اذا هم يبغون في الارض بغير الحقفلما « -» ثم الينا مرجعكم«) 4
  ؟شمرد ها را امري ناممكن بر مي دي مقرر شده براي آننيك از آيات شريفة زير، تجاوز مخلوقات از قانونم كدام -36
  »ر لكم البحر لتجري فيه بأمره و لتبتغوا من فضله و لعلكم تشكروناالله الذي سخّ« )1
  »سابق النهار و كلّ في فلك يسبحون الليّلر و لا الشّمس ينبغي لها أن تدرك القم«) 2
  »إنّ االله يمسك السماوات و الارض أن تزولا و لئن زالتا ان امسكهما من احد من بعده«) 3
  »هو الذي يحيي و يميت فإذا قضي امراً فإنّما يقول له كن فيكون«) 4
يافته است، با درك اين حقيقت كه . . . مردود بودن راه ذهن برخي افراد از علت در بقاي خود كه پس از رؤيت . . .  در  لنياز بودن معلو بي -37

  گردد. آن اثبات مي
  سازنده تنها وجودبخش به اجزا است. –بقاي مصنوعات بشري بدون ارتباط با سازندة آن  )1
  معمار تنها وجودبخش به اجزا است. –عمر طولاني آثار درگذشتگان در ارتباط با معمار آن ) 2
  جاكنندة اجزا در جاي خود است. سازنده جابه –اي مصنوعات بشري بدون ارتباط با سازندة آن بق) 3
  معمار قراردهندة اجزا در جاي خود است. –عمر طولاني آثار درگذشتگان در ارتباط با معمار آن ) 4
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سرباز زدن از پذيرش «و » محور بندگي االلههاي دروني بر  سامان بخشي به كشش«، »اهل ايثار و تعاون و خير رساندن نبودن«هاي  عبارت -38
  ؟يك است ترتيب موجب تحقق كدام به» فرمان ستمگران

  بعد اجتماعي توحيد عبادي –ي فردي لتوحيد عم –بعد اجتماعي شرك عبادي  )1
  بعد فردي توحيد عبادي –عبادي  دبعد فردي توحي –بعد اجتماعي شرك عبادي ) 2
  بعد فردي توحيد عبادي –تماعي توحيد عبادي بعد اج –بعد فردي شرك عبادي ) 3
  بعد اجتماعي توحيد عبادي –عملي اجتماعي  دتوحي –بعد فردي شرك عبادي ) 4
  ؟كار رفته و اشاره به كدام برنامه براي رسيدن به حقيقت بندگي و اخلاص دارد دربارة چه كساني به» سبلنا لنهدينهم«عبارت قرآني  -39
  انجام عمل صالح –پردازند  به تلاش و مجاهدت ميكساني كه در راه خدا  )1
  افزايش معرفت به خداوند –پردازند  كساني كه در راه خدا به تلاش و مجاهدت مي) 2
  افزايش معرفت به خداوند –دهند  هاي الهي، انگيزة عبوديت خود را افزايش مي كساني كه با تفكر و تعقل در آيات و نشانه) 3
  انجام عمل صالح –دهند  هاي الهي، انگيزة عبوديت خود را افزايش مي تعقل در آيات و نشانه كساني كه با تفكر و) 4
  گردد كه:  مفهوم مي» ذا صراط مستقيمهنَّ االله ربي و ربكم فاعبدوه إ«از دقت در آية شريفة  -40
  در مقام پرستش فقط خدا را عبادت نمايد.و مدبر جهان است، لازمة اين پذيرش آن است كه  پروردگاراگر كسي پذيرفت كه خداوند تنها  )1
  ها است، شايسته است تنها او را بپرستيم و اطاعت كنيم. ها و زيبايي جا كه خداوند تنها خالق و آفرينندة جهان و تنها سرچمشة خوبي از آن) 2
  طور مستقل از خداوند است. ر جهان بهراه مستقيم الهي همان قبول و پذيرش نفي تأثيرگذاري مخلوقات (به خصوص انسان) درتدبير امو) 3
  نمايد. ا ايجاب ميه ه عنوان تنها معبود واقعي انساناو را ب تپرستش و عباد ،نتيجه و بازتاب شناخت خداوند به عنوان تنها سرپرست جهان) 4
ترتيب مبين  خود را آشكار كند، به چه را كه برگزيده، آشكارا مشاهده كند و شرايطي براي او فراهم شود تا سرشت كه انسان نتيجة آن اين -41

  ؟كدام سنت الهي است و كدام آيه مؤيد مورد نخستين است
  »كلّا نمد هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربك« -امداد  –ابتلاء  )1
  »كلّا نمد هؤلاء و هؤلاء من عطاء ربك« -  ءاملا –توفيق الهي ) 2
  »منا و هم لا يفتنونآو احسب النّاس أن يتركوا أن يقول« -امداد  –ابتلاء ) 3
  ...»لهم خيرٌ لأنفسهم انّما نملي و لا يحسبنّ الذين كفروا « -  ءاملا –توفيق الهي ) 4
را ترسيم كنيم، پيام كدام مورد، » مصاديق ولايت معنوي انسان«اگر بخواهيم با استمداد از وحي الهي و سخن پيامبر اكرم (ص)، يكي از  -42

  ؟مددرسان ما در ارائه اين مقصود است
  »رقا لا تفتغني اجعلكيا بني آدم انا غني لا افتقر اطعني في ما امرتك « )1
2 (»تموت في ما امرتك اجعلك حيا لااطعني اموت لا  يا بني آدم انا حي«  
  »ان تقومواالله مثني و فرادي ثم تتفكروا ةقل انما اعظم بواحد«) 3
  »كن فيكون ءيلك تقول للشّعكن فيكون اطعني في ما امرتك اج للشَّيءيا بني آدم انا اقول «) 4
  ؟شود افت ميكدام مفهوم دري...» كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء «از آية شريفة  -43
  است.» پذيري حق«اولين قدم براي ورود به وادي بندگي و اخلاص  )1
  با اخلاص خدا بود. ةزيرا او بند ،ها حفظ كرد خداوند حضرت محمد (ص) را از جميع زشتي) 2
  اولين ثمرة اخلاص عدم نفوذ شيطان در انسان و يأس او از فرد با اخلاص است.) 3
  يابي به معرفت و انديشة محكم و استوار است. يكي از ثمرات اخلاص دست) 4
  ؟گردد مستفاد مي» لازمة توحيد در عبادت«آية شريفة   از دقت در كدام -44
  »نّ االله ربي و ربكم فاعبدوه هذا صراط مستقيمإ« )1
  »ما لهم من دونه من ولي و لا يشرك في حكمه احدا«) 2
  ...»اتخذوا احبارهم و رهبانهم اربابا من دون االله «) 3
  »بدوا االله و اجتنبوا الطاغوترسولا ان اع امةو لقد بعثنا في كل «) 4
  افتد كه انسان، ... پاي شرمساري و آزرم در قلب آدمي آنگاه اتفاق مي ظهور و بروز رد -45
  شخصيت وحشتناك و آلودة فرداي خود را نبيند. )1

  زير نگاه خداي بصير دست به معصيت آلوده كند.) 2
  ها بيزاري جويد. اهان پرداخته و از انجام آنبه توجيه گن) 3
  تنفر اولية ناشي از انجام گناه خود را فراموش كند.) 4
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  ؟انجامد مي» شرك در ربوبيت«كدام مورد به  -46

  كه براي انسان و ساير موجودات، در طول خداوند قدرت تدبير و تأثيرگذاري قائل شويم. اين )1

  جود دارند كه هر كدام آفرينندة بخشي از جهان هستند.كه تصور كنيم دو يا چند خدا و اين) 2

  كه حق تصرف در جهان را براي پيامبر (ص) و خداوند، اشتراكي بدانيم. اين) 3

  توانند در امور جهان دخالت كنند. كه فكر كنيم انسان و ساير مخلوقات مستقل از خداوند مي اين) 4

  توحيد است؟از ترتيب بيانگر كدام مرتبه   به» دحقل هو االله اَ« و »نتم تزرعونه ام نحن الزارعونأ أ«، »و لا يشرك في حكمه احداً«عبارات قرآني  - 47

   اصل توحيد –ربوبيت  –ولايت  )2    خالقيت –ولايت  –ولايت  )1

  خالقيت -ولايت  –ربوبيت ) 4    اصل توحيد –ربوبيت  –ربوبيت ) 3

دهد كه استعدادهاي  امكان را مي  اكم بر جهان خلقت چيست و چه چيزي به ما ايننظام حاز براي رسيدن به درك صحيح   ترين گام مهم -48

  ؟خود را به فعليت برسانيم

  قانونمند بودن  جهان –دار بودن جهان خلقت  هدف )1

  اعتقاد به خداوند حكيم –زندگي در يك جهان قانونمند ) 2

  زندگي در يك جهان قانونمند –اعتقاد به خداوند حكيم ) 3

  هدفدار بودن جهان خلقت –انونمند بودن جهان ق) 4

ترتيب از دقت  به» تقديرات لازمة كار انسان و محدودكنندة اختيار اوست«كه  و اين» گرايي، عين توجه به تقديرات عالم است علم«مفاهيم  -49

  ؟آيند دست مي در كدام آيات به

  »الفلك فيه بأمرهلتَجري الله الذي سخَّر لكم البحر ا« -» الفلك فيه بأمره لتَجرياالله الذي سخَّر لكم البحر « )1

  »الفلك فيه بأمرهلتَجري االله الذي سخَّر لكم البحر « - » إنَّ االله يمسك السماوات و الارض ان تزولا«) 2

  »لقناه بقدرٍخأنا كلّ شيء « - » إنَّ االله يمسك السماوات و الارض ان تزولا«) 3

  »إنَّ االله يمسك السماوات و الارض ان تزولا« -» الفلك فيه بأمرهلتَجري حر االله الذي سخَّر لكم الب«) 4

  ؟در كدام آية شريفه به مرحلة اول توبه از ديدگاه امير مؤمنان علي (ع) اشاره شده است -50

  »صالحاً فاولئك يبدل االله سيئاتهم حسناتعملاً من و عمل آإلّا من تاب و « )1

  »نفسه ثم يستغفر االله يجد االله غفوراً رحيما و من يعمل سوءا أو يظلم«) 2

  »االله يتوب عليه أنَّ االله غفور رحيم فمن تاب من بعد ظلمه و أصلح فإنّ«) 3

  »من ءامن باالله و اليوم الآخر و عمل صالحاً ... فلا خوف عليهم و لا هم يحزنون«) 4
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51- One of the chief problems the association wished to solve was that of the existence and course of 

the river Niger, … to be similar to the Congo. 
1) believe some authorities         2) believed by some authorities                
3) was believed by some authorities        4) believing some authorities 

52- As they had no wings, they could not fly away, and if they jumped down from … height, they 
would surely be killed. 
1) so 2) such an 3) such a 4) enough 

53- My wife has a great love for nature. That … started somewhere down back home as her family 
own one of the best-known gardens in north. So she played and lived there, and she continues to 
have a great interest in nature. 
1) should have  2) must have 
3) should have been  4) might have been 

54- A(n) … of an object is a mark or sign that has been left after being pressed hard onto a surface. 
1) pattern 2) projection 3) feature 4) impression  

55- The only way out of the resulting … is to accept that our own societies also understand power at 
least partly in 'magical' terms. 
1) involvement 2) government 3) embarrassment 4) instrument 

56- Nature recycles more … than you do, and “waste” created by natural vegetation is essential to 
environmental health. 
1) efficiently 2) successfully 3) briefly 4) firmly 

57- Learn the words you need to communicate with confidence. Such distinction requires a … 
measure that returns you the fine values. 
1) serious 2) dangerous 3) nervous 4) continuous 

58- Bob, recently arrived in Glasgow, is jobless, homeless, friendless, and suffering from culture 
shock. He wondered how he would … the year ahead. 
1) suppose 2)  supply 3) survive 4) summarize 

59- In 1952, a television network made history by being the first to use a computer to … the winner 
of the U.S. presidential election. 
1) release 2) forecast 3) prefer 4) provide 

60- The longest-known traffic jam in the world … almost 100 miles between Paris and Lyon in 1980. 
1) traveled 2) estimated 3) measured 4) stretched 

61- The manager is definitely expected to use his best … to promote and improve the working 
conditions. 
1) requirements 2) strategies 3) entertainments 4) mechanisms 

PART A: Grammar & Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،زبان انگليسي پيش دانشگاهيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ         

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 
    

  
  دقيقه 19وقت پيشنهادي:                      79تا1هاي/ صفحه8تا پايان درس1مباحث / درسكلنشگاهي: دا زبان انگليسي پيش
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62- As the soldiers were ordered, all the … had to be followed unconditionally so that the mission 
could be finished successfully. 
1) instructions 2) constructions 3) observations 4) destruction 

 
PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice 
on your answer sheet. 

 
Each society has its own beliefs, attitudes, customs, behaviors, cultures and social …(63)… . These give 
people a sense of how they are supposed to behave, and what they should or should not do. When 
meeting other people from different cultures, they should be …(64) … of their rules and principles. For 
example, the rules about when to eat … (65)… from culture to culture. Many North Americans and 
Europeans organize their timetables around three mealtimes a day. 
When you’re visiting a foreign country, it is very important … (66) … and appreciate cultural 
differences. This can help people … (67) … misunderstanding, develop friendships more easily, and feel 
more comfortable when traveling or living abroad. 

63- 1) devices 2) hobbies  3) habits  4) results 
64- 1) ashamed  2) aware   3) proud  4) afraid 
65- 1) compare 2) exist   3) protect  4) vary 
66- 1) understand  2) understood  3) to understand  4) understanding 
67- 1) prevent 2) decide  3) expect  4) choose 

 
PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet. 
 
 

Passage 1 
Scientists studying Saturn have obtained new information about the planet’s rings. NASA, the U.S. space 
agency, has used the spacecraft Cassini to learn more about Saturn’s rings. By 2008, Cassini discovered 
how the rings orbit the planet.  
Saturn has seven major rings. The loops consist of large pieces of ice. The rings look smooth and flat in 
most pictures, like a CD. However, data from Cassini shows that the pieces of frozen water continuously 
crash into one another, like bumper cars. That makes for a rough orbit.  
There are huge gaps of up to thousands of miles between each of Saturn’s rings. Cassini discovered that 
small moons called moonlets travel inside those gaps. “The moonlets cause Saturn’s rings to move like 
waves”, explains Jeff Cuzzi. He is a NASA scientist.  
“The normally very flat rings get flipped up to the height of a mountain,” Cuzzi told WR News, “They 
flop around like water in a huge tank.” Experts were excited about Cassini’s interesting findings. The 
spacecraft had been studying Saturn since 2004. “Saturn is really unique,” Cuzzi says, “We expect to see 
lots more changes in the planet and the rings.”  
He also mentioned that Saturn is the second largest planet in our solar system, after Jupiter. Its diameter, 
or distance across, is 74,975 miles. That’s bigger than nine Earths! Galileo discovered Saturn’s rings in 
1610. Using a telescope, he noticed “bulges” around the planet. Nearly 50 years later, another expert 
determined those bulges were rings. Electrical storms on Saturn can spark lightning bolts 10,000 times 
more powerful than those on the Earth. Winds can reach up to 1,100 miles per hour.  
68- Who first discovered Saturn’s rings? 

1) astronauts on the spacecraft Cassini  2) NASA scientists 
3) Jeff Cuzzi   4) Galileo 

69- Which of the following happens last in the passage? 
1) The author describes the moonlets that orbit Saturn. 
2) The author describes different facts about Saturn. 
3) The author describes the spacecraft Cassini. 
4) The author describes the rings of Saturn. 
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70- It can be inferred from the passage that … . 
1) the ice that makes up the rings of Saturn is probably going to melt 
2) NASA will send Cassini to Saturn again for more research 
3) there is still a lot to learn about Saturn 
4) scientists will stop studying Saturn very soon  

71- The main idea of this passage is that … .  
1) Saturn is a very loopy planet 
2) scientists made new discoveries about Saturn  
3) Saturn is the second-largest planet in our solar system  
4) Saturn has seven major rings  

Passage 2 
Gas molecules in the atmosphere scatter, in all directions, the short wavelength light that appears blue to 
us. Longer wavelength light is largely unaffected as it passes through the atmosphere. As a result, when 
you look at the sky, you see blue everywhere.  
Light travels in waves. The light’s wavelength determines its color. Short wavelength light, for example, 
appears blue, and long wavelength light appears red. When light strikes particles that are larger than its 
wavelength, the light’s path may be altered. When light strikes particles that are smaller than its 
wavelength, the light continues to travel unaffected. The atmosphere contains many particles and gases, 
mainly nitrogen and oxygen.  
Sunlight is composed of light of many different wavelengths. Longer wavelength light appears red, 
orange, and yellow, while shorter wavelength light appears blue, indigo and violet. The longer wavelength 
light (e.g., red) is largely unaffected by the atmosphere. As a result, when you look at the sky, you see the 
blue portion of the Sun’s light being scattered by the atmosphere. If you were to look at the sky while 
standing on the moon, you would see a very bright star surrounded by complete darkness. This is because 
the moon has no atmosphere, so sunlight is not scattered.  
You might wonder why the sky is not the color of the even shorter wavelength, violet. The primary reason 
for this is that our eyes are better at detecting blue light than they are at detecting violet light. 
72- What color might short wavelength light appear to us? 

1) green  2) blue  3) red  4) orange 

73- The passage describes what happens when light hits particles of different sizes. Why might the 
passage include this description? 
1) To persuade the reader to agree with the author about how light and particles interact 
2) To present evidence for different views about how light and particles interact 
3) To inform the reader about how light and particles interact 
4) To compare and contrast two ideas about how light and particles interact  

74- If the Earth had no atmosphere at all, what would the sky mostly look like?  
1) It would look mostly red, with a very bright star.  
2) It would look mostly violet, with a very bright star.  
3) It would look mostly blue, with a very bright star.  
4) It would look mostly dark, with a very bright star.  

75- What is the main idea of the passage?  
1) Long wavelength light appears to us as red, while short wavelength light appears to us as blue. 
2) The main reason why the sky looks blue is that our eyes are better at detecting blue light than light 
of other colors. 
3) The sky appears blue because gas molecules in the atmosphere scatter the wavelength of light that 
appears blue to us. 
4) The atmosphere contains many particles and gases, mainly nitrogen and oxygen. 
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  دقيقه  160گويي:  مدت پاسخ

  سؤال 130 تعداد كل سؤالات:  
 

  

تعداد   نام درس  عنوان
  سؤال

وقت پيشنهادي 
  صفحه ةشمار  سؤال ةشمار  به دقيقه

  )سؤال ة(دفترچ

  هاي اختصاصي درس

  3 – 6  105-76  40/  30  ديفرانسيل

  115-106  15/  10  تحليلي  هندسه
9 -7  

  125-116  15/  10  رياضيات گسسته 

  10-15  170-126  55/  45  دانشگاهي فيزيك پيش

  16 – 20  205-171  35/  35  دانشگاهي شيمي پيش

  20  205-76  160/  130  جمع كل
 

  ويراستاران و گزينشگران
  شيمي  فيزيك  رياضيات گسسته  هندسه  ديفرانسيل   نام درس

  نژادايمان حسين  بابك اسلامي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  زينشگرگ
  متين هوشيار سيدعلي ميرنوري علي ارجمند علي ارجمند  علي ارجمند  گروه ويراستاري
  نژادايمان حسين  محمد امين خرمي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  عادل حسيني  مسئول درس

 

  توليد و فني گروه
  

 محمد اكبري  گروه مدير
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 يك از اعداد زير الزاماً گنگ است؟ عددي گنگ باشد، كدام logعددي گويا و  logگر ا - 76

1 (log( )    2 (log( )    3 (log( )  4 (log(log )   

/حاصل عبارت  - 77 /3 0 4 5 0  كدام است؟ 017

1 (2
3  2 (4

3  3( 2  4 (8
3  

xاگر  -78 1 A مقدار عبارتباشد،  2 x x x x     2 1 2  ازه قرار دارد؟در كدام ب 1

1 (,  1 3  2 (,  0 2  3 (,  0 1  4 (,  2 4  

 ةدنبال - 79 na n n n   كدام وضع زير را دارد؟ 

 و واگرانزولي ) 4  صعودي و واگرا )3  نزولي و همگرا) 2  صعودي و همگرا )1

اگر  -80
n

n
( )

a
n


 

sin(xو  11 )
f (x)

x





1

n{[f ةباشد، دنبال 1 (a به كدام عدد همگراسـت؟ (  {[(      علامـت جـزء صـحيح ،

 است.)

  واگراست.) 4  صفر )3  -1 )2  1 )1

ي  در دنباله - 81
n  

 
  

2 3
nازاي به  2 M جملات دنباله از عدد مثبت ،k شوند. كمتـرين مقـدار    تر مي بزرگM   كـدام

 ، علامت جزء صحيح است.)[ ]است؟ (

1( klog  
  

22 3
2  2 (klog  

  

24 6
2  3( klog  

  

22 2
2  4 (klog  

  

24 3
2  

nاگر  - 82 n n n
na ... n    1 2 nanگاه حد  باشد، آن 3

n
n

a
b ( )

a





12
 كدام است؟ 1

1( 
e

1  2( e  3( e3  4 (  

واگرا باشد، كدام دنباله لزوماً واگراست؟ ( nbهمگرا و  naگر ا -83  (.علامت جزء صحيح است ، 

1( n n[a ] b  2( n na [b ]  3( n na b  4 (n na b  

 دقيقه 40وقت پيشنهادي:   كل كتاب : ديفرانسيل
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اگر  - 84  sin x
f x

x


 و  4  x
g x

x x




 2
2

4 4
باشد، حاصل   

x
lim f x

4
و   

x ( )
lim g x

 2
ترتيب از راست به چـپ كـدام    به 

  است؟
1(   و   2 (  و  3 (  و  4 (  و  

اگر  -85
x

cos(x )
lim b

a x




 

2

20
2 2

1
a حاصلباشد،   b  كدام است؟(b )0 

1( 1  2( 1-  3( 3  4 (3-  

نمودار تابع - 86
x bx a

; x af (x) a x
a ; x a

     
  

2 3

1 2
a)كدام است؟ bاست.  مقابلبه صورت   )0  

1 (6    2 (6-    
3 (1-    4 (2   

yودار تابع نم ،يك از خطوط زير كدام -87 x cos x  1 ةرا در باز ( , )
0  كند؟ قطع مي 3

1( y 0  2( y 1  3( y  2  4 (y  3  

، حاصل حد تابع aبه ازاي مقادير مختلف  -88  a

x x
f x

x x






3
3

6 2
2

مقاديري مختلف اسـت. مجمـوع ايـن مقـادير كـدام       در  

است؟ a  
1( 4  2 (6  3 (8  4 (12  

هاي تابع  اگر مجموع فواصل نقاط برخورد مجانب - 89  ax x
f x

x x

 




2
2

2 1
3

  كدام است؟ aباشد، مقدار  9ر با از مبدأ براب 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  

اگر تابع  - 90 
x b ;x

f x
ax x ;x

  
 

2
6 3 2

2 2
xدر نقطة    aپذير باشد، حاصل  مشتق 2 b كدام است؟  

1( 1  2 (
4
3   3 (

1
3   4 (1-  

اگر  -91 f x x 2 و  2 g x x x 2 باشد، حاصـل   2       
  2

g x f x f x g x

g x

  


xبـه ازاي     3 برابـر كـدام    1

  است؟
1( 6   2 (8   3 ( 8   4 ( 6   
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  5 ةصفح  رياضي  نظام قديماختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  

با توجه به شكل زير حاصل مشتق تابع  - 92 f x

x3  در نقطةx 1 شود؟ چند مي  

1( 4
3     2 (2

3   

3 (
2
3     4 (4

3   

اگر  - 93 f x sin x sin x 4 fباشد،  2
  

 

5
  كدام است؟ 12

1( 
3

8   2 (3
8   3 (3

4   4 (
3

4   

xدر تساوي  xنسبت به  yمشتق دوم  - 94 y 2 22 3 ، چند برابر 1
y3
 است؟ 1

1 (2
9  2 (

2
9  3 (6  4 (6  

f تعداد نقاط بحراني تابع - 95 (x) [x]sin x  ةروي باز[ , ]1 ]( كدام است؟ 2  ، نماد جزء صحيح است.)[

  شمار بي) 4  6) 3  5) 2  4) 1

fمطلق تابع هاي  كسترممامجموع مقادير  - 96 (x) sin x cos x    كدام است؟ 2

5) 2  صفر )1
4   3 (1

4   4 (9
4   

)Aنقطة  - 97 , )1 axترمم نسبي نمودار تابع ساك 2 b
f (x)

x






2

  درست است؟ fگيري در مورد نمودار تابع  است. كدام نتيجه 2

  ) فقط يك ماكزيمم نسبي دارد.2    فقط يك مينيمم نسبي دارد. )1

  ) يك ماكزيمم و يك مينيمم نسبي دارد.4  ) يك ماكزيمم و دو مينيمم نسبي دارد.3

)Aكوتاهترين فاصلة نقطة  - 98 , )2 xاز نقاط نمودار  3 x y 2   كدام است؟ 44

1( 1   2 (2   3 (3   4 (4   

y

x
1

1

7
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  6 ةصفح  رياضي  نظام قديماختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  
1اگر  - 99 3A( , )  3نقطة عطف نمودار تابع 2 3y ax x x b    باشد، مقدار تابع در نقطة ماكزيمم نسبي آن كدام است؟  

1( 4
3   2 (5

2   3 (7
3   4 (8

3   

هاشورخورده با سرعت سطح گر مساحت شود. ا نزديك مي C ةبه نقط ABخط  به موازات dدر شكل زير خط  - 100
واحد مربع  20

 به زاوية كه اي  بر ثانيه تغيير يابد، در لحظه
دايـره   م(شعاع نـي  ؟چند راديان بر ثانيه است رسد، سرعت تغيير زاوية  مي 3

 واحد است.)

1 (
5  2 (

10  3 (
20  4 (

40  

x(xاگر  -101 ) f (x)
dx c

x(x )


 

 2
2

11
fي  گاه ضابطه باشد، آن (x) تواند باشد؟ كدام مي 

1 (x x 2 1  2 (x x 2 1  3 (x x 2 1  4 (x x2  

y نمودار تابعسطح محصور بين مساحت  -102 x  yها و خط y، محور 24 x چند برابر ، باشد؟ مي 

1( 1
4  2 (

1
4  3( 1

2  4 (
1
2  

cosxمقدار ميانگين تابع  - 103
f (x)




1
]ةبر باز 2 , ]0 كدام است؟ 

1( 
2  2 (


2  3( 

4  4 (

4  

fاگر  -104 (x) x x   وx t
g(x) dt

t
 



2
1 yباشند، مشتق تابع  1 gof (x)  به ازايx    م است؟كدا 4

1 (1  2 (9
16  3 (16

9  4 (1  

حاصل انتگرال  - 105
[x]

dx

x 


3
0 11

 نماد جزء صحيح است.) ،[]كدام است؟ ( 

1( 
3  2 (Ln


2 12  3 (Ln

1 32  4 (Ln


2 12  
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  7 ةصفح  رياضي  قديمنظام اختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  

 

aصـورت   به bروي امتداد بردار aاگر تصوير قائم بردار  -106 ( , ,m )  1 1 صـورت   بـه  bنسـبت بـه بـردار     aو قرينـة بـردار   1

a (m, ,m )  1   كدام است؟ aگاه طول بردار  باشد، آن 1

1( 6     2( 3   

3( 2     4( 2 2    

aاگر  - 107 i j k  2  وb i j k   مفروض باشند، تصوير بردار( b a) ( a b)  2   كدام است؟   xyروي صفحة  2

1( ( , , )3 6 0     2( ( , , )3 6 0   

3( ( , , ) 3 6 0     4( ( , , )3 6 0    

yفاصلة مبدأ مختصات از خط  ،mكدام مقدار به ازاي  - 108
x m z


  

1
3برابر  ،2

  است؟   3

  صفر )2     1 )1

3( 1     4( 2    

xاگر خط  -109 y z  
 


1 1 2

2 3 xدر صفحة  2 by z c  2  ،قرار داشته باشدc

b
  كدام است؟   

1( 13     2( /6 5   

3( 11     4( /5 5    

Cدو دايرة  -110 : x y y   2 2
1 2 1 Cو  0 : x y x   2 2

2 2 7   چند مماس مشترك دارند؟   0

1( 1     2( 2   

3( 3     4( 4    

xدر سهمي  -111 (x y) 2   ن كدام است؟  معادلة محور تقار ،2

1( x 1   2( x  1   3( y 1    4( y  1   

Aاگر  - 112
 

  
 

2 9 2
10 Aو  21 A I 2

22   است؟   كدام Aگاه ماتريس  باشد، آن 13

1(  
 
 

2 1
5 4   2(  

  

2 1
5 4   3(  

  

2 1
5 4     4( 

 
 
 

2 1
4 5    

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   كل كتاب :تحليليهندسه
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  8 ةصفح  رياضي  قديمنظام اختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  

اگر  -113
a b c a b

D c a b c b

c a a b c

 
  

 

2
2

2
 همواره برابر كدام است؟ D، آنگاه 

1 ((a b c)  3    2 (abc  

3 (abc2    4 ((a b c)  32  

اگر دترمينان ماتريس ضرايب دستگاه  - 114
x ay z

x by z

x cy z

  
   
   

2 3 4
3 1

2 5
  كدام است؟   yباشد، مقدار  7برابر  

1( 2     2( 4   

3(6       4( 8    

Aاگر  - 115
 

  
 

2 3
1 7 ،x y

B
z t

 
  
 

Tو   *A BA A 1 گاه حاصل  باشد، آنx y z t   ام است؟كد  

1( 5    2( 13  

3( 11    4( 7  

 

  شود. اين گراف چند دور دارد؟ دن هر يال دلخواه، همبند مي، با افزو8از مرتبة Gگراف ناهمبند و منتظم  - 116

1( 10  2( 12  3( 14  4( 16  

باشـد.   مـي  و يك رأس از درجـة  5، دو رأس از درجة 3، پنج رأس از درجة 1رأس از درجة  22داراي  30درختي از مرتبة  - 117

  هاي اين گراف كدام است؟ مقدار ماكزيمم درجة رأس

1 (11  2 (12  3 (13  4 (14  

است و باقيمانده، شمارندة مثبت مقسوم عليه و برابر با خـارج قسـمت اسـت. اخـتلاف      45در يك تقسيم، مقسوم عليه برابر  -118

  براي مقسوم كدام است؟حداكثر و حداقل مقادير ممكن 

1 (2024  2 (368  3 (644  4 (2012  

nبه ازاي هر عدد طبيعي  - 119 n n، دو عدد 0 13 nو 4 7   كدام است؟ n0بيشترين مقدار اند.  نسبت به هم اول 3

1 (8  2 (9  3 (10  4 (11  

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   كل كتاب :رياضيات گسسته
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  9 ةصفح  رياضي  قديمنظام اختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  

xچند عدد شش رقمي به صورت  -120 y51 5   پذير باشد؟   خشب 99وجود دارد به طوري كه بر  2

1( 3     2( 4   

3( 5      4( 6  

Aروي مجموعة - 121 { , , } 1 2   توان نوشت كه نه خاصيت تقارني داشته باشد و نه خاصيت پادتقارني؟   چند رابطه مي 3

1( 160     2( 210   

3( 240      4( 384    

xمعادلة  -122 y z w   2   در مجموعة اعداد طبيعي چند جواب دارد؟   9

1( 56     2( 16   

3( 70      4( 22    

P(A)P(B)گاه حاصل  دو پيشامد مستقل باشند، آن Aو  Bاگر  -123 P(A) 1   كدام است؟  

1( P(A B )      2( P(A B )   

3( P(A B)      4( P(A B)    

مهرة آبـي وجـود    6مهرة قرمز و  2مهرة آبي و در كوزة سياه،  3مهرة قرمز و  5د و سياه داريم. در كوزة سفيد، دو كوزة سفي -124

اي بـه   اي را انتخاب كرده و مهـره  برابر كوزة سياه است، كوزه 2ط آن، دارد. به وسيلة رباتي كه احتمال انتخاب كوزة سفيد توس

  كوزة سفيد انتخاب شده باشد، چقدر است؟  از كنيم. اگر اين مهره قرمز باشد، احتمال اينكه  تصادف از آن خارج مي

1( 2
3     2( 7

16   

3( 4
5      4( 

5
6    

iاگر  - 125
P(X i)

n

 
 
  

7

iيك تابع احتمال براي   , , , , , 2 3 4 5 6   كدام است؟   nباشد،  7

1( 128     2( 127   

3( 126      4( 120    
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  10 ةصفح  رياضي  نظام قديم اختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  

  
 باشند؟ حركت يكنواخت روي خط راست مي ةيك از نمودارهاي زير نشان دهند كدام -126

  
  

 dو  c  4( aو  e  3( bو  d  2( d) فقط 1

mمتر را با سرعت ثابت  40در يك مسير مستقيم، متحركي مسافت -127

s
mمتر را بـا سـرعت ثابـت     30و سپس مسافت  4

s
در  3

mمتر را با سرعت ثابت  5همان جهت طي نموده و در نهايت مسافت 

s
گردد. سرعت متوسط آن در طول مسير چند متر  باز مي 1

  بر ثانيه است؟
1 (6/3  2( 3  3( 6/2  4( 8/1  

mبا شتاب ثابت  xحال سكون در راستاي محور از مبدأ مختصات و از  متحركي - 128

s24 سـرعت متوسـط    .نمايد شروع به حركت مي

xآن، هنگامي كه از مكان  m1 xبه مكان  2 m2   رسد، چند متر بر ثانيه است؟ مي 8
1 (2  2( 3  3( 5  4( 6  

روي  مشخص شده نقاطيك از  كند، مطابق شكل زير است. در كدام ها حركت ميxمتحركي كه روي محور  نمودار سرعت ـ زمان  -129
   ، حركت متحرك كنُدشونده است؟نمودار

1 (E 

2( D  
3( B  
4( A  

بـين دو   ةكشـد تـا فاصـل    مي شود و دو ثانيه طول و از حال سكون رها ميOةاي از نقط و در شرايط خلأ، گلوله زيرمطابق شكل  - 130

mچند متر است؟ Hرا طي كند.BوAةنقط
(g )

s
 210  

1 (300  
2 (330  
3 (360  
4 (380  

yصورت  به  SIاهاي برحسب يك xoy ةاي در صفح هاي حركت ذره معادله -131 t t 3 9
xو  4 t t 34 سـرعت   ةاست. انداز 43

mشتاب آن به  ةكه انداز اين ذره، هنگامي

s25 رسد، چند متر بر ثانيه است؟ مي 

1( 6  2 (3 2  3( 5 2  4( 10 

 دقيقه 55وقت پيشنهادي:   كل كتاب :دانشگاهي پيشفيزيك
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  11 ةصفح  رياضي  نظام قديم اختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  

v ةاي با سرعت اولي در شرايط خلأ و مطابق شكل زير، گلوله -132


Atهـاي   شـود و در لحظـه   از سطح زمـين پرتـاب مـي     s و  3
Bt s  د اين گلوله برابر با چند متر است؟كند. بر كه در يك سطح افقي قرار دارند، عبور مي Bو  Aهاي  ترتيب از نقطه ، به5

1( 20  
2 (30  
3( 40  
4 (50  

mپس از پرتاب، گلوله با سرعت   ثانيه 3كنيم.  اي را از سطح زمين پرتاب مي در شرايط خلأ گلوله - 133

s
 ـ 40 مسـير   ةاز بالاترين نقط

ترتيب از راست به چـپ كـدام    برحسب درجه، بهنسبت به افق پرتاب  ةپرتاب برحسب متر بر ثانيه و زاوي ةگذرد. سرعت اولي مي
sin)است؟  / )37 0 6 

1( 50، 53  2 (50، 37  3( 40، 37  4 (40 ،53  
 است؟ نادرستهاي زير  يك از گزينه كدام -134

  جهت شتاب حركت يك جسم در جهت برايند نيروهاي وارد بر آن است. )1
  توان از قانون اول نيوتون نتيجه گرفت. قانون دوم نيوتون را مي )2
  شود. تر مي تر باشد، شتاب آن بيش به ازاي يك نيروي برايند ثابت، اگر جسم حركت كند، هر چه جرم جسم كم )3
  سمي را يافت كه به آن نيرو وارد نشود.توان ج در اطراف ما نمي )4

mهاي  دو جسم كروي با جرم - 135 kg1 mو  2 kg2 ها از هم برابـر بـا    مراكز آن ةاند كه فاصل ديگر قرار گرفته طوري كنار يك 8
cm60 متري از مركز جسم  است. در چند سانتيm2  برايند نيروهاي گرانشي وارد بر جسمي به جـرم ،M    از طـرف دو جسـم
m1  وm2 برابر با صفر است؟ 

1( 20  2( 30  3( 40  4(  50  

0/در شكل زير، اگر ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سطح افقي برابر با  -136 N، ثابت فنر برابر با1

m
و تغيير طـول فنـر از    100

Nباشد، شتاب حركت جسم چند متر بر مجذور ثانيه است؟ ( cm40آن برابر با  ةحالت اولي
g

kg
10    و از جرم فنر صـرف نظـر

 كنيد.)

1( /0 25    2( /0 5  
3( 1   4( 2  

چنـد   A ةنيروي كشش نخ در نقط ةباشد. انداز و دستگاه در حال تعادل مي g400ها برابر با  از قرقرهدر شكل زير جرم هر يك  - 137

Nنيوتون است؟ 
g )

kg
10 ها ناچيز فرض شود.) و جرم نخ 

1 (36    2 (44  
3 (20    4 (16  

Pصورت  به SIگرم در 250تكانه ـ زمان جسمي به جرم   ةمعادل - 138 t t 21 سرعت و نيروي وارد بر اين جسم در  ةاست. انداز 22

t ةلحظ s  ترتيب از راست به چپ چند متر بر ثانيه و چند نيوتون است؟ به 2

1( 6 ،4  2( 24 ،24  3( 6 ،24  4( 24 ،4  
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  12 ةصفح  رياضي  نظام قديم اختصاصي   99 خرداد 9آزمون  - 7 ةپروژ
  
 درصد افزايش يابد، انرژي جنبشي آن چند درصد افزايش خواهد يافت؟ (جرم جسم ثابت است.) 20جسمي  ةتكان ةاگر انداز -139

1 (40  2 (22  3 (20  4 (44  
Rاي به شعاع  اي برحسب زمان متحركي كه روي دايره مكان زاويه ةمعادل -140 m صـورت   بـه  SIدر حـال چـرخش اسـت، در     5

t


  23 t ةسرعت خطي اين متحرك در لحظ باشد. مي 2 / s0  چند متر بر ثانيه است؟ 2

1( 6  2( /0 6  3( 12  4(/1 2  

mرا با سـرعت   m40شعاع  تُن بتواند پيچي بدون اصطكاك به 4كه اتومبيلي به جرم  شيب عرضي مناسب براي اين ةزاوي - 141

s
20 

Nبدون لغزش طي كند، برابر با چند درجه است؟ 
(g )

kg
10 

1( 30  2( 37  3( 45  4( 60  
شـتاب آن   ةباشـد، انـداز   سـرعت نوسـانگر در حـال افـزايش مـي      ةدر حركت نوساني هماهنگ ساده، در لحظاتي كـه انـداز   -142

  ................................ است.
  همواره در حال كاهش  )1
  همواره در حال افزايش )2
  در بعدهاي مثبت در حال كاهش و در بعدهاي منفي در حال افزايش )3
  در بعدهاي مثبت در حال افزايش و در بعدهاي منفي در حال كاهش )4

سـرعت   ةدهد. انـداز  هرتز، حركت نوساني هماهنگ ساده انجام مي 5متر و با بسامد  تيسان 20خطي به طول  نوسانگري روي پاره -143
 متر بر ثانيه است؟ متر مانده به انتهاي مسير نوسان، چند سانتي سانتي 2 ةاين نوسانگر در فاصل

1( 30  2( 40  3( 50  4( 60  
دهـد   و حول مبدأ مختصات حركت هماهنگ ساده انجام مـي  xنمودار انرژي مكانيكي برحسب بعد نوسانگري كه بر روي محور -144

 نيروي وارد بر اين نوسانگر چند نيوتون است؟ ةبيشين ةمطابق شكل زير است. انداز
1( 150  
2( 300  
3( 400  
  به جرم نوسانگر و بسامد حركت آن بستگي دارد. )4

اي كه بعد حركت آن نصف بعد  اي كه حركت هماهنگ ساده دارد، در لحظه نسبت انرژي پتانسيل كشساني به انرژي جنبشي ذره - 145
 ماكزيمم است، كدام است؟

1( 1
3  2( 1

4  3( 1
6  4( 

1
8  

كـه طـول    اي تشديد رخ داده است. در صـورتي  كم دامنه ةفنري و حركات آونگ ساد -وزنه ةبين حركات نوسانگر هماهنگ ساد -146
 خ دهد؟ها تشديد ر آونگ را نصف كنيم، ثابت فنر نوسانگر هماهنگ ساده را چند برابر كنيم تا دوباره بين حركات آن

1 (2  2(2  3(1
2  4(2

2  

1در حال پيشروي است. اگر در طناب ديگري از همان جنس با قطر  fدر يك طناب، موجي عرضي با بسامد  -147
ل و قطر طناب او 4

1نيروي كشش 
فاز متوالي روي ايـن   هم ةدو نقط ةمنتشر شود، فاصل f4برابر نيروي كشش طناب اول، موجي عرضي با بسامد  4

 شود؟ طناب نسبت به طناب اول چند برابر مي

1( 2   2( 1
2  3( 16  4( 

1
16  
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 است؟ نادرستموج كه در فاز مخالف هم قرار دارند، يك هاي زير در مورد نقاطي از محيط انتشار  يك از گزينه كدام -148

  شان از يكديگر مضرب فردي از نصف طول موج است. فاصله )1

radاختلاف فازشان مضرب فردي از  )2

  است. 2

Tرسد، مضرب فردي از  اختلاف زماني كه موج به اين نقاط مي )3

  است. 2
  سرعتشان يكسان است. ةها انداز لحظه ةبراي هم )4

نشان داده شده اسـت. اگـر    t2و  t1 ة، نقش يك موج در دو لحظمقابلهاي  در شكل -149
tباشد، Hz25هاي موج برابر با  سامد نوسانب t t  2  برابر با چند ثانيه است؟ 1

1( /0 4  
2( /0 04  
3( 15  
4( /1 5  

توانـد   هاي زير مي يك از گزينه شوند. كدام بسامد مطابق شكل در يك طناب به سمت هم منتشر مي ه و همدامن دو تپ عرضي هم - 150
 درستي نشان دهد؟ ، بهرسند به هم مي Nو  Mنقاط اي كه  ها را در لحظه نهي آن برهم

1 (    2 (  

3 (    4 (  
برابر كنيم، بسامد صوت  4است. اگر نيروي كشش تار را  Hz400چهارم تار مرتعشي با دو انتهاي بسته برابر با  بسامد هماهنگ -151

  اصلي آن در حالت جديد برابر با چند هرتز خواهد شد؟
1 (100  2 (150  3 (200  4 (400  

ليتر كم شود. اگر طي اين عمـل   70 ةكنيم تا حجم آن به انداز اكم ميقدر متر ليتر را آن 160 ةمقدار معيني گاز كامل با حجم اولي - 152
  يابد؟ درصد كاهش پيدا كند، سرعت انتشار صوت در اين گاز كامل چند درصد كاهش مي 36فشار گاز 

1 (20  2 (36  3 (40  4 (64  
است. اگر سـرعت   Hz550و  Hz330صوتي يك انتها بسته و يك انتها باز، بسامدهاي دو هماهنگ متوالي برابر با  ةدر يك لول - 153

mانتشار صوت در هواي  درون لوله 

s
  متر است؟ باشد، طول لوله چند سانتي 330

1 (75  2 (150  3 (5/37  4 (100  

Iند متر از منبع دور شـويم تـا شـدت صـوت     است. چ Iاي برابر با  متري از يك منبع صوت نقطه 10 ةشدت صوت در فاصل - 154
4

25 
  نظر شود.) شود؟ (از اتلاف انرژي صرف

1 (25  2 (15  3 (5  4 (10  
شنونده از منبع صوت نصف شود، تراز شـدت صـوت بـراي ايـن شـنونده       ةبرابر و فاصل اگر دامنه و بسامد يك منبع صوتي، دو - 155

log)كند؟  چگونه تغيير مي / )2 0 3  
1 (B18 2  يابد. افزايش مي (B18 3  يابد. كاهش مي (dB18 4  د.ياب افزايش مي (dB18 يابد. كاهش مي  

M

N
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mهـاي   ترتيب با سـرعت  كه به S2و  S1صوت  ةمطابق شكل زير، از دو چشم - 156

s
mو  20

s
در مسـيري مسـتقيم بـه سـمت      40

اي كه در ميان اين دو چشـمه قـرار دارد،    شود. شنونده هايي با بسامد يكسان در هوا منتشر مي كنند، صوت يديگر حركت م يك
شنود، يكسان باشـد؟   صوتي مي ةبايد با چه سرعتي برحسب متر بر ثانيه و به كدام سمت حركت كند تا بسامدي كه از دو چشم

m(سرعت صوت در هوا 

s
  است.) 330

  ، راست30) 1
  ، چپ30) 2
  ، راست11) 3
  ، چپ11) 4

  ؟نيستهاي الكترومغناطيسي درست  زير در مورد موج ةكدام گزين - 157
  هاي الكتريكي و مغناطيسي با هم برابرند. هاي ميدان بسامد نوسان) 1
  هاي الكتريكي و مغناطيسي بر هم عمودند. ) راستاي نوسان ميدان2
  يابد. موج افزايش مي رويم، طول طرف پرتو گاما مي ، وقتي از اموج راديويي به) در طيف امواج الكترومغناطيسي3
  هاي مختلف طيف امواج الكترومغناطيسي، متفاوت است. ) چگونگي آشكارسازي بخش4

هاي الكتريكي و مغناطيسي برحسب مكان، براي يك مـوج الكترومغناطيسـي كـه در خـلأ منتشـر       در شكل زير، نمودار ميدان - 158
تنــاوب آن برابــر بــا  . . . اســت.  ةامــواج . . . قــرار دارد و دور ة، نشــان داده شــده اســت. ايــن مــوج در محــدودشــود مــي

(c m / s)  83 10  
1فرو سرخ، ) 1

  پيكو ثانيه 3
  ميكروثانيه 2) راديويي، 2
  پيكوثانيه 2) فروسرخ، 3

1) راديويي، 4
  ميكروثانيه 3

  توان . . .  در آزمايش يانگ به منظور افزايش عرض نوارهاي تداخلي مي - 159
  دو شكاف را افزايش داد. ة) فاصل2  ها را كاهش داد. شكاف ةپرده از صفح ةفاصل) 1
  دو شكاف را كم كرد. ة) فاصل4  تر استفاده كرد. موج كم ) از نوري با طول3

، مكان نوار روشن پنجم در يك محيط شفاف بر مكان نوار روشن چهارم در خلأ منطبق باشـد.  خواهيم در يك آزمايش يانگ مي -160
  براي اين كار بايد آزمايش يانگ را در محيطي با چه ضريب شكستي انجام دهيم؟

1 (/1 1  2 (/1 25  3 (/1 5  4 (/1 75  
در آزمايش يانگ، طول موج نور مورد آزمايش  - 161 43  m2هـا   شـكاف  ةپرده از صفح ةدو شكاف است. اگر فاصل ةبرابر فاصل 10

متر  ر روشن مركزي چند ميليسومين نوار تاريك يك طرف نوار روشن مركزي از پنجمين نوار روشن طرف ديگر نوا ةباشد، فاصل
  است؟

1 (/1 5  2 (3  3 (/4 5  4 (6  

hمقدار كوانتوم انرژي نور مرئي چند ژول است؟  ةبيشين -162 J.s)  346 mو  10
(c

s
  83 10  

1 (/  212 5 10  2 (/  194 5 10  3 ( 216 10  4 ( 217 10  
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/در يك آزمايش فوتوالكتريك، وقتي كه به سطح يك فلز، موجي الكترومغناطيسي با بسامد  -163 Hz 151 5 تابانيم، بزرگـي   مي 10
/ها برابر با  تاژ متوقف كننده براي فوتوالكترونول V2 Hzاست. اگر موجي الكترومغناطيسي با بسامد  21 149 بر سطح اين  10

ولـت خواهـد شـد؟     شـوند، چنـد الكتـرون    هايي كه از سطح آن گسـيل مـي   انرژي جنبشي فوتوالكترون ةفلز بتابانيم، بيشين
(h / eV.s)  154 14 10 

1( /0 27   2 (/2 27  
3 (/4   دهد. فوتوالكتريك رخ نمي ة) پديد4   21

بـوط بـه   هـاي مر  انرژي فوتـون  ةليمان چند برابر بيشين ةهاي مربوط به رشت انرژي فوتون ةدر طيف نشري اتم هيدروژن، بيشين -164
 براكت است؟ ةرشت

1( 4  2 (16  3( 5     4 (25  
nيك اتم هيدروژن در حالت  - 165  قرار دارد. با در نظر گرفتن تمام گذارهاي ممكن، اگر اين اتم به حالت پايه برود . . . . . . . نـوع   6

nفوتون و اگر فقط گذارهاي  1  ،كند. هاي مختلف گسيل مي . . . . . . . نوع فوتون با انرژي مجاز باشد 

1( 15 ،5  2 (15 ،15  3( 5 ،5  4 (12 ،4  
/الكتروني در اتم هيدروژن در تراز دوم قرار دارد. فوتوني با انـرژي   -166 eV10 دهـد؟   تابـانيم. چـه اتفـاقي رخ مـي     بـه آن مـي   2

(E / eV) 1 13 6 

  ماند. تراز دوم باقي مي در )1
  رود. با جذب انرژي فوتون به تراز سوم مي) 2
  شود. فوتون گسيل مي 2آيد و  الكترون تحريك شده و به تراز پايه مي )3
  شود. با جذب انرژي آزاد مي) 4

 نوار رسانش در حالت پايه در مواد رسانا . . . . . . . و در مواد نيمرسانا . . . . . . . است.   -167

  ) نوار بخشي پر ـ بالاترين نوار پر2  بالاترين نوار پر  ترين نوار خالي ـ ايينپ )1
  ترين نوار خالي  ) بالاترين نوار پر ـ پايين4  ترين نوار خالي ) نوار بخشي پر ـ پايين3

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 168

Nها برويم، نسبت  ترين آن سنگينها به سمت  ترين اتم اتم عناصر طبيعي، اگر از سبك ةدر هست )1

Z
  يابد. افزايش مي 

  شوند. هاي شيميايي برانگيخته نمي ها معمولاً در واكنش اتم ةها، هست ) به دليل زياد بودن انرژي لازم براي تغيير تراز نوكلئون2
  شود. ر مييابد، هسته پايدارت ها در يك هسته افزايش  ) هر چه تعداد پروتون3
  هاست. تر از تعداد پروتون ها بيش و پايدار، تعداد نوترون تر ) در عناصر سنگين4

 ترتيب از راست به چپ كدام است؟ به و  هاي  تعداد ذره زير،اي  در واكنش هسته -169

  X Y m n      
200 188 5090 86 

  3و 3) 4  2و  2) 3  2 و 3) 2  3و 2 )1
گرم از آن بـاقي   5عمر ديگر بايد بگذرد تا تنها  راديواكتيو متلاشي شود، چند نيمه ةگرم از يك ماد 150عمر  نيمه 4اگر در مدت  - 170

 بماند؟

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
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 محل انجام محاسبات 

  
  كدام مطلب درست است؟   - 171

  شود. هاي انفجاري از مقدار كمي ماده منفجر شونده، حجم و مقدار بسيار زيادي از گازهاي داغ توليد مي ) در واكنش1
  د.شو كلريد تشكيل مي نيترات، به كندي رسوب سفيدرنگ نقره كلريد به محلول نقره ) در اثر افزودن محلول سديم2
  زنند. ) اشياي آهني در هواي مرطوب به سرعت زنگ مي3
  آيد. دهد و كاغذ به رنگ زرد درمي سلولز كاغذ بسيار كند رخ مي ة) واكنش تجزي4

4اگر سرعت متوسط واكنش  -172 2 3A B C 1ثانيه برابر  30تا  20زماني  ةدر باز 11 8/ mol.L .min    مربـوط بـه   باشد و نمودار زيـر
 تقريباً برابر چند مولار خواهد بود؟ 40 ةاز ابتدا تا ثاني Aهاي واكنش باشد، قدرمطلق تغييرات غلظت  تغيير غلظت يكي از گونه

1 (22/5  
2 (36/4  
3 (73/5  
4 (67/4  

 است؟ نادرستهاي زير  يك از عبارت كدام - 173

اي رنـگ   هـاي خروجـي از اگـزوز خودروهاسـت كـه بـا اكسـيژن هـوا تركيـب شـده و گـاز قهـوه             ينـده مونوكسيد از جملـه آلا  ) گاز نيتروژن1
  كند. اكسيد را توليد مي دي نيتروژن

  است. چوبهاي  دهنده به سوختن تراشه دهنده به سوختن الياف آهن در ارلن پر از اكسيژن همانند عامل سرعت ) عامل سرعت2
2 ةواكنش تجزي ةمرتب )3 5N O1برابر يك است و يكاي ثابت سرعت آنs.است  
هـا   دهنـده  هـاي واكـنش   رود و مبناي اين نظريه برخـورد بـين ذره   كار مي هاي بنيادي در فاز گاز به برخورد تنها براي توصيف واكنش ةنظري) 4

 است.

  چند مورد از موارد زير درست است؟ -174
  شوند. شدن پيوندهاي اوليه، پيوندهاي جديد تشكيل مي فعال بعد از شكسته ةم تشكيل پيچيددر هنگا –الف 
  هاي نظريه برخورد برطرف شده است. حالت گذار، برخي از نارسايي ةدر نظري –ب 
3Oدر واكنش  –ج  (g) باNO(g) گيرد. انجام مي، برخورد مناسب ميان عناصر يكسان  
22فعال در واكنش   ةشكل پيچيد –د  2NOCl(g) NO(g) Cl (g) است. صورت ، به  
1 (1    2 (2   3 (3   4 (4  

 ـ  را وارد مـي BوAمـول از هـر يـك از گازهـاي      2به حجم يك ليتـر، در دمـاي ثابـت،     )1در ظرف شماره ( - 175 ا واكـنش  كنـيم ت
2 3 2A(g) B(g) C(g) D(g)  مول گاز  2) در همان شرايط، 2( ةانجام شود. اگر در ظرف شمارB مـول   5/0وA كنـيم،   را وارد

1واكنش،  ةسرعت اولي
هـا، برابـر    )، مجمـوع غلظـت فـراورده   1ز واكنش در ظرف (شود. پس از مدتي از آغا ) مي1برابر ظرف ( 4

11 5/ mol.L1شود. سرعت واكنش در اين لحظه با يكاي  مي 1mol.L .s  3كدام است؟ 2 2 18 10(k mol .L .s )    

1(34 10  2(32 10  3(24 10  4(22 10  
    كدام مطلب درست است؟ -176

  ديگر است. دهنده با يك هاي واكنش حالت گذار، برخورد ذره ةبرخورد و نظري ة) اساس نظري1
  هاست. ها و فراورده دهنده سازي، تفاوت ميان سطح انرژي واكنش ) انرژي فعال2
3 (H هاست. دهنده فعال و سطح انرژي واكنش ة، تفاوت ميان سطح انرژي پيچيدواكنش  
 شوند. فعال مبدل مي ةها، به پيچيد ها پيش از تبديل به فراورده دهنده برخورد، واكنش ة) براساس نظري4

 دقيقه 35وقت پيشنهادي:   كل كتاب: دانشگاهيپيششيمي
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)125است؟ نادرستكدام مطلب  زيرتوجه به نمودار  با - 177 S J.K ) 2 2 2N (g) O (g) NO(g)  

  
25هاي رفت و برگشت در دماي  يك از واكنش ) هيچ1 C 1و فشارatmشود. تقريباً انجام نمي   
727براي اين واكنش در دماي G) مقدار عددي 2 C.مثبت است  
  تر است. شود از واكنش معكوس آن بيش سيري كه منجر به افزايش آنتروپي مي) سرعت اين واكنش در م3
  وجود دارد.NO) در بين گازهاي خروجي از اگزوز خودروها گاز4

 شود؟ هاي زير ديده مي چه تعداد عبارت درست در بين عبارت - 178

هـاي سـودمندي را صـورت     ر ساختار خود، پس از ورود به بدن جانـداران، واكـنش  دليل داشتن الكترون تك د گاز نيتروژن مونواكسيد به -الف
  دهد. مي
سـازي آن   تـر باشـد، انـرژي فعـال     هـا بـيش   ها و فـراورده  دهنده ، اختلاف سطح انرژي واكنش»پيشرفت واكنش –انرژي «هرچه در نمودار  -ب

  تري را خواهد داشت. واكنش، مقدار بيش
  ترموديناميك و سينتيك شيميايي است. ةعهد ترتيب به   سي چگونگي انجام يك واكنش بهبررسي امكان وقوع و برر -پ
هاي چوب نسبت به قطعات چوب، به ترتيب مربوط به تأثير كاتاليزگر و  چنين تراشه قند آغشته به خاك باغچه و هم ةتر سوختن حب سريع -ت

  ها روي سرعت واكنش است. دهنده سطح تماس واكنش
1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

 كلسيم كربنات . . . . . . است. ةآيد و واكنش تجزي دست مي جامد يا مايع خالص، از تقسيم . . . . بر . . . . .  به ةغلظت يك ماد -179

  فازي 3 -جرم مولي -) چگالي2  فازي 3 -چگالي -) جرم مولي1
  فازي 2 -چگالي -) جرم مولي4  فازي 2 -جرم مولي -) چگالي3

 ت؟كدام عبارت صحيح اس - 180

  شود. در تعادل، در سطح ماكروسكوپي همواره تبديل مواد به يكديگر انجام مي )1
2يا  Pd) از2 5V O 2به عنوان كاتاليزگر در واكنش گازSO 2با گازO شود. استفاده مي  
  پذير است. هاي فيزيكي برگشت هاي خشك، از جمله واكنش هاي متبلور به نمك ل نمك) تبدي3
  رود. درصد مولي در مخلوط پيش مي 28صنعتي و پر ارزش است، در شرايط مناسب فقط تا توليد  ة) آمونياك كه يك فراورد4

 شده است؟هاي زير، تعادلي ناهمگن است و يكاي ثابت تعادل آن درست ذكر  كدام يك از واكنش -181

1(1
2 2 2L.mol ,H S(g) I (s) HI(g) S(s)       2(1

3 2 4mol.L ,NH (aq) H O(l) NH (aq) OH (aq)     
3(2 2 22 2L .mol ,Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)     4(2 2

4 3 2mol .L ,NH HS(s) NH (g) H S(g)   
0ليتر در دماي معين، مقدار 2اي با حجم  بسته ةواكنش تعادلي زير را در نظر بگيريد. اگر به سامان - 182 شود، غلظت  وارد  NOمول /6

K)4چند مول بر ليتر خواهد شد؟ 2Nتعادلي )   2 22NO(g) N (g) O (g) 

1 (24/0  2 (12/0  3 (2/0  4 (4/0  
2A(g)كنيم تا تعادل  ليتر مي 5 اي به حجم را وارد محفظه Aيك مول ماده  مقدار - 183 B(g) C(g)  برقرار شود. پيشرفت واكنش

  در نظر بگيريد.) 25/0برقراري تعادل، چند درصد است؟ (ثابت تعادل واكنش را  ةتا لحظ

1(25%   2(30%   3(50%   4(80%   
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گـرم   152ليتر واكنش دهند و درحالت تعادل  4اي به حجم  گرم گاز اكسيژن در محفظه 72اكسيد با  گرم گاز گوگرد دي 160اگر  -184
S)قدر است؟ ها باقي بماند، ثابت تعادل تقريباً چه دهنده از واكنش ,O : g.mol )  132 16 

1 (1  2 (5/1  3 (2  4 (5/2  
Hواكنش  ةهاي زير دربار رد از جملهچند مو - 185 (g) O (g) H O(g)2 2 22 2  گراد قابل قبول است؟ سانتي ةدرج 25در دماي 

  شود. هاي كامل محسوب مي جزو واكنش ●
  رود. شدن پيش مي تا مرز كامل ●
  از لحاظ ترموديناميك نامساعد و از لحاظ سينتيك مساعد است. ●
  شود. اليزگر انجام نميشرايطي حتي درحضور كات  در هيچ ●
 پذير است. در اين واكنش با استفاده از اصول استوكيومتري امكان  محاسبه كمي ●

1 (4  2 (3  3 (2  4 (5  
 شود؟ ها مي سمت فراورده افزايش آب به كدام تعادل زير، باعث پيشرفت واكنش به - 186

1 (Ag(s) Pt (aq) Ag (aq) Pt(s)  22 2    2 (Al(s) Cu (aq) Al (aq) Cu(s)  2 32 3 2 3  
3 (Cu(s) Ag (aq) Cu (aq) Ag(s)  22 2  4 (Zn(s) Fe (aq) Zn (aq) Fe(s)  2 2  

CO(g)تعادلي   در يك آزمايش مربوط به واكنش - 187 H O(g) CO (g) H (g) , K  2 2 2 9مـول و   6ها  دهنده ، از هر يك از واكنش
COاند. غلظت تعادلي  ) با شير بسته وارد شده1مول در ظرف ( 30ها  از هر يك از فراورده (g)2    در اين حالت، چند برابـر غلظـت

Hتعادلي  O(g)2   در حالتي است كه شير باز شود؟ 

1 (2/0  2 (1/0  3 (15  4 (10  
 كدام عبارت صحيح است؟ - 188

  است. 7تر از  ها بيش آن pHها داراي اسيدند و  ) اغلب ميوه1
  افزايند. بودن خاك به آن آهك مي ) براي كاهش ميزان بازي2
  دهد. محيط را كاهش مي pHهاي فلزات واسطه به محيط زيست،  ) ورود يون3
  هاي اسيدي يا بازي هستند. ) كودهاي شيميايي، فقط شامل نمك4

 اسيدبازاسيد مزدوجباز مزدوج  كند؟ كدام واكنش از ترتيب الگوي مقابل تبعيت مي - 189

1( HF(aq) H O(l) F (aq) H O (aq)  2 3  2( NH (g) H O(l) NH (aq) OH (aq)  3 2 4  
3( HSO (aq) CN (aq) HCN(aq) SO (aq)    2

4 4  4 (H O(l) HNO (aq) H O (aq) NO (aq)  2 2 3 2  
190- H S(aq)2 است؟ نادرستاين اسيد،  ةاست. عبارت كدام گزينه درباردار ضعيف  اسيد دو پروتون يك  

  ) در هر دو مرحله يونش اين اسيد، يون هيدرونيوم نقش اسيد مزدوج را دارد.1
  تر است. اول يونش، بيش ةيون هيدرونيوم توليدشده در مرحل  دوم يونش از غلظت ة) غلظت يون هيدرونيوم توليدشده در مرحل2
  تر است. ) قدرت بازي باز مزدوج مرحله دوم از قدرت بازي باز مزدوج مرحله اول بيش3
Sهاي موجود در محلول، غلظت يون  ) در بين يون4 (aq)2 تر است. تر و غلظت يون هيدرونيوم از همه بيش از همه كم  

 :جز به ،باشند نميمطالب بيان شده در مورد شناساگرها صحيح  تمام - 191

1 (pHشـود، مقـدار    هاي ديجيتالي با تقويت ولتاژ كوچكي كه با واردكردن الكتـرود دسـتگاه درون محلـول ايجـاد مـي      سنجpH   محلـول را
  كنند. مشخص مي

OH]) آب كلم سرخ در محلولي با 2 ]    شود. ر ميبه رنگ سبز ظاه 1010
  سازند. يك محلول را آشكار مي pHباشند كه تغييرات  رنگ محلول در آب مي هاي بي ) شناساگرها، تركيب3
    ) شناساگر متيل سرخ در صابون، زرد و فنول فتالئين در آبليمو، ارغواني است.4
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Hهاي غلظت يون - 192 O
 توانند باشند؟  گراد كدام نمودارها مي سانتي ةدرج 65و  25، 15ترتيب در دماهاي  در آب خالص به OHو  3

 
  ث  –ت  –) ب 4  پ  –ت  –) الف 3  ث  –ب  –) ت 2  ب   – ت –) ث 1

 است؟ نادرستعبارت كدام گزينه،  - 193

Na) اگر به محلول حاصل از وارد كردن نمك1 O2 شود. به آب، چند قطره شناساگر فنول فتالئين اضافه كنيم، رنگ ارغواني مشاهده مي  
  دارد. 7تر از  كوچك pHو سركه،  7تر از  بزرگ pH) خون انسان، 2
OH]ثابت مانده و  wK) اگر به آب خالص در دماي ثابت، مقداري باز قوي اضافه كنيم، 3 (aq)] يابد. افزايش مي  
H]و  wKهاي آبي و غير آبي، با استفاده از  ) در محلول4 O (aq)]

OH]توانيم  ، مي3 (aq)]دست آوريم. را به  
 . . . است و در محلول نمك . . . . ، . . . .   نمك . . . . نمكي . - 194

1( KF ،بازي ،CH COONa3شوند. ها آبكافت نمي ها و آنيون كدام از كاتيون ، هيچ  
2( NH NO4 NH، اسيدي، 3 F4شود. ، تنها كاتيون آبكافت مي  
3( CaCl2 ،خنثي ،NaCNشود. ، تنها آنيون آبكافت مي  
4( Ba(NO )3   شوند. ، كاتيون و آنيون هر دو آبكافت ميFeCl3، خنثي، 2

pHاسيد با ليتر محلول هيدروكلريك  ميلي 400 به - 195  /ليتر محلول سديم هيدروكسـيد   ميلي 100، 1 mol.L10  pHافـزاييم.   مـي  2
 مشاهده است؟شود و با افزودن متيل سرخ به محلول نهايي، محلول به چه رنگي قابل  قدر مي محلول حاصل تقريباً چه

(log / )2 0 3  

1( /1 1/ )2  سرخ – 4 1/) 3  سرخ – 7 1/) 4  زرد  – 4   زرد – 7
196- HA  وHB يدهاي ضعيفي هسـتند ( هر دو اسaK تـر از   هـا كوچـك   آن310   ) اسـيد  1اسـت). در ظـرف (HA    بـا غلظـت

/ mol.L10 /با غلظت  HB) اسيد 2و در ظرف ( 5 mol.L10 واحـد   2/1انـدازة   )، بـه 1در ظرف ( pHحل شده است. اگر مقدار  5
a) باشد، نسبت 2در ظرف ( pHتر از مقدار  كوچك

a

K (HB)

K (HA)
log)  تقريباً كدام است؟  / ,log / , log / )  2 0 3 3 0 5 5 0 7 

1( 250   2 ( 34 10   3 ( 26 10   4 (/15 8   
197- /0 CH)ليتر محلول استيك اسيد  5 COOH)3 با ،pH / 3 2/و درصد يونش  3 تقريب با چند ليتـر محلـول بـاريم     درصد، به 5

pHهيدروكسيد با   log)دهد؟  طور كامل واكنش مي به 12 / , log / ,log / )2 0 3 3 0 5 5 0 7     

1 (1    2 (/0 5    3 (2    4 (/0 4   
 است؟ نادرستدام گزينه ك - 198

  دهد.  دهد و عدد اكسايش گونة ديگر را كاهش مي اي است كه الكترون از دست مي ) كاهنده، گونه1
  برابر عدد اكسايش نيتروژن در منيزيم نيتريت است. دو  كرومات، ) عدد اكسايش كروم در يون دي2
  كاهش است. –هاي اكسايش  ت، جزو واكنش) واكنش تجزية پتاسيم كلرات برخلاف واكنش تجزية كلسيم كربنا3
  هاي همواره اكسنده هستند. سولفات و سولفيد گونه  هاي پركلرات، ) يون4
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شد و واكنش اكسـايش   هاي سياه و سفيد استفاده مي چند مورد از مطالب زير در مورد فيلم عكاسي كه درگذشته براي تهية عكس - 199
 ؟باشد نميكاهش رخ داده در آن، صحيح  –

  بلورهاي بسيار ريز نقره برميد در ژلاتين است. يحاو ●
Agواكنش كاهش به صورت  ابتدا نيم ● (s) e Ag(s)   دهد. واكنش اكسايش رخ مي و سپس نيم  
●Br  باشد. كاهنده و برم توليدي به صورت مايع مي نقشدر  
  است. 2برابر موازنه شدة مربوطه،  در واكنشمبادله شده  هاي تعداد الكترون ●
1 (4  2 (3  3 (2  4 (1  

Agو  نشدة مقابل كدام عبارت درست است؟ با توجه به واكنش موازنه - 200 CCH OH(g) O (g) B(g) H O(g)  500
3 2 2   

1( B شود.  كتون تبديل ميترين  هاي متيل قرار دهيم، به ساده هاي آن گروه آلدهيد است و اگر به جاي هيدروژن ترين ساده  
  است.   6مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه برابر  )2
3( B شود.   در حضور نقره اكسيد، كاهش يافته و به فرميك اسيد تبديل مي  
  است.  HOClيژن در تركيببرابر عدد اكسايش اتم اكس Bعدد اكسايش اتم كربن در تركيب  )4

CHدر واكنش موازنه نشدة  - 201 CH CH COOH O CO H O  3 2 2 2 2 هاي كربن برابر .  پس از موازنه تغيير مجموع عدد اكسايش اتم 2
 شده در اين فرايند است. هاي مبادله . . بوده و . . . الكترون

  تر از بيش - 6 )4  برابر با - 6 )3  برابر با - 20 )2  تر از بيش - 20 )1
1/براثر وارد كردن تيغة  - 202 0/ليتر محلول  ميلي 100گرمي از نيكل در  77 نيترات، پس از پايـان واكـنش بـه طـور      (II)مولار مس  2

Ni)رسد؟  كامل، جرم جامد موجود در ظرف به چند گرم مي ,Cu : g.mol )  159 64  

1 (/1 18    
2 (/1 28    
3 (/1 87    
4 (/1 42   

 است؟ نادرستآهن كه در شكل زير آمده است، كدام گزينه  –الكتروشيميايي استاندارد روي   با توجه به سلول -203

(E (Zn / Zn) / V ,E (Fe / Fe) / V)    0 2 0 20 76 0 44  
     شود. سلول آند افزوده نمي ) با گذشت زمان بر شدت رنگ محلول الكتروليت نيم1
  شود. استه و بر جرم تيغة آهن افزوده مي) با گذشت زمان از جرم تيغة روي ك2
  درستي نشان داده نشده است. ها در اين مدار به ) جهت حركت يون3
/سنج عدد  ) ولت4 V0   دهد. را نشان مي 32

 كدام مطلب در مورد شكل زير صحيح است؟ - 204

 SHEسلول  ها در مدار بيروني از سوي نيم ) يك سلول گالواني است و الكترون1
  يابند.  به تيغه روي جريان مي

  كنند. سمت تيغة پلاتيني حركت مي ها به ) در اين سلول كاتيون2
  شود.  ) با عبور الكتريسيته از مدار وزن تيغه روي كم و وزن پلاتين زياد مي3
0/) اگر 4 ليتـر   STP ،24/2عبور كند در شـرايط  مول الكترون از مدار بيروني  1

  شود.  گاز هيدروژن در كاتد آزاد مي
    :جز بهاند  نادرستهاي زير  تمام گزينه -205

     آيد. دست مي در فرايند صنعتي توليد سديم در سلول دانز، سديم مايع در قطب مثبت و گاز كلر در قطب منفي الكترودها به )1
   شود. الكترود آند و الكترود كاتد است كه در آن انرژي الكتريكي به انرژي شيميايي تبديل مي جزء اصلي غشاء، ) سلول سوختي شامل سه2
   اي از جنس فلز نقره است. ) در آبكاري قاشق فلزي با نقره، الكترود كاتد تيغه3
توليد  CO2هاي گاز  باب) در توليد آلومينيم طبق فرايند هال، اطراف الكترودي كه به قطب مثبت منبع جريان برق متصل است، ح4

  شود. مي
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فاطمه منصورخاكي مدير گروه
 پوريفرهاد حسين مسئول دفترچه

  ليلا ايزدي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير مستندسازي و مطابقت با مصوبات
 را تاجيكزه آرايينگاري و صفحهحروف

 سوران نعيمي نظارت چاپ
  

  
  گروه آزمون
  (وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

  021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

مـقدم، مريم شميراني،  ستوده، حسن پاسيار، حسين پرهيزگار، اسماعيل تشيعي، ابراهيم رضـاييزاده، حنيف افخميمحسن اصغري، مبينا اصيلي  زبان و ادبيات فارسي
 محمدجواد قورچيان،  مرتضي منشاري

  كبير،  مرتضي محسنيخواني، فاطمه محرمي،  محمدرضا فرهنگيان، علي فضليبقا،محمد رضاييد آقاصالح، محبوبه ابتسام، علي دهقان،محم  دين و زندگي
 هادي ناصري، سيداحسان هندي

 حسين سالاريان، محسن كردافشاري، شهراد محجوبي، اميرحسين مراد  زبان انگليسي

 هاي برتر  ويراستاران رتبه گروه ويراستاري نشگرگزي مسئول درس نام درس
هاي  مسئول درس

 مستندسازي

  فريبا رئوفي ليلا وظيفه  مرتضي منشاريمحسن اصغري، محمدجواد قورچيان محمدجواد قورچيان  زبان و ادبيات فارسي
  محدثه پرهيزكار  محمدابراهيم مازني سكينه گلشني بقامحمد رضايي بقامحمد رضايي  دين و زندگي
  پويا گرجي  فريبا توكلي محدثه مرآتي نسترن راستگو نسترن راستگو  زبان انگليسي



طراحان به ترتيب حروف الفبا  

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

ي و توليدگروه فن
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 )محسن اصغري(  »2«گزينة  - 1

: صوفيان، پيروان راه شناخت و معرفـت حـق، عارفـان/ ملهـي:     چغز: قورباغه/ متصوفه

  مفرد ملاهي، آلت لهو (ملاهي: آلات لهو)

  )تركيبي،لغت، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 2

  ل: زنبورعسلحن

  )تركيبي،لغت، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 3

كـه   به كار رفته است، در حالي» وزير«به معناي » 4و  3، 1«هاي  در گزينه» دستور«

  است.» اجازه«به معناي » دستور«، »2« در بيت گزينة

  )تركيبي،لغت، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 4

  ها: شكل املايي صحيح ساير گزينه

  غريب قريب»: 1«گزينة 

  گذارگزار»: 3«گزينة 

  سورتصورت / صورتسورت»: 4«گزينة 

  )تركيبي ،املا، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  - 5

  شكل صحيح املايي:

  الف) بيغوله و شاهراه / د) موحش و ترسناك

  )تركيبي،املا، دانشگاهي پيش ارسيادبيات ف( 

----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »4«گزينة  - 6

  ها گزينهتشريح 
  االله اثر عباس زرياب خويي و منثور است. سيرت رسول»: 1«گزينة

  آن روزها اثر طه حسين و منثور است.»: 2«گزينة 

  اند. ستي معرفي شدهها به در پديدآورنده»: 3«گزينة 

  بهشت گمشده اثر ميلتون و منظوم است.»: 4«گزينة 

  )تركيبي،تاريخ ادبيات، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

 )محمدجواد قورچيان(  »2«گزينة  - 7

  جنبة غناييجنبة حماسي»: 2«اصلاح گزينة 
  )يتركيب،تاريخ ادبيات، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )سبزوار - حسين پرهيزگار(  »3«گزينة  - 8

  كوب است. هاي دوشنبه ترجمه و فرار از مدرسه تأليف دكتر عبدالحسين زرين قصه
  )تركيبي،تاريخ ادبيات، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )ستوده  حنيف افخمي(  »1«ينة گز - 9

تشخيص و بنـابراين  » اي آتش هجران«تشبيه است و » چو شمع«و » آتش هجران«
  استعاره است. 

  هاي ديگر  تشريح گزينه

  استعاره ندارد و يك تشبيه دارد: (وفاي تو مثل عمر من كوتاه است). »: 2«گزينة 
چـون  «ره و تشخيص/ استعا» حسن خلق داشتن گل«و » سرزنش خار»: «3«گزينة 

  تشبيه...» گل 
    و استعاره: دلا / تشبيه ندارد. صتشخي»: 4«گزينة 

 )، آرايه، تركيبيدانشگاهي پيشفارسي (

----------------------------------------------    

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -10

 بـار داشـتن) را بـه    بيت د): حسن تعليل: شاعر خشمگين و سرخ بودن گل (آه آتـش 
  داند. دليل غيرت از ورود زيبارويي به باغ مي

  »پرده: حجاب«و » پرده: نغمه«بيت ج): جناس: 
  بيت هـ) تشبيه: طاق ابرو

  بيت ب): اسلوب معادله: مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول است.
  دو مفهوم متضادند.  » دعوي و معني«بيت الف): تضاد: 

 )،آرايه، تركيبيدانشگاهي پيشفارسي ( 

----------------------------------------------    

 )مريم شميراني(  »3«گزينة  -11

  بيت، اسلوب معادله ندارد. ،تواند تناسب داشته باشد مي» زخم و مرهم«
  هاي ديگر  تشريح گزينه

بهـار   هميشـه «اسـتعاره و تشـخيص/   » بهار كه قاصـد اسـت   گل هميشه»: «1«گزينة 
  تشبيه» د گلزار شدصقا هميشه بهار«تشبيه/ » آساست پيك

در » بـري «مندشـدن/ جنـاس همسـان (تـام):      كنايه از بهره» بو بردن« »:2«گزينة  
  »بركنار«در مصراع دوم به معناي » بري«و » ببري«مصراع اول به معناي 

هيجـان   -1دو معنـا دارد:  » شور«ايهام تناسب: »/ دل«مجاز از » سينه« »:4«گزينة 
  طعم شور (متناسب با نمك)  -2(معناي مورد نظر شاعر) 

  )، آرايه، تركيبيدانشگاهي پيشفارسي (

دانشگاهي  پيش فارسيادبيات 



 

  3: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 خرداد 9 آزمون -)7( ةپروژ          
    

 )حسن پاسيار(  »4«گزينة  -12

  حذف به قرينة لفظيجان بر لب است و حسرت در دل (است)
  هاي ديگر تشريح گزينه

حـذف بـه قرينـة    »كـي «بعد از » خوري مي«يا » داري«حذف فعل »: 1«گزينة 
  حذف به قرينة معنوي معنوي، همچنين حذف فعل پس از صوت (دريغ)

  حذف به قرينة معنوي  خورم) به جان او (سوگند مي»: 2«گزينة 
  يحذف به قرينة معنو  چه باك (دارم)»: 3«گزينة 

  )تركيبي ،زبان فارسي، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »2«گزينة  -13

  هاي پيشين: هر عصب، هر فكر، اين زندگي، يك روي صفت
  شائبه، مشيت الهي، زندگي گذرا، پيشامد ناگوار، روي ديگر هاي پسين: منبع بي صفت

  )تركيبي ،زبان فارسي، دانشگاهي پيش ارسيادبيات ف( 
----------------------------------------------  

 )حسن پاسيار(  »3«گزينة  -14

  »كنند. مكاز روزي ما را  اي پارههر شب كواكب «شكل مرتب شدة بيت: 
  مسند                    مفعول                                                        

  گردد. تر تنگ، ها غربالهر روز سوراخ اين 
  اليه    مسند مضاف                        

  )تركيبي ،زبان فارسي، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محسن اصغري(  »1«گزينة  -15

هـاي   در گزينـه ناگـذر اسـت امـا    » 1«به عنوان رديف در بيت گزينة » سوخت«فعل 
  آيد. شمار مي ديگر گذرا به مفعول به

  )تركيبي ،زبان فارسي، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة  -16

  داراي نقش مفعولي است.» 3و 2، 1«هاي  ضمير مشخص شده در گزينه
  اليه است. شده مضاف، ضمير مشخص »4«در گزينة 

  )تركيبي،زبان فارسي، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچيان(  »3«گزينة  -17

كـه   اشـاره دارنـد؛ در حـالي   » منفـي  نكوهش غـرور «به » 4و  2، 1«هاي  ت گزينهاابي
  .است» و سربلنديافتخار «معناي به » 3«بيت گزينة در » غرور«

  )56 ،صفحةمفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )مرتضي منشاري(  »3«گزينة  -18

، بيانگر سپري شدن سريع عمر در هجران »4و  2، 1«هاي  سؤال و گزينه صورت بيت
  .شكار كردگويد: اشك من راز پنهانم را آ مي» 3«معشوق است. گزينة 

  )34 ،صفحةمفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
----------------------------------------------  

 )لاهيجان - مقدم ابراهيم رضايي(  »4«گزينة  -19

بدبختي اهل هنر يا برتري يافتن »: «3و  2، 1« هاي هسؤال و گزينصورت مفهوم بيت 
  »نااهلان بر هنرمندان و افراد بافضيلت

  »بي ارزشي خرد / سودمند نبودن عقل«»: 4«هوم بيت گزينة مف
  )15 ،صفحةمفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

 )لاهيجان - مفدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  -20

» 3«گزينـة  و مفهـوم بيـت   » بخشي عشق ارزش» «4و  2، 1«هاي  مفهوم بيت گزينه
  رومايه شده است.خوار و ف ،در واقع شاعر از عشق .مقابل اين پيام است

  )33صفحة  ،مفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )لاهيجان -مقدم  ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  -21

تـوان از   است؛ اين مفهوم را مي» ورزي ارزش دنيا در عشق«مفهوم بيت صورت سؤال 
  دريافت.» 2«بيت گزينة 

  هاي ديگر تشريح گزينه
  توصيه به تلاش و پويايي»: 1«گزينة 
  ات كردنترك تعلّق»: 3«گزينة 
  ازلي بودن عشق»: 4«گزينة 

  )45 صفحة ،مفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »4«گزينة  -22

گمـراه  بـه  » 4«ولي در گزينـة   ،ردازدپ تقابل عشق و عقل ميصورت سؤال به مفهوم 
  است.شده شدن عقل اشاره 

  )25 ،صفحةمفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )زاده مبينا اصيلي(  »2«گزينة  -23

به فنـاي عرفـاني پرداختـه    » جهان سر به جيب عدم در كشد«ع امصر» 2«در گزينة 
  است.
  پرداخته است.انگاري عاشق از غم هجران  سادهبه »: 1« گزينة

  به نكوهش رياكاري پرداخته است.»: 3«گزينة 
  به خودسازي عاشق پرداخته است.»: 4«گزينة 

  )71 ،صفحةمفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »2«گزينة  -24

است، پس » كار بيهوده كردن«كنايه از » چراغ در راه باد نهادن«، »2«گزينة در بيت 
  است.» داري بيهوده شب زنده«مفهوم نهايي بيت 

  )تركيبي ،مفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 

----------------------------------------------  

 )اسماعيل تشيعي(  »4«گزينة  -25

بـه  هـا   امـا در سـاير گزينـه    ،ج غـم هجـران يـار اسـت    رن ،»4«ة گزينمفهوم بيت در 
  است.  اشاره شده هاي راه عشق  دشواري

  )3 صفحة،مفهوم، دانشگاهي پيش ادبيات فارسي( 
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 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -26

رُف هـارٍ   «لبة پرتگاه:  رمقصد از بناي زندگي ب تـوجهي بـه تقـوا و     ، بـي »علي شـَفا جـ
انگاري در عمل بـه احكـام و دسـتورات الهـي و تبعيـت از       خشنودي خدا، يعني سهل

و االلهُ لا «برنامة غيرديني و مكاتب بشري است كـه خداونـد ايـن افـراد را بـا عبـارت       
» كنـد  و خداوند گروه ستمكاران (بيدادگران) را هدايت نمي»: «يهدي القوَم الظالمينَ

  مذمت كرده است.
  )105ة صفح ،10 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -27

منظـور   هاي اجتماعي در فضاي مجـازي بـه   و شبكه ، سايتهاي اينترنتي ايجاد پايگاه
هـاي كفرآميـز و ابتـذال اخلاقـي،      اشاعة فرهنگ و معارف اسلامي و مقابله با انديشـه 

را دارنـد،   واجب؛ افرادي كه توانايي علمي، فني و مالي آنمستحب است و در مواردي 
  بايد به ايجاد آن مبادرت ورزند.

، نـه مسـتحب. (دليـل    اسـت  دقت شود كه مبارزه با تهاجم فرهنگـي، واجـب كفـايي   
  »)4و  1«هاي  نادرستي گزينه

  )107 ةصفح ،10 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -28

من آمنَ باِاللهِ و اليومِ الآخرِ و عملَ صالحاً فلهم اجـرهم عنـد ربهـم و لا    «براساس آية 
، همراه (ممزوج) شدن ايمان به خدا و آخرت بـا عمـل   »خوف عليَهم و لا هم يحزنَونَ

نبودن (نشـاط و شـادابي) را بـه     صالح، پاداش الهي، نترسيدن (شجاعت) و اندوهگين
  دنبال دارد. ايمان به خدا و آخرت، بيانگر معيارهاي توحيدمحوري و معادباوري است.

  )84و  80هاي  هصفح ،8 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة  -29

خدا (ص) نازل شد و آغازگر رسالت وي بود، دربارة دانـش و  اولين آياتي كه بر رسول 
  آموختن بود.  

  مردم را به يكتاپرستي دعوت نمود. ،رسول اكرم (ص) از همان ابتداي دعوت
  )86و  84هاي  هصفح ،8 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )قاب محمد رضايي(  »3«گزينة  -30

هاي شادي، مانند جشن عروسي، در صورتي كه مستلزم گوش دادن  شركت در جشن
(استماع) به غنا و موسيقي مطرب و يا هر عمل حرام ديگـري نباشـد، اشـكال نـدارد     

  .(جايز است)
  )108 ةصفح ،10 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -31

ان  آدم ان لا تَعبدوا الشَّيطانَ إنَّه لكم عدو مبينٌ و اَلَم اعهد اليكُم يا بني«آية  مبناي بر
اعبدوني هذا صراطٌ مستقيم: اي فرزندان آدم، آيـا از شـما پيمـان نگرفتـه بـودم كـه       

ايـن راه   ]كه[كه مرا بپرستيد  شيطان را نپرستيد كه او دشمن آشكار شماست؟ و اين
شدگان عهد و ميثاقش، پرستش خود است و  ، هشدار خدا به فراموش»مستقيم است.

  كند. را راه راست و درست معرفي مي  آن
  )31 ةصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -32
ود را براساس تقدير الهي، جهان هستي  قانونمند است و موجودات مسير تكـاملي خ ـ 

ب ج ـند. شناخت قوانين حاكم بر جهان خلقـت از طريـق علـوم مختلـف مو    يپيما مي
  شود. هاي الهي و بهره گرفتن از طبيعت مي آشنايي انسان با نشانه

  )58و  48هاي  هصفح ،6و  5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )پور ديانامين اس(  »2«گزينة  -33
منوا فانّ آمن يتولّ االله و رسوله و الذين  و«فرمايد:  سورة مائده مي 56خداوند در آية 

  »االله هم الغالبون  حزب
  )90 ةصفح ،9 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )علي دهقان(  »1«گزينة  -34

ا نّإ«دقت در آية  ازاند  قدير و اندازة دقيق آفريده شدهكه همة موجودات براساس ت اين
  گردد. مفهوم مي» كل شيء خلقناه بقدرٍ

  )42 ةصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )صالح احصائي(  »2«گزينة  -35
ها در قيامـت از   نايم كه انسياب در مي» بئكم بما كنتم تعملوننفن«با دقت در عبارت 

يابيم انسان  درمي...» فلما انجاهم «شوند و با دقت در عبارت  تبعات اعمالشان آگاه مي
  هاي خدا ناسپاس و سركش است. در برابر دستگيري

  )13 ةصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )ينه گلشنيسك(  »2«گزينة  -36
، با توجه »شوند؟ آيا موجودات جهان از قانونمندي خود خارج مي«اگر سؤال شود كه 

سابق النهار و كـلُّ فـي فلـك     الليللا الشمس ينبغي لها ان تدرك القمر و لا «به آية 
وب حـدود، انـدازه،   چتوان پاسخ داد كه خير، همة موجـودات در چهـار   مي» يسبحون

زماني و قانونمندي خود كه از جانب خدا تعيـين شـده، در    ويژگي، موقعيت مكاني و
  كنند. اند، يعني همه در تقدير مشخص شده از جانب خدا عمل مي حركت

  )43 ةصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )محبوبه ابتسام(  »3«گزينة  -37
مصنوعات انساني رابطة چنداني ميان بقاي يك مصـنوع بـا   ايم كه در  ما همواره ديده

سازندة آن وجود ندارد؛ مثلاً يك خانه بدون هيچ ارتباطي بـا معمـار و حتـي پـس از     
ماند به همين جهـت ممكـن اسـت برخـي گمـان       مرگ او تا ساليان طولاني باقي مي

معمـار علـت   كنند كه يك معلول در بقاي خود نيازي به علت ندارد. بايد بـدانيم كـه   
وظيفـة او   .اصلي ساختمان نيست و به ساختمان و اجزاي آن وجود نبخشـيده اسـت  

ها در جاي خود بـوده اسـت، امـا رابطـة خـدا بـا        جايي اجزا و قرار دادن آن فقط جابه
عبـارت بـا معمـار نادرسـت اسـت و      » 4و 2«هاي  گونه نيست. در گزينه مخلوقات اين

  ر است.شكل صحيح آن بدون ارتباط با معما
  )8و  7هاي  هصفح ،1 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
 )آقاصالحمحمد (  »1«گزينة  -38

ها و تمايلات دنيايي خود را دنبـال كننـد و فقـط      هاگر هر يك از افراد جامعه، خواست
ر دهند و اهل ايثار و تعاون و خيـر  هاي اجتماعي خود قرا منافع خود را محور فعاليت

  شود. حقق ميمرساندن به ديگران نباشند، بعد اجتماعي شرك عبادي 
هاي خود بر محور بندگي خدا  ها و فعاليت ها و تمايلات دروني و تصميم تنظيم كشش

نيز مربوط به  سرباز زدن از پذيرش فرمان ستمگران انجامد. به توحيد عملي فردي مي
  توحيد عبادي است.بعد اجتماعي 

  )25و  24هاي  هصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

 دانشگاهي  پيش دين و زندگي  دانشگاهي پيش دين و زندگي



 

  5: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 خرداد 9 آزمون -)7( ةپروژ          
    

 )محمدابراهيم مازني(  »1«گزينة  -39

ان عمـل  دوقتي انسان مسير حق و حقيقت را شناخت و به آن ايمان آورد، پاي در مي
ايستد. خداوند نيز ادامة مسـير را بـه او    اهدت باز نميجگذارد و از كار و تلاش و م مي
بلنا و  « :كند تر هدايت مي دهد و او را بيش ن مينشا و الذين جاهدوا فينا لنهدينهّم سـ

  »إنّ االله لمع المحسنين
  )36و  32هاي  هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محمدرضا فرهنگيان(  »1«گزينة  -40

رابطة توحيد در ربوبيت و » ذا صراط مستقيمهربكم فاعبدوه  أنَّ االله ربي و«آية شريفة 
در  دنمايـد و توحيـد در عبـادت را نتيجـة عملـي توحي ـ      توحيد در عبادت را ترسيم مي

داند. به عبارت ديگر اگر كسي پذيرفت كه خداوند تنها رب و مدبر اين جهان  ربوبيت مي
ن با توجـه بـه ايـن آيـه، صـراط      چني است، شايسته است كه تنها او را پرستش كند. هم
خداوند بـه عنـوان تنهـا سرپرسـت     «مستقيم الهي همان عبادت و بندگي خداوند است. 

خالق و آفرينندة جهان و تنها سرچشـمة   خداوند تنها«بيانگر توحيد در ولايت و » جهان
  كه ربطي به آيه ندارد. بيانگر توحيد در خالقيت است» ها ها و زيبايي خوبي

  )23و  22هاي  هصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيشندگي دين و ز( 
----------------------------------------------  

 )خاني علي فضلي(  »3«گزينة  -41

كه نيت و تمايل دروني خود را نشـان دهـد و نتيجـة     گري براي اين هر انسان انتخاب
و ابـتلاء   چه را كه برگزيده است، آشكارا مشاهده كند همـواره در معـرض امتحـان     آن

كه هر كس  مطابقت دارد و اين...»  ااحسب الناّس أن يتركوا أن يقولو«آية كه با است 
راه حق يا باطل را برگزيند، شرايطي براي او فراهم شود كـه در   ،با اراده و اختيار خود

مسيري كه انتخاب كرده به پيش برود و سرشت خود را آشكار كند، سنت امداد الهي 
  است.

  )60و  59، 56هاي  هصفح ،6 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )كبير مرتضي محسني(  »4«گزينة  -42

شود مرا در آنچه بـه    مي» باش«گويم  اي فرزند آدم، من به هر چه مي«عبارت شريفة 
 .، بشود»باش«به هر چيز بگويي  ام اطاعت كن تا تو را چنان قرار دهم كه تو امر كرده

  سازد. ما را به مصاديق ولايت معنوي انسان رهنمون مي
  )38 ةصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضايي(  »3«گزينة  -43

بـا اخـلاص اسـت.    ثمرة اخلاص، عدم نفوذ شيطان در انسان و يـأس او از فـرد    ناولي
كذلك لنصرف عنه السوء و الفحشاء إنهّ مـن عبادنـا   «فرمايد:  خداوند در اين مورد مي

كـاري را، چـرا كـه او (حضـرت      گونه بازگردانيم از او بـدي و زشـت   اين»: «المخلصين
  »ما بود.مخلص يوسف (ع) از بندگان 

  )37و  31هاي  هصفح ،4 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(  »4«گزينة  -44

بدوا االله و اجتنبـوا  عرسولا ان ا امةو لقد بعثنا في كل « :سورة نحل 36با تدبر در آية 
يابيم كه پيـروي از رسـول خـدا و جانشـينان او و دوري از طـاغوت       در مي» الطاغوت

  لازمة توحيد در عبادت است.
  )23و  22هاي  هصفح ،3 ، درسدانشگاهي پيشي دين و زندگ( 

 )فاطمه محرمي(  »2«گزينة  -45

ها در هنگام ارتكاب گناه اسـت.   ورتر، غفلت از نگاه خداوند به انسانآ تر و رنج نكتة تلخ
پايي از شرمساري  اما رد ،به گناه آلوده كردخود را شود در زير نگاه خداي بينا  آيا مي

  شود؟و خجالت در قلب آدمي ظاهر ن
  )69 ةصفح ،7 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )فاطمه محرمي(  »4«گزينة  -46

توانند در امـور جهـان    كه فكر كنيم انسان و ساير مخلوقات مستقل از خداوند مي اين
» شرك در ربوبيت«دخالت كنند، مثلاً بيماري را شفا بخشند يا مشكلي را رفع كنند 

كه براي انسان و ساير موجودات قـدرت تـدبير و تأثيرگـذاري قائـل شـويم،       است. اين
  اي باز كنيم. ها حساب جداگانه ربوبيت ندارد ولي نبايد براي آن بامنافاتي 

  )18و  17هاي  هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »2«گزينة  -47

أأنـتم  «رمـان،  فتوحيـد در ولايـت اسـت. حكـم=     » و لا يشرك في حكمه احـداً «آية 
  بيانگر اصل توحيد است.» قل هو االله احد«توحيد در ربوبيت و » ... تزرعونه

  )17تا  15هاي  هصفح ،2 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )سيداحسان هندي(  »3«گزينة  -48

ترين گام براي رسيدن به درك صحيح نظام حاكم بر جهـان خلقـت، اعتقـاد بـه      مهم
خداوند حكيم، عادل و قادر است. زندگي در يك جهان قانونمند اين امكان را بـه مـا   

دهد كه با شناخت و اسـتفاده از قـوانين جهـان نيازهـاي خـود را برطـرف كنـيم         مي
  هاي كمال را طي كنيم. تعدادهاي خود را به فعليت برسانيم و پلهاس

  )48و  47هاي   هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )هادي ناصري(  »1«گزينة  -49

لـم  انـد. تـاريخ ع   ها با علم و دانش خود در حال كشف قوانين و تقـديرات الهـي   انسان
هاي  دهد كه دروازه دهد كه نظام قانونمند هستي، به انسان اين امكان را مي نشان مي

بيانگر اين مفهوم » االله الذي سخَّر لكم البحر التجري الفلك فيه بأمره« :علم را بگشايد
هـا هـم لازمـة كـار اختيـاري       چنين براساس اين آيه تقديرات و قانونمنـدي  هم است.

  و محدود كنندة آن است. دهندهجهت  انسان و هم
  )52و  43هاي  هصفح ،5 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

 )محمد آقاصالح(  »2«گزينة  -50

هايي ماننـد   كار با عبارت اين مرحله از توبه معمولاً با استغفار همراه است و انسان توبه
  كند. را ابراز مي پشيماني خود» استغفراالله«

  )71و  66هاي  هصفح ،7 ، درسدانشگاهي پيشدين و زندگي ( 
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 )كرد افشاريمحسن ( »2« ةگزين -51

ترين مشكلاتي كه انجمن مايل به حل آن بود، مشكل وجود  يكي از مهم«ترجمة جمله: 
  »بود.كنگو با مشابه و مسير رود نيجر بود كه به اعتقاد برخي مسئولان 

  ينكتة مهم درس
  وصفي ةكه از جمل  »2« ةيعني گزين ،در جاي خالي به عبارت وصفي مجهول نياز داريم

…which was believed by→ … believed by …   
 آيد. دست مي به ”to be“با حذف ضمير موصولي و فعل 

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )كردافشاريمحسن ( »3« ةگزين -52
توانستند پرواز كنند و اگـر از چنـين بلنـدي بـه      چون بال نداشتند، نمي«مله: ترجمة ج
  »شدند. پريدند، مطمئناً كشته مي پايين مي

  نكتة مهم درسي
بـا   رود. كـار مـي   صفت يا قيد بـه  ”so“كه بعد از  در حالي ،اسم است   ”height“ ةكلم

يـز غلـط اسـت.    ن »4«ة گزين ـ ”they would surely be killed“به عبـارت   توجه
  صحيح است. »3« بنابراين گزينةشود  صدا آغاز مي با حرف بي ”height“ ةكلمتلفظ 

  )گرامر(
----------------------------------------------  

 )كرد افشاريمحسن ( »2« ةگزين -53
همسرم عشق زيادي به طبيعت دارد. اين حتمـاً بايـد در جـايي از خانـه     «ترجمة جمله: 
 ،ها را در شمال دارنـد. بنـابراين   معروفترين باغ وي يكي از ةد، زيرا خانوادشروع شده باش

  »زيادي دارد. ةجا بازي و زندگي كرد و همچنان به طبيعت علاق او در آن
  نكتة مهم درسي

 »حتمـاً «معناي  به ”must“بايد از  ،هايي كه آورده است با توجه به مفهوم جمله و نشانه
  ده كرد.گيري استفا و مفهوم نتيجه

  )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )حسين سالاريان( »4« ةگزين -54
روي  ن بـر آنشانه يا علامتي است كه با محكم فشـار دادن   ،يك چيز اثر «ترجمة جمله: 
  ».مانده استسطحي باقي 

  رسايي، انعكاس) 2  الگو) 1
  اثر، ثيرأ) ت4  ويژگي) 3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )حسين سالاريان( »3« ةگزين -55
 ]لهئمس ـ[پذيرش ايـن  ده، مدست آ بهزدگي  خجالتاين  از راه رهاييتنها «ترجمة جمله: 

اي درك  در اصـطلاحات افسـانه  تا حـدودي  امع ما هم قدرت را حداقل واست كه خود ج
 »كند. مي

  ) دولت2  درگيري، مشاركت) 1
 ) ابزار4  زدگي خجالت ،گي) شرمند3

  )واژگان(
----------------------------------------------  

 )حسين سالاريان( »1« ةگزين -56
 ـ ،دهيـد  چه كه شما انجام مـي  نآطبيعت بيش از «ترجمة جمله:  ثرتري كـار  ؤطـور م ـ  هب

طبيعـي بـراي محـيط    گيـاهي  حاصل از نمو  ئدزا موادكه  ايندهد و  بازيافت را انجام مي
  »باشد. ضروري مي

  ميزيآ موفقيت طور ه) ب2  ثرؤم طور ه) ب1
  ، قاطعانه) قويا4ً  طور خلاصه به) 3

  )واژگان(

 )حسين سالاريان( »4« ةگزين -57
اط برقرار كردن با اعتماد به نفس نياز داريد را ياد بكلماتي را كه براي ارت«ترجمة جمله: 

هـاي   كـه ارزش  باشـد تـا ايـن    مـي  )پيوسته( مئبگيريد. چنين تمايزي مستلزم سنجش دا
 خوب را به شما برگرداند.

  ) خطرناك2  جدي )1
  )واژگان(   پيوسته، مئدا )4  )  عصبي3

----------------------------------------------  
 )حسين سالاريان( »3« ةگزين -58

كس است  خانمان و بي بي ،بيكار ،است تازگي وارد گلاسگو شده باب كه به«ترجمة جمله: 
زنـده  رو را  پـيش او در اين فكر بود كه چگونـه سـال    .برد رنج مي نيز ز شوك فرهنگيو ا

  ».ماند خواهد
  فراهم كردن )2  ) فرض كردن1
  ) خلاصه كردن4  ) زنده ماندن3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »2« ةگزين -59
بـراي   رايانـه استفاده از  خاطر هه تلويزيوني بيك شبك ،1952در سال «ترجمة جمله: 

  »ساز شد. انتخابات رياست جمهوري آمريكا تاريخ ةبيني برند اولين بار جهت پيش
  بيني كردن ) پيش2  آزاد كردن) 1
 تأمين كردن) 4  ) ترجيح دادن3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »4« ةگزين -60
بـين   1980شـده در جهـان در سـال     ترين ترافيـك شـناخته   طولاني«ترجمة جمله: 

  »مايل امتداد يافت. 100تقريباً  ةپاريس و ليون به انداز
  ن) برآورد كرد2  ن) سفر كرد1
  نكشيده شد ،ن) امتداد يافت4  ن) اندازه گرفت3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »2« ةگزين -61
خـود بـراي   هـاي   غايـت اسـتراتژي  رود تـا از   از مدير قطعاً انتظار مـي «ترجمة جمله: 

  »استفاده كند. يپيشرفت و بهبودي شرايط كار
  فنّ، استراتژي) 2  ) نياز، احتياج1
 فرآيند) 4  ) سرگرمي، تفريح3

  )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »1« ةگزين -62
بايست  ها مي كه به سربازان دستور داده شد، همة دستورالعمل هنگامي«ترجمة جمله: 

  »كه مأموريت بتواند با موفقيت به پايان برسد. شد تا اين قيد و شرط اطاعت مي بي
  ) ساختمان، بنا2  ) دستورالعمل1
 ) تخريب، نابودي4  مشاهده، نظر) 3

  )واژگان( 

  :تستكلوزترجمة متن 
را هـا و عـادات اجتمـاعي خـود      ها، آداب و رسوم، رفتارها، فرهنگ اي عقايد، نگرش هر جامعه
چگونـه رفتـار كننـد،    بايد كنند كه  مردم (آن جامعه) اين احساس را ايجاد مي ها در دارد. اين

 هاي مختلف ملاقـات  فرهنگ ها مردم ديگري را از كه آن كار نكنند. هنگامي هكار كنند يا چ هچ
مثـال، قـوانين مربـوط بـه زمـان غـذا       براي  كنند، بايد از قوانين و اصولشان مطلع باشند. مي

 ةخوردن از فرهنگي به فرهنگي متفاوت است. بسياري از مردم آمريكاي شمالي و اروپـا برنام ـ 
از  بازديـد وقتي شما در حال  كنند. مبناي سه وعده در روز تنظيم مي بر خود را حدوداًبازديد 
هـاي فرهنگـي بسـيار     تفـاوت  ، ارزش قائل بودن برايور خارجي هستيد، درك كردنيك كش

تواند به مردم كمك كند تا هنگامي كه به خـارج از كشـور سـفر     مي ]مسئله[مهم است. اين 
ديگـر)   ايجـاد سـوءتفاهم (نسـبت بـه يـك      با اجتنـاب از  ،كنند كنند يا در آنجا زندگي مي مي

 »باشند. داشتهتري  ند و احساس راحتي بيشتر توسعه ده روابطشان را آسان

دانشگاهي پيش انگليسيزبان 



 

  7: ةصفح  نظام قديم (تجربي و رياضي)عمومي   99 خرداد 9 آزمون -)7( ةپروژ          
    

 )شهراد محجوبي( »3« ةگزين -63
  ) سرگرمي2  دستگاه، ) وسيله1
  يجه) نت4  ) عادت3

  )كلوزتست( 
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »2« ةگزين -64
  مطلع، آگاه )2  شرمنده )1
  ) ترسيده  4  سرافراز، ) سربلند3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »4« ةگزين -65
  ) وجود داشتن2  مقايسه كردن) 1
  ) متفاوت بودن4  ) حمايت كردن3

  )كلوزتست(
----------------------------------------------  

 )شهراد محجوبي( »3« ةگزين -66
  نكتة مهم درسي

  شود. كار برده مي به)  to+ شكل مصدر (فعل به فعل دوم ،و صفت ”be“ بعد از فعل
  )كلوزتست( 

----------------------------------------------  
 )شهراد محجوبي( »1« ةگزين -67
  ) تصميم گرفتن2  جلوگيري كردن) 1
  ) انتخاب كردن  4  ) انتظار داشتن3

  )كلوزتست( 

  :1ترجمة متن درك مطلب 
هـاي ايـن سـياره     مـورد حلقـه  در اطلاعات جديدي  ،دكنن ميرا بررسي شمنداني كه زحل ندا
» كاسـيني «نام  با استفاده از فضاپيماي خود به ،اند. ناسا، سازمان فضايي آمريكا دست آورده به

، كاسـيني دريافـت كـه    2008اند. در سال  هاي زحل آموخته چيزهاي بيشتري در مورد حلقه
  چرخند. ها چگونه دور اين سياره مي حلقه

هـا   اند. حلقه ها از قطعات بزرگ يخ تشكيل شده هفت حلقة اصلي است. اين حلقه زحل داراي
دست آمده  ههاي ب دادهبا اين وجود رسند.  نظر مي صاف و تخت به  CDها مانند در اكثر عكس

هـاي شـهربازي دائمـاً بـه      زده همچـون ماشـين   دهد كه قطعـات آب يـخ   از كاسيني نشان مي
    كند. امر مداري ناهموار ايجاد مي كنند. اين يكديگر برخورد مي

كـرد كـه   هايي به بزرگي هزاران مايل وجود دارد. كاسيني كشـف   هاي زحل شكاف بين حلقه
 :دهـد  ها در حركتند. جف كوزي توضيح مـي  درون اين شكاف وارهقمرهاي كوچكي به نام ماه

او   »نـد. هـاي زحـل ماننـد امـواجي بـه حركـت درآي       شـوند تـا حلقـه    ها باعث مي اين ماهك«
  دانشمند ناساست.

رسـند،   هاي معمولاً بسيار تخت تا بلنداي يك كوه مـي  حلقه« گفت» دبليو آر نيوز«كوزي به 
كارشناسـان از  ». كننـد  ها همچون آب در تانكري بزرگ به اين سو و آن سـو حركـت مـي    آن

زحل بـود.   مشغول مطالعة سياره 2004وجد آمدند. اين فضاپيما از سال  هاي كاسيني به يافته
زحل واقعاً استثنايي است. انتظار داريم بسـياري تغييـرات ديگـر را در ايـن     «گويد  كوزي مي

    ».ها ببينيم سياره و حلقه
او همچنين اشاره كرد كه زحل بعد از مشـتري، دومـين سـيارة بـزرگ در منظومـة شمسـي       

هـاي   گاليلـه حلقـه  تـر از زمـين!    مايل است. اين يعني نه برابر بزرگ 74,975ماست. قطر آن 
در » هـايي  برآمـدگي «متوجـه   ،كشف كرد. او با اسـتفاده از تلسـكوپ   1610زحل را در سال 

اطراف اين سياره شد. حـدود پنجـاه سـال بعـد، كارشناسـي ديگـر مشـخص كـرد كـه ايـن           
برابـر   10000هـايي   توانـد رعـدوبرق   هاي الكتريكي در زحل مي ها حلقه هستند. طوفان برآمدگي

 مايل در ساعت برسند. 1100توانند تا سرعت  هاي زمين ايجاد كند. بادها مي رعدوبرقتر از  قوي

 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -68
    »هاي زحل را كشف كرد؟ چه كسي براي اولين بار حلقه«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »گاليله«
----------------------------------------------  

 )اداميرحسين مر( »2« ةگزين -69
  »هاي زير است؟ يك از گزينه كدامافتد  آخرين اتفاقي كه در متن مي«ترجمة جمله

   »كند. را در مورد زحل توصيف مي مختلفي حقايق ةنويسند«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -70
يادگيري در مـورد  زيادي براي چيزهاي  توان از متن دريافت كه هنوز مي«ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »زحل وجود دارد.
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »2« ةگزين -71
است كه دانشمندان كشفيات جديـدي در مـورد    آن متن اينايدة اصلي «ترجمة جمله: 

  )درك مطلب(    »زحل انجام دادند.

  :2 ترجمة متن درك مطلب
رسد، در تمـام   نظر ما آبي مي طول موج كوتاهي را كه بهبا هاي گاز موجود در جو، نور  مولكول

   بينيد. كنيد، همه جا را آبي مي كنند. درنتيجه، وقتي به آسمان نگاه مي جهات پراكنده مي
نـور   بـراي مثـال  كند.  كند. طول موج نور، رنگ آن را تعيين مي صورت موج حركت مي نور به

رسد. وقتي نـور بـه    نظر مي رسد، و نور طول موج بلند، قرمز به نظر مي موج كوتاه، آبي به  لطو
خورد كه از طول موج آن بزرگتر هستند، ممكن است مسير نور عوض شـود. وقتـي    ذراتي مي

ثيري به حركت خود أخورد كه كوچكتر از طول موج آن هستند، بدون هيچ ت نور به ذراتي مي
   نيتروژن و اكسيژن است. تر/ عمدتاً بيش جو داراي ذرات و گازهاي زياديدهد.  ادامه مي

مـوج بلنـدتر     هاي مختلف تشكيل شده است. نور داراي طـول  موج  خورشيد از نور با طول نور
تر آبي، نيلي و بـنفش بـه    موج كوتاه  كه نور طول ، درحالي.رسد قرمز، نارنجي و زرد به نظر مي

پذيرد. درنتيجـه وقتـي    ثيري از جو نميأموج بلند (مثلاً قرمز) عمدتاً ت  رسد. نور طول نظر مي
بينيد كه توسط جو پراكنده شده است. اگر  كنيد، قسمتي آبي آفتاب را مي به آسمان نگاه مي

ا ديديد كه تاريكي كامل، آن ر اي بسيار روشن مي كرديد، ستاره از روي ماه به آسمان نگاه مي
مـين خـاطر نـور خورشـيد     ه ن است كه ماه جـو نـدارد بـه   آين امر احاطه كرده است. علت ا

   شود. پراكنده نمي
تر يعني بنفش نيست. علت اصـلي ايـن    شايد بپرسيد كه چرا آسمان به رنگ طول موج كوتاه

 كنند.   هاي ما در شناسايي نور آبي بهتر از شناسايي نور بنفش عمل مي است كه چشم

 )اميرحسين مراد( »2« ةگزين -72
  ».برسدبه نظرمان چه رنگي ممكن است موج كوتاه به  نور طول«مة جمله: ترج

  )درك مطلب(    »آبي«
----------------------------------------------  

 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -73
هاي مختلفـي   دهد وقتي نور به ذرات داراي اندازه اين متن توضيح مي«ترجمة جمله: 

بـه  « »چيسـت؟ در مـتن   صـيف دليل گنجاندن ايـن تو  شود. كند، چه مي برخورد مي
   »كنند. اطلاع دهد كه چگونه نور و ذرات با هم تعامل مي هخوانند

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »4« ةگزين -74

   »رسيد؟ نظر مي چگونه به اگر زمين جو نداشت، آسمان عمدتاً«ترجمة جمله: 
   ».رسيد. نظر مي ان بهشدرخيك ستارة بسيار با تاريك بود و عمدتاً «

----------------------------------------------  
 )اميرحسين مراد( »3« ةگزين -75

  »چيست؟ايدة اصلي اين متن «ترجمة جمله: 
نـوري را  هاي گاز در جو، طول مـوج   رسد كه مولكول نظر مي آسمان به اين دليل آبي به«

  )درك مطلب(     ».استنظر ما آبي  دركنند كه  پراكنده مي
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  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -76

دانيم مجموع يك عدد گويا و يك عدد گنگ، عـددي گنـگ اسـت. پـس      مي

log log   شود  گنگ است كه نتيجه ميlog .گنگ است  

)logاعداد  )    وlog( )   توانند گويا يا گنگ باشند مي  :  

log
log( ) log

log log

     
          

1 109 9
 




  

log log
log( ) log

log log

     
           

10 10 1 09 9





  

log(log )  تواند گويا يا گنگ باشد: نيز مي  

logloglog
(log )

log log
          

     

10 51010 10 10 5
5 5

 


  

  )6تا  1هاي  : صفحهيادآوري مفاهيم پايه - ديفرانسيل( 

 ----------------------- -----------------------  

  )سعيد زوارقي(  »4«گزينة   -77

/

/

   

 


17 1 16 40 017 900 900 225
40 4 9

  

    
4 4 2 83 5 29 225 3 3  

  )8و  7هاي  يادآوري مفاهيم پايه: صفحه -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )فريدون ساعتي(  »2«گزينة   -78

A x x x x         1 2 1 1 1 2 1 1  

( x ) x ( x ) x         2 21 2 1 1 1 2 1 1  

A ( x ) ( x )      2 21 1 1 1  

x x     1 1 1 1  

x x x x        1 2 1 1 1 1 2 1  

x x x         1 2 1 1 1 1   

x A      2 1 2 2   

  )16و  15هاي  يادآوري مفاهيم پايه: صفحه -(ديفرانسيل

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »1«گزينة   -79

  فاده از اتحاد مزدوج خواهيم داشت:با است

n
n n n n

a n n n
n n n n n n

 
    

   
  

n
n

n
lim a

n
nn


   

 
    

 

1 1
211 1 11 1

  

1فوق به  ةشود كه دنبال ملاحظه مي
مخـرج   nهمگـرا بـوده و بـا افـزايش      2

  صعودي است.فوق  ةيابد، پس دنبال يابد، لذا كسر افزايش مي كاهش مي

  )37تا  23هاي  : صفحهها دنباله -ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا اسلامي(  »3«گزينة   -80

nf (a   كنيم: را محاسبه مي (

n n

n n n

( ) ( )
sin( ) sin( )

n nf (a )
( ) ( )

n n

 
 

 
 

 

1 11 1

1 11 1
  

كه  با توجه به اين
n

n

( )
lim

n




1   و
x

sin x
lim

x
 1


  داريم: 

n
n
lim f (a )


 1  

sinولي با توجه به نمودار تابع  x
f (x)

x
 :داريم  

sin x
x :

x
  1  

  

پس  n[f (a   به صفر همگراست. [(

  )60تا  58هاي  : صفحهحد و پيوستگي -ديفرانسيل(

 ديفرانسيل
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  )يب شفيعيحب(  »2«گزينة   -81

n

n
n
lim k ; M N :n M a k



        

2 3
2   

 M، عددي طبيعي مانند kعبارت فوق يعني به ازاي هر عدد حقيقي و مثبت 

nشود كه هرگاه  يافت مي M ،na k.  

n n
nk k k

 
     2 22 3 2 3 2 2 32 2  

k k

k k

n log n log

n log n log

 

 

       
             

2 22 3 2 3
2 2

2 22 3 4 6
2 2

1

1
  

klogبرابر  Mبنابراين حداقل مقدار  
  

24 6
  است. 2

  )37تا  27هاي  : صفحهها دنباله -ديفرانسيل(

 ----------------------------------------------  

  )ميلاد منصوري(  »3«گزينة   -82

nدقت بفرمائيد كه 
na n لذا ،n

n
lim a


    بنابراين بـا قـراردادن .

na x :داريم  

a xn n
n

n n xn

a x
lim b lim ( ) lim ( )

a x
 

  

 
 

 
1 12 2

1 1  

x

x
lim ( ) e

x



 


1 331 1  

  )47تا  45هاي  : صفحهها دنباله -(ديفرانسيل

 -------------------------------------------- --  

  )علوي مرتضي فهيم(  »3«گزينة   -83

  كنيم: براي هر گزينه، از مثال نقض استفاده مي

n

n n
( )

a , b , , , , , , ...
n


 

1 1 1 1   1( ة:گزين(  

n na , b , , , , , ...
n

 
1 1 1 1 1 1

2 3 2 3   )2( ة:گزين 2

n
n na , b ( )

n
  

1   )4( ة:گزين 1

 ـ     Lهمگرا بـه   na، 3 ةاما در مورد گزين  ةبـوده اسـت و جمـع يـك دنبال

  باشد. اي واگرا مي واگرا، دنباله ةهمگرا با يك دنبال

  )49و  48هاي  : صفحهها دنباله -(ديفرانسيل

  

  )علي شهرابي(  »3«گزينة   -84

 
x x

sin ( )sinx
lim f x lim

x    
    

4 4

4
4 0 0

³¼w ÍMn nj Âÿ¹¶ Ájkø   

 
 

   

 
 x x x

xx
lim g x lim lim

x x x       

 
 

  2 2
2 2 2

22
4 4 2

   

 x

lim
x  

 
   

2

1 1
2 0

  

  )64تا  60هاي  : صفحهحد و پيوستگي -انسيلديفر(

 ----------------------------------------------  

  )حبيب شفيعي(  »2«گزينة   -85

  راه حل اول: 

xهنگامي كه   ، شـود، چـون    صورت كسر صفر ميb      اسـت، پـس

حتماً حد بايد به صورت مبهم 


  درآيد. 

  a a a      1 1 1   

  
x x

x
( sin )( x )( cosx )

lim lim
xx 

 


  

2
2 22

22

2 2 1 12 1 2
1 11 1 

  

  
x x

x x
( sin )( )

lim lim ( ) b
x x 

     
 

2 2

2 2

2 22 24 2 2
 

  

  a b ( )      1 2 1  

  راه حل دوم: 

uوقتـــي    هـــاي  تـــوان از هـــم ارزي  مـــيu
( cosu)

2
1 2  و

n u
u

n
 1 1 .استفاده كرد  

  
x x x

x
( )( cosx ) x

b lim lim lim
x xx  


     

    

4
2 2

2 22

22 1 2 2
1 1 1 12 2

  
  

a b   1   

  )85تا  82هاي  : صفحهحد و پيوستگي -(ديفرانسيل
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  )منصوريان كورش شاه(  »3«گزينة   -86

xچون نمودار تابع در aپيوسته است، پس بايدx aصورت كسـر   ةريش

xةباشد، پس معادل bx a  2 3 بايد به ازايx a.برقرار باشد  

a

x a : a ba a a(a b )

a b

       

  

2 3 3
3

   

x)چون a)توان نوشت: هاي صورت كسر است، مي يكي از عامل  

x bx a (x a)(x )    2 3 3  

(x a)(x )
, x a

(x a)f (x)

a , x a

(x ) , x a
f (x)

a , x a

      
  
  

  
 

3

1 2
3

1 2

  

fدرx a:پيوسته است. پس  

 
x a x a
lim f (x) f (a) lim (x ) a

a a a
 

     

      

3 1 2

3 1 2 4
  

aa b b    43 1  

  )90تا  87هاي  : صفحهحد و پيوستگي -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )بيرق محمدرضا شوكتي(  »2«گزينة   -87

fتابع  (x) x cosx  1 :يك تابع پيوسته است و داريم  

  f ( ) f ( )
 

     
11 23 3 2   

yمقدار مياني، خط  ةپس بنا به قضي  ) ةرا در بـاز  fنمودار تابع  1 , )

3 

هـا   صعودي اكيد است. بنابراين سـاير گزينـه   fكه كند. توجه كنيد  قطع مي

  تواند درست باشد. نمي

  )102تا  100هاي  : صفحهحد و پيوستگي -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »3«گزينة   -88

 

3

3

3 3

3 3

3 3

3 3

6 23 0
2
6 2 63 2

3 3
6 2 63 6
2

ax

x x x

ax x

x x
a lim

x x

x x x
lim f x a lim lim

x x

x x x
a lim lim

x x x



  

 

 
  


     

     
 

   

   0 2 6   ها مجموع جواب 8

  )113تا  110هاي  : صفحهحد و پيوستگي -(ديفرانسيل

  )علي شهرابي(  »4«گزينة   -89

  آوريم: دست مي هاي قائم را به مجانب

  x
x x x x

x


       

2 03 0 3 0 3   

  كنيم: مجانب افقي را هم محاسبه مي

 
2

2
2 1
3x x

ax x
y lim f x lim a

x x 

 
  


   

ــاط ب ــوط نق ــورد خط xرخ  0 ،x  yو  3 a  ــه صــورت ب A ,a0  و

 B ,a3  هستند. فاصلةA  وB     از مبـدأ بـه ترتيـبa2  وa 29 

  باشد. 9است كه مجموعشان بايد 

2 2 2 29 9 9 9a a a a         

a a a a a        2 2 29 81 18 72 18 42 ·H¼U  

  )114و  110، 109هاي  : صفحهحد و پيوستگي -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )انجانيسعيد خ(  »3«گزينة   -90

xتابع در     باشد. پذير است لذا پيوسته نيز مي مشتق 2

xدر  fپيوستگي   2:  

 f a

L b

L a





  
  


 

2 4 4
12 3
4 4

   

3 84 4 12 3 4 3 8 14
b

a b a b a ( )


           

xدر  fپذيري  مشتق  2:  

 
 
 
2 4 22 2 2 1 26 2 2 6

f aax ;x
f x a ( )

;x f





         
   

   

b
( ),( ) b b


       

3 8 41 2 1 3 44 3   

4 11 3 3a b       

  )136تا  133هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل
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 
 

       
  2

f x f x g x g x f x

g x g x

    
    

   

شده سؤال برابر  عبارت خواسته 
 

f x

g x

 
   

  باشد. مي 

   xx
g x

x x x x

  
 2 2

2 12 2
2 2 2 2

   

     2
2

2

2 12 2 2 2 21 2 2
2

xx
x x

x x x

x x

 
 

            
  

   

   
   

x

x x

    
    

   
2 2

2 3 1 12 1 2 3 6
22 3 1 2 3 1

  

  )139و  138هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )لاريجاني ميلاد سجادي(  »1«گزينة   -92

  نمودار تابع، داريم:ه به با توج

 f 1 7   

 f
    


7 1 6 1 61 شيب خط مماس 0 f  1   

     f x x f xf x x
x x

    
    
 

2

1 3 3
2

3 9
   

     
x

f ff x

x


      
    
 

1
1 1 3 3 12

3 9   

   
    

1 6 3 3 7 12 42
9 9 3  

  )154تا  151هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )پور سعيد علم(  »3«گزينة   -93

  كنيم. ابتدا تابع را ساده مي

   f x sin x sin x sin xcos x   2 2 2 21   

 sin xcosx sin x sin x
       
 

2
2 21 12 22 4   

 cos x
cos x

      
 

1 1 4 1 1 44 2 8   

   f x sin x sin x    
1 14 4 48 2   

f sin sin
                    

     

5 1 5 1 1 3 3
12 2 3 2 3 2 2 4  

  )154تا  151و  140هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -يل(ديفرانس

 ----------------------------------------------  
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x y f : x y     2 2 2 22 3 1 2 3 1   

x

y

f x x
y

f y y


     

 
4 2
6 3  

  
x

(y x( ))
y xy (y xy ) y

y
y y y

 
        2 2 2

226 6 6 3
9 9 3

  

  ( y x ) ( )

y y y


      

2 2

3 3 3
2 3 2 2 1 2 1

99 9
  

  )156تا  154هاي  : صفحهتق و كاربرد آنمش -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )85 -سراسري رياضي خارج از كشور (  »4«گزينة   -95

  كنيم: بندي مي تابع را ضابطه

1 0
0 0 1

1 2
0 2

sin x ; x

; x
f (x)

sin x ; x

; x

    
      
 

  

]تابع در بازة , ]0 y،  به يك خط افقي1 0 شمار نقطـة   شود و بي تبديل مي

  بحراني دارد.

  )172تا  170هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل
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f (x) cos x sin xcos x   2  
f (x)

cos x( sin x)
   0 1 2 0  

cos x x k

x k
sin x sin x

x k


     



 
              

 

0 2 2

21 61 2 0 52 2 6

IÄ  

  كنيم: ترمم را حساب ميسحال عرض نقاط اك

)x k : f (x)

)x k : f (x)

x k
) : f (x)

x k


 

    




    

              

1 2 12

2 2 12

2 1 3 563 5 2 4 42 6

  

Mپس  
5
mماكزيمم مطلق و  4  1 .مينيمم مطلق تابع است  

M m    
5 114 4   

  )169تا  165هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(  »4«گزينة   -97

a b
A( , ) f a b ( )


      


1 2 2 2 11 2  

2
2

2 2
2

ax(x ) (ax b)
f (x)

(x )

   


  

f ( ) a( ) (a b)
a b ( )

    
    1 0 2 1 0 3 0 21  

( ),( ) x
a , b f (x)

x


     



21 2 31 3 2  

2 0
2

4 3 1 3
2

f (x)x x
f (x) x , x

(x )

      


  

  داريم:  fبا نوشتن جدول تغييرات رفتار 

  يك ماكزيمم و يك مينيمم نسبي دارد. fنمودار تابع 

1 2 3
0 0

2 6

f

f

    

 
   

  

  )187تا  184هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )كاظم اجلالي(  »3«گزينة   -98

)Aروي نمودار از نقطة  B(x,y)فاصلة نقطة  , )2   برابر است با: 3

d (x ) (y )   2 22 3  

x از طرفي داريم: x y (x ) y     2 4 2 44 2 4   

 برابر است با: Bاز  Aبنابراين فاصله 

d y (y ) y y y       4 2 4 24 3 6 13  

z  نيمم شود، كافي است عبارت مي dكه  براي اين y y y   4 2 6 13  

  كه خواهيم داشت: ودنيمم ش مي

z y y (y )( y y ) y          3 24 2 6 1 4 4 6 0 1  

mind     1 1 6 13 3  

  )177تا  173هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )96 -سراسري تجربي (  »3«زينة  گ -99

a( ) ( ) ( ) b     3 23 1 1 3 )Aمنحني1 , ) 1 3   

a b ( )*  1   

  مشتق دوم اين تابع به ازاي طول نقطة عطف آن، صفر است:

y ( )

y ax x y ax

a
 

      

  

2

1 0
3 2 3 6 2

6 2 0
   

( )*a b   
1 2
3 3  

y x x (x )(x )      2 2 3 3 1  

x

y

y max min


   

1 3
0 0

  
    

xبا توجه به جدول،   1  طول نقطة ماكزيمم نسبي است كه مقدار تابع در

  آن برابر است با:

y( ) ( ) ( ) ( )        3 21 2 71 1 1 3 13 3 3  

  )184تا  182هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل
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  )حميد عليزاده(  »1«گزينة   -100

  

Mمساحت    NC


مساحت قطاع:S CMNمساحت هاشورخورده  

  S sin        
1 11 1 1 12 2  

t tS ( cos )     
1 1
2 2

¢Tz¶  

  t t
St

rad
( ) ( )

sec




 

        3

20

1 1120 2 2 5  

  )197تا  193هاي  : صفحهمشتق و كاربرد آن -(ديفرانسيل

 ----------------- -----------------------------  

  )لويي ميثم حمزه(  »1«گزينة   -101

  x(x ) x x (x )
dx dx dx

(x ) (x ) (x )

   
 

    
2 2

2 2 2
2 2 1 1

1 1 1
  

x x
( )dx x c c

x x(x )

f (x) x x

 
      

 

   


2

2

2

1 1 11 1 11
1

  

  )249 تا 241هاي  : صفحهانتگرال -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )جاري حميدرضا كلاته(  »3«گزينة   -102

y x    است. 2اي به مركز مبدأ مختصات و شعاع  دايره نيم ةمعادل 24

)سطح محصور هاشور خورده  )
1
  باشد، پس: واحد مي 2اي به شعاع  از دايره 8

    ( )     21 4 128 8 2  

  

  )249تا  241هاي  انتگرال: صفحه -(ديفرانسيل

  )قاسم كتابچي(  »2«گزينة   -103

  
x

cos x
f (x) cos 

22 2
2 2  

  
x

cos dx
x x

cos dx sin


 

   
    




1 2 22
02 2




  مقدار متوسط

x  توجه: x
x cos


      2 2 2    

  )249تا  241هاي  انتگرال: صفحه -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )حسين حاجيلو(  »1«گزينة   -104

  y (gof )(x) g(f (x))   

  y f (x)g (f (x))     

xبا قراردادن     داريم: 4

  y ( ) f ( )g (f ( ))  4 4 4  

  :f ةبا توجه به ضابط

  f ( )     4 4 4 4 2 2  

  y ( ) f ( )g ( )   4 4 2  

g ،gو  fهاي  حال بايد با كمك ضابطه ( ) fو  2 ( )   را محاسبه كنيم: 4

  
x

f (x) x x f (x) f ( )
x

t x
g(x) dt g (x) g ( )

t x

          

         

2 2

1

1 1 31 4 1 4 42
421 1 3

  

y  بنابراين: ( )   
3 44 14 3  

  )249تا  241هاي  انتگرال: صفحه -(ديفرانسيل

 ----------------------------------------------  

  )محمد خندان(  »4«زينة  گ -105

[x]

dx dx dx

xx x  
   

3 1 3
1 2111 1 

  

  Ln( x)] tan x]  1 1 3
11   

  Ln Ln tan tan Ln 




     1 1

43

2 1 3 1 2 12


  

  )249تا  241هاي  انتگرال: صفحه -(ديفرانسيل
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  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »1«گزينة   -106

  
aبا توجه به شكل، كاملاً مشخص است كه بردار  a   بر بردارa     عمـود اسـت. پـس

  داريم: 

 
a ( , ,m )

a (m, ,m )

   
   

1 1 1
1 1  

 a a ( m, , )     1 0 2  

  (a a ) a (a a ).a m (m )              0 1 2 1 0   

  m m     3 3 1   

  : a a a     2 2 21 1 2   داريم 6

 )16تا  14هاي  : صفحهبردارها - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )اميرآبادي عباس اسدي(  » 3«گزينة   -107

  
b a

( b a) ( a b) b a b b a a a b b a
 

            2 2 4 2 2 3


   

     
b :

b a ( , , )
a :


     


1 1 1

1 2 31 2 1   

  xy
b a ( , , ) ( , , )       3 3 6 9 3 6 0à¾dÿÅ Á»n oÄ¼ ~U  

 )29تا  25هاي  : صفحهبردارها - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )طبري زاده محمدمهدي محسن(  »2«گزينة   -108

uصورت  بردار هادي خط به ( , , ) 1 2 )Aاست. اگـر نقطـة    1 m, , ) 1 را 0

  روي اين خط در نظر بگيريم، داريم:

  | OA u | | ( m, , ) ( , , ) |
D

| u |

   
  

3 1 0 1 2 1
3 6


  

  | ( ,m, m ) |  


1 2 1
6

  

  m m
m m

 
     

2
23 5 4 2 5 4 2 23 6

   

  m 
4
mيا   5  0  

 )39تا  37هاي  : صفحهخط و صفحه - هندسه تحليلي( 

  )ش موئينيسرو(  »2«گزينة   -109

  u.n 
 



  خط درون صفحه قرار دارد  0

  u ( , , ),n ( ,b, ) b      2 3 2 1 2 2 3 4 0   

  b 
2
3   

  A b( ) ( ) c     
1

1 1 1 2 2
2

   

  c c     
2 131 43 3   

   c
/

b
  

13 6 52  

 )47و  46هاي  : صفحهخط و صفحه - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »1«گزينة   -110

و  R1مركزهـا،   O2و  O1ابتدا بايد وضع دو دايره را نسبت به هم مشخص كنيم. اگـر  

R2 ها و  شعاع| O O | d1 را بـا مجمـوع و    dطول خط المركزين دو دايـره باشـد،    2

  كنيم: تفاضل دو شعاع مقايسه مي

  C : x (y ) R ,O ( , )    2 2
1 1 11 2 2 0 1   

  C : (x ) y R ,O ( , )    2 2
2 2 21 8 2 2 1 0  

  d | O O | | R R |      1 2 2 11 1 2   

  ماس داخل هستند و فقط يك مماس مشترك خارجي دارند.بنابراين دو دايره م

 )55تا  52هاي  : صفحهمقاطع مخروطي - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »1«گزينة   -111

  x x y  2 2 2   

  (x ) y   21 2 1   

xمحور تقارن اين سهمي، خط     است.  1

x)يادآوري: در سـهمي   ) a(y )    2 x، خـط  4      محـور تقـارن

  است.

 )70تا  64هاي  : صفحهمقاطع مخروطي - هندسه تحليلي( 

 تحليليهندسه

 كند. اي از خط در صفحه هم صدق مينقطه

  در صفحه 
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  )اميرآبادي عباس اسدي(  »1«گزينة   -112

  a b

c d

     
      

     

9 2 13 0210 21 0 13   

  a b

c d

   
      

9 2 2 13 2
10 21 2 2 13   

  

a a a

b b
A

c c

d d d

       
             
      

2 13 9 2 4 2
2 2 1 2 1
2 10 5 5 4
2 13 21 2 8 4

  

 )103تا  96هاي  : صفحهماتريس و دترمينان - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )زاده محمدابراهيم گيتي(  »4«گزينة   -113

a)افـزاييم و از   هاي دوم و سـوم را بـه سـتون اول مـي     ستون b c) 2 در 

  گيريم. ستون اول فاكتور مي

a b

D (a b c) a b c b

a a b c

    
 

1
2 1 2

1 2
  

)سطر اول را در  )1 بار بـا   بار با سطر دوم و يك كنيم و آن را يك ضرب مي

  نماييم: سطر سوم جمع مي

  
a b

D (a b c) a b c

a b c

    
 

1
2  

 
  

ضرب  ت با حاصلحاصل دترمينان ماتريس بالا مثلثي (يا پايين مثلثي) برابر اس

  هاي واقع بر قطر اصلي ماتريس، پس داريم: درايه

  D (a b c)   32  

 )128ة صفح 5مشابه تمرين : ماتريس و دترمينان - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »2«گزينة   -114

  
A

y
A



 2

2 4 3
3 1 1
1 5 2

7    

  ( ) ( )    
  

4 4 45 3 10 24 28 47 7  

 )145و  144هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي - هندسه تحليلي( 

  )كار محمد صحت(  »1«گزينة   -115

  T *A BA A 1  

  T * T

|A|I I

A(A BA ) AA (AA )BA | A | I    1 1
   

  T T T T

I T(A )

BA | A | I B A (A ) | A | I(A ) 



   1 1

1
   

  T * TB | A | (A ) B | A | ( A )
| A |

   1 1  

  * T * T| A | (A ) (A )
| A |

  
1  

*است. پس  Aهاي  ماتريس همسازه ة، ماتريس ترانهادA* ماتريس T(A اـن   ( هم

  است و خواهيم داشت: Aهاي  ماتريس همسازه

  A A
B

A A

   
      

11 12
21 22

7 1
3 2  

  x y z t ( ) ( )          7 1 3 2 5  

 )137تا  131هاي  : صفحهدستگاه معادلات خطي - هندسه تحليلي( 

 ----------------------------------------------  

  
  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -116

شود، پس از دو بخش جدا از هم كـه   چون با افزودن هر يال دلخواه همبند مي

شكيل شده است. از طرفـي چـون گـراف    هر كدام يك گراف كامل هستند، ت

G:منتظم است، پس دو بخش آن مانند هم هستند. داريم  

   دور 14  



     

 )16تا  14هاي  صفحه: گراف -(رياضيات گسسته 

 ------------------------------------------- ---  

  )حميد گروسي(  »1«گزينة   -117

idegبا توجه به روابط  v q  pو 2 q 1 :داريم  

  q

p , p q q

        
     

2 22 1 5 3 2 5 1
30 1 29  

          58 22 15 10 11 11  

 )18و  17هاي  صفحه: گراف -(رياضيات گسسته 

 رياضيات گسسته

  3طول  دور به 8
 4طول  دور به 6
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  )رضا مرتضوي سيدعادل(  »3«گزينة   -118

  a q r ; r   45 0 45  

rكه  با توجه به آن q:است، داريم  

  a q q q  45 46  

و  1كه از آن كـوچكتر باشـند، كمتـرين مقـدار برابـر بـا        45هاي مثبت  در ميان شمارنده

  باشد. مي 15بيشترين مقدار برابر با 

  maxa   46 15 690  

  mina   46 1 46  

  max mina a   690 46 644  

 )32تا  30هاي  صفحه: نظرية اعداد -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )سيدامير ستوده(  »2«گزينة   -119

  قليدس داريم:بنابر الگوريتم ا

  ( n , n ) ( n , n )    13 4 7 3 7 3 6 7  

  ( n , n ) (n , )    6 7 10 10 67  

nبه ازاي هر عدد طبيعي   ، ب م م دو عدد برابـر يـك اسـت و بـه ازاي     9

n    شود. مي 67مقدار ب م م برابر  10

 )43تا  40هاي  صفحه: نظرية اعداد -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )جواد حاتمي(  »3«گزينة   -120

، پـذير اسـت   هـم بخـش   11و  9بر آنگاه پذير باشد،  بخش 99اگر عددي بر 

   بنابراين داريم:

x y
x y x y x y

x y

 
            

9 9 9 9 551 5 2 0 13 0 13 5 14    

x y
x y y x x y

x y

 
              

11 11 11 351 5 2 0 2 5 1 5 0 3 14   

xدست آمده قطعاً  دير بهبا توجه به مقا y   yو  xاسـت. از طرفـي    14

  اند از: هاي ممكن عبارت دو رقم هستند، بنابراين حالت

x , y

x , y

x , y

x , y

x , y

 
    
  
  

5 9
6 8
7 7
8 6
9 5

   

  وجود دارد. ذكر شدهعدد با مشخصات  5بنابراين 

 )34تا  32هاي  صفحه: نظرية اعداد -سسته(رياضيات گ 

 ----------------------------------------------  

  )نيا شروين سياح(  »3«گزينة   -121

شـود،   عضوي تعريف مي nكه روي يك مجموعة Rدانيم ماتريس رابطة  مي

n2 دانيم براي اينكه رابطـه داراي خاصـيت تقـارني     ايه دارد. همچنين ميدر

هاي متقارن نسبت به قطر اصلي بـا هـم برابـر باشـند و بـراي       باشد بايد درايه

متقارن نسبت به  1آنكه رابطه داراي خاصيت پادتقارني باشد، نبايد دو درايه 

  قطر اصلي وجود داشته باشد. 

و تعـداد   A1و تعداد روابـط تقـارني را بـا     Sها را با  گر تعداد كل رابطها

Aنشـان دهـيم، بايـد     A2روابط پادتقارني را بـا   A1 2    .را پيـدا كنـيم

ــاتريس مجــاورت رابطــة  Aكــه روي مجموعــة  Rم { , , } 1 2 تعريــف  3

يا صفر است. حـال   1ها برابر  درايه دارد و هر كدام از اين درايه 9شود،  مي

  طبق اصل شمول و عدم شمول داريم: 

  A A S A A A A   1 2 1 2 1 2    

  ( )         9 6 3 3 32 2 2 3 2 512 64 216 8 240  

 )66تا  58هاي  صفحه: تركيبيات -(رياضيات گسسته 
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  )رضا پورحسيني(  »4«گزينة   -122

kxهاي طبيعي معادلة  تعداد جواب x x ... x n    1 2 برابـر اسـت    3

  با:

  n

k

 
  

1
1   

x  دارد، پــس مســأله را برحســب مقــادير مختلــف  2ضــريبx  تفكيــك

  كنيم:  ها را با هم جمع مي كنيم و جواب مي

  

x y z w

x y z w

x y z w

   
             

   
             

   
             

  

7 1 61 7 153 1 2
5 1 42 5 63 1 2
3 1 23 3 13 1 2
15 6 1 22

     

  باشد. 3تواند بزرگتر از  نمي xدقت كنيد كه 

 )67و  66هاي  صفحه: ركيبياتت -(رياضيات گسسته 

 ----------------------------------------------  

  )سعيد زوارقي(  »4«گزينة   -123

گــــاه  دو پيشــــامد مســــتقل از يكــــديگر باشــــند، آن Bو  Aاگــــر 

P(A B) P(A)P(B)  اســت. همچنــينP(A ) P(A)  1  ،اســت

  پس داريم: 

  P(A)P(B) P(A) P(A B) P(A )   1    

Aو  Aچون دو پيشامد  B    ناسازگار هستند، پس حاصـل عبـارت فـوق ،

  برابر است با: 

  
U

P[(A B) A ] P[(A A ) (B A )] P(A B)           

 )85تا  83هاي  صفحه: احتمال -(رياضيات گسسته 

  )محسن فاطمي(  »4«ينة  گز -124

2اين ربات كوزة سفيد را با احتمال 
1و كوزة سياه را با احتمـال   3

انتخـاب   3

  كند.  مي

5  مهرة قرمز  
8      

3  مهرة آبي  
8   

2  مهرة قرمز  
8   

6  مهرة آبي  
8      

     
2 5 1 2
3 8 3   P(مهرة قرمز) 8

   |P P

P


 (kÃÿw à½p¼¨) (q¶o¤ à½o¿¶ kÃÿw à½p¼¨)

(q¶o¤ à½o¿¶)
   Pكوزة سفيد)| (مهرة قرمز  

 


 
  

2 5
53 8

2 5 1 2 6
3 8 3 8

  

 )89تا  86هاي  صفحه: احتمال -سته(رياضيات گس 

 ----------------------------------------------  

  )سروش موئيني(  »4«گزينة   -125

  P(X i) P( ) P( ) P( ) P( ) P( ) P( )        2 3 4 5 6 7 1   

  
n

           
               

           

7 7 7 7 7 7
2 3 4 5 6 7   

  
n n

   
           

7 7 72 0 1 128 1 7 1   

  n
n

   
120 1 120  

  )96تا  94هاي  صفحه: احتمالهاي گسستة  توزيع -(رياضيات گسسته 

1سياه
3  

2سفيد
3  
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  )باروني امين بيات(  »4«گزينة  -126

 ــ ــه معادل ــه  ةاز آنجــايي ك صــورت  حركــت يكنواخــت روي خــط راســت ب

x vt x  باشد، لذا نمودار  ميx t   آن، يك خط راست با شيب ثابـت

vو غيرصــفر اســت و نمــودار  t باشــد. بنــابراين  آن، نمــوداري ثابــت مــي

باشند و  مربوط به حركت يكنواخت روي خط راست مي (d)و  (a)نمودارهاي 

  صحيح است.» 4« ةدر نتيجه گزين

  )17تا  1هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )مجتبي مدني(  »3«گزينة  -127

  توان نوشت: با استفاده از تعريف سرعت متوسط مي

  i

i

x x xx
v v

x x xt
v v v

    
  

    

1 2 3
1 2 3

1 2 3

  

m
v v /

s

 
   

 

40 30 5 65 2 640 30 5 25
4 3 1

  

  )5تا  1هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )باروني امين بيات(  »4«گزينة  -128

مسـتقل از زمـان در    ةتاب حركت ثابت است، ابتدا با استفاده از معادلچون ش

xهــاي  حركــت بــا شــتاب ثابــت، ســرعت متحــرك را در مكــان m1 و  2

x m2   آوريم. داريم: دست مي به 8

m
v v a(x x ) v ( ) v

s
          2 2 2

1 1 1 12 2 4 2 4     

m
v v a(x x ) v ( ) v

s
          2 2 2

2 1 2 22 2 4 8 8     

  سرعت متوسط متحرك بين اين دو مكان، داريم: ةبراي محاسب

v v m
v v

s

 
   1 2 4 8 62 2  

  )17تا  1هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 )بابك اسلامي(  »4«گزينة  -129

كنـد،   شيب خط مماس بر نمودار سرعت ـ زمان، شتاب حركت را مشخص مي 

ت و بنابراين شـتاب مثبـت و در   شيب خط مماس مثب Bو  Aبنابراين در نقاط 

شيب خـط ممـاس منفـي و شـتاب منفـي اسـت. از روي نمـودار         Eو  Dنقاط 

 Dو  Bهـاي   منفـي و در نقطـه   Eو  Aهاي  مشخص است كه سرعت در نقطه

حركـت متحـرك كندشـونده اسـت. در      A ةصفر است. بنابراين تنها در نقط ـ

كند. در  حركت مي اي شروع به متحرك از حال سكون لحظه Dو  Bهاي  نقطه

شـتاب و سـرعت هـر دو منفـي اسـت و بنـابراين حركـت متحـرك          E ةنقط

  تندشونده خواهد بود.

  )17تا  1هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )محمدجعفر مفتاح(  »4«گزينة  -130

 ةو محل رها شدن گلوله را مبـدأ مكـان و لحظ ـ  جهت رو به پايين را مثبت    

گيريم و ابتدا سـرعت   را به عنوان مبدأ زمان در نظر ميAةعبور گلوله از نقط

  كنيم. را حساب ميAةدر نقط

AB A Ay gt v t ( ) v        21 200 60 5 4 22  

A
m

v
s

  60  

  كنيم. را حساب ميHاكنون ارتفاع

mH

)H(])H[(gvvA

380
200203600200222



 

  
  )21تا  17هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »2«گزينة  -131

سرعت ـ زمان   ةلمكان ـ زمان نسبت به زمان، معاد  ةبا مشتق گرفتن از معادل

دسـت   شتاب ـ زمـان حركـت متحـرك را بـه      ةگيري دوباره، معادل و با مشتق

  آوريم: مي

r ( t t)i (t t)j   3 34 943 4
  

  

dr dv
v ( t )i ( t )j a ( ti t j)

dt dt
         2 2 94 4 3 8 64

      
  

a ( t) ( t) t t / s     2 28 6 10 5 0 5  

t / s v ( / )i ( / ) j      0 5 2 2 94 0 5 4 3 0 5 4
  

  

m
v i j v ( ) ( )

s
        2 23 3 3 3 3 2
   

  

  )37تا  21هاي  صفحهناسي در دو بعد: ش حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 پيش دانشگاهيفيزيك
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 )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة  -132

  داريم: آوريم،  دست مي ابتدا كل زمان حركت گلوله را به

A Bt t t t t s      2 3 5 8  

در راستاي افقي حركت گلوله بـا سـرعت ثابـت در مسـيري مسـتقيم اسـت،       

  بنابراين داريم:

xx v t x v cos t         

AB ABx t
R m

R t R

 
     


10 2 408  

  )37تا  21هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »2«گزينة  -133

اي  مسير صفر نيسـت، پـس تحـت زاويـه     ةچون سرعت گلوله در بالاترين نقط

  اريم:نسبت به افق پرتاب شده است. د

v sin v sin
t v sin ( )

g

 
     3 30 110

 
  

مسير (سرعت افقي گلوله) برابر است  ةاز طرفي سرعت گلوله در بالاترين نقط

  با:

v cos ( )  40 2  

  ) بر هم داريم:2) و (1از تقسيم روابط (

tan    
3 374

  

  پرتاب گلوله، داريم: ةسرعت اولي ةبراي محاسب

m
v sin v / v

s
      30 0 6 30 50    

  )37تا  31هاي  صفحهشناسي در دو بعد:  حركت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »2«گزينة  -134

T(Fطبق قانون دوم نيوتون  ma)
 

، جهت شتاب حركت جسـم همـواره در   

ن است و با جرم آن نسبت عكـس دارد. يعنـي   جهت برايند نيروهاي وارد بر آ

به ازاي يك نيروي برايند ثابت، اگر جسم حركت كند، هـر چـه جـرم جسـم     

) درسـت  3) و (1هـاي (  شود. بنابراين گزينه تر مي تر باشد، شتاب آن بيش كم

هاي اطراف ما حداقل يك نيـرو، آن هـم نيـروي     جسم ةاست. در ضمن بر هم

 ـ 4( ةبنابراين گزين شود. گرانش (وزن) وارد مي ) 2( ة) هم درست اسـت. گزين

شـود و يـا    نادرست است، زيرا در قانون اول نيوتون به جسـم نيـرو وارد نمـي   

كه موضـوع قـانون    برايند نيروهاي وارد بر جسم برابر با صفر است در صورتي

  دوم نيوتون، وارد شدن نيرو و شتاب ناشي از آن است.

  )44تا  42هاي  صفحه: ديناميك - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »3«گزينة  -135

  
بـين دو كـره و    ةاي در فاصـل  با استفاده از قانون جهاني گرانش  نيوتون، نقطه

تـر، براينـد نيروهـاي     با جرم كـم  ةها، نزديك به كر روي خط واصل مراكز آن

برابـر بـا صـفر     Mاز جمله جسمي با جـرم   يگريهر جسم دگرانشي وارد بر 

  است. بنابراين داريم:

m M m M
F F G G

( x) x ( x) x
    

 
1 2

1 2 2 2 2 2
2 8

60 60
  

x
x cm

x
   


2 4060  

  )61تا  59هاي  صفحهديناميك:  -2(فيزيك  

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -136

كنيم و  نيروي اصطكاك جنبشي را حساب مي ةازبا توجه به شكل زير، ابتدا اند

نويسـيم و شـتاب حركـت آن را     سپس قانون دوم نيوتون را بـراي جسـم مـي   

آوريم. دقت كنيد، نيروي محرك جسم، همان نيروي كشساني فنر  دست مي به

(F k l)  .است   

  

N mg
k k k kf N f mg      

/ ,m kgk
kN

g
kg

f / N
  


    0 1 20

10
0 1 20 10 20  

N
k , l / m

m
kF ma k l f ma

  
      

100 0 4
  

m
/ a a

s
     2100 0 4 20 20 1  

  )46تا  42هاي  صفحهديناميك:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 اوج كل كل

 كل
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 )ناصر خوارزمي(  »1«گزينة  -137

  
  چون دستگاه در حال تعادل است، در هر نقطه از آن برايند نيروها صفر است.

  توان نوشت: مي mبراي وزنه 

   T mg N  20  

  توان نوشت: و براي قرقره سمت چپ مي

  m / kg
A AT N

T m g T / T



      0 4
202 2 20 0 4 10  

  AT N  36  

  )53تا  46هاي  صفحهديناميك:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »4«گزينة  -138

t ةمتحرك در لحظ ةتكان ةسرعت، ابتدا انداز ةبراي محاسب s را حسـاب   2

P ةكنيم و سپس از رابط مي mvآوريم. دست مي سرعت را به ة، انداز  

  t s kg.m
P t t P P

s
        221 12 4 2 2 62 2  

  
m g kg m

P mv v v
s

 
     

1250 4 16 244  

گيـريم تـا    نسبت به زمان مشـتق مـي   تكانه ةنيرو، ابتدا از معادل ةبراي محاسب

t ةنيـرو را در لحظ ـ  ةدست آيد و سـپس انـداز   نيرو به ةمعادل s حسـاب   2

  كنيم. مي

  
P t tdP

F F t
dt

 
   

1 2 22 2  

  t s F F N    2 2 2 4  

  )56تا  54هاي  صفحهديناميك:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------- -----------------------  

 )محمد نادري(  »4«گزينة  -139

با استفاده از رابطه بين اندازه تكانـه و انـرژي جنبشـي يـك جسـم، خـواهيم       

  داشت:

  K Pmv m v P
K ( )

m m K P
    

2 2 2 2
22 2

1 12 2 2  

  K P / P / P
( ) ( ) / K / K

K P P


     2 22 1 1 1

2 1
1 1 1

0 2 1 2 1 44 1 44  

  K KK
%

K K


     2 1

1 1
100 100   درصد تغيير انرژي جنبشي44

  )56تا  54هاي  صفحهك: دينامي - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(  »1«گزينة  -140

 ـ   مكان زاويه ةگيري از معادل ابتدا با مشتق  ةاي متحرك برحسـب زمـان، معادل

  آوريم. دست مي اي متحرك را به سرعت زاويه

  d
t

dt


     6  

t ةمتحرك در لحظ سرعت خطي ةبراي محاسب / s 0   ، داريم:2

  t / s m
v R t v t v

s
       0 25 6 30 6  

  )67تا  58هاي  صفحهديناميك:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )فرد خسرو ارغواني(  »3«گزينة  -141

v ةشيب عرضي جاده از رابط ةزاوي
tan

Rg
 

2
آيد كه مسـتقل   دست مي به 

  از جرم اتومبيل است. داريم:

  v
tan

Rg
      



2 220 1 4540 10
  

  )70تا  67هاي  صفحهديناميك:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »1«گزينة  -142

(حركتش تندشـونده  سرعت نوسانگر در حال افزايش است  ةكه انداز هنگامي

كنـد.   باشد)، نوسانگر از دو انتهاي مسير به سمت مركز نوسان حركت مـي  مي

 ةبعـد نوسـانگر در حـال كـاهش اسـت و طبـق رابط ـ       ةدر اين لحظات انـداز 

a x 2باشد. شتاب آن نيز دائماً در حال كاهش مي ة، انداز  

  )91تا  89هاي  فحهصحركت نوساني:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 
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 )كاظم شاهملكي(  »4«گزينة  -143

 ـ خط نوسان، مي با توجه به طول پاره هـاي ايـن نوسـانگر را     نوسـان  ةتوان دامن

  داريم: .دست آورد به

  A cm 
20 102  

  آوريم: دست مي اي نوسانگر را به ها، بسامد زاويه با استفاده از بسامد نوسان

  rad
f ( )

s
      2 2 5 10  

متر مانده به انتهاي مسير نوسـان يعنـي در    سانتي 2سرعت نوسانگر در  ةانداز

x بعد cm  10 2   آيد: دست مي صورت زير به به 8

  v A x v      2 2 2 210 10 8  

  cm
v ( )

s
    10 6 60  

  )91تا  79هاي  صفحهحركت نوساني:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ------- ---------------------------------------  

 )احسان هادوي(  »2«گزينة  -144

نيـروي وارد بـر نوسـانگر     ةبيشين ةبا استفاده از تعريف انرژي مكانيكي و انداز

 هماهنگ ساده، داريم:

max max

E m A E
F F N

A
F m A



      
  

2 2

12

1
2 2 602 300

4 10
  

  )92و  91هاي  صفحهحركت نوساني:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ------------------- ---------------------------  

 )كاظم شاهملكي(  »1«گزينة  -145

U ةراه اول: انرژي پتانسـيل كشسـاني نوسـانگر از رابط ـ    kx 21
و انـرژي   2

E ةمكانيكي آن از رابط kA 21
  آيد. دست مي به 2

  ex A U kx k( A) kA    2 2 21 1 1 1 1
2 2 2 2 8  

 eK E U K kA kA K kA      2 2 21 1 3
2 8 8  

  eU

K
  

1
18

3 3
8

  

راه دوم: با توجه به معادلات بعد، انرژي پتانسيل كشسـاني و انـرژي جنبشـي    

  توان نوشت: نوسانگر، مي

  x
sin rad

A


     

1
2 6  

  eU
tan tan ( ) ( )

K


    2 2 23 1

6 3 3  

  )92و  91هاي  صفحهحركت نوساني:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------- -----------------------  

 )بابك اسلامي(  »1«گزينة  -146

حركـات   ةكه بين دو حركت تشديد رخ دهد، بايـد بسـامد و يـا دور    براي آن

كـم دامنـه برابـر     ةهـاي آونـگ سـاد    نوسـان  ةها با هم يكسان باشـد. دور  آن

lبا
T

g
 2   هـاي   نوسـان  ةاست، در نتيجه با نصف كـردن طـول آن، دور

2نآ
  برابر خواهد شد.2

mفنر برابر با -وزنه ةهاي نوسانگر ساد نوسان ةدور
T

k
 2 است، بنابراين

براي اين كه بعد از نصف كردن طول آونگ، دوبـاره تشـديد رخ دهـد، بايـد     

2فنر نيز -وزنه ةهاي نوسانگر ساد نوسان ةدور
برابر شود و در نتيجـه بايـد   2

  استفاده كنيم.k2در اين نوسانگر از فنري با ثابت

m T k k
T k k

k T k k


       

 
22 22  

  )97تا  94و  85، 84هاي  صفحهحركت نوساني:  - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )دعلي عباسيمحم(  »2«گزينة  -147

هـاي عرضـي در آن    با تغيير قطر و نيروي كشش در طناب، سرعت انتشار موج

F ةكند. طبق رابط تغيير مي
v

d



، سرعت انتشار موج عرضي در طناب 2

  مستقيم دارد. ةعكس و با جذر نيروي كشش طناب رابط ةبا قطر طناب رابط

  v d F

v d F
    2 1 2

1 2 1

14 24  

 ةاسـت و طبـق رابط ـ   فاز متـوالي روي طنـاب برابـر بـا      هم ةدو نقط ةلفاص

v

f
  :داريم  v f

v f


    


2 2 1
1 1 2

1 12 4 2  

  )111تا  106هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 
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 )كاظم شاهملكي(  »2«گزينة  -148

  راديان است. اختلاف فاز نقاط در فاز مخالف همواره مضرب فردي از 

  )111تا  108هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(  »2«گزينة  -149

tني زما ةهاي صورت سؤال، در باز مطابق شكل t t  2  ة، موج به انـداز 1

كه سرعت انتشار موج ثابت  يك طول موج پيشروي كرده است. با توجه به اين

يـك طـول مـوج     ةروي موج به انداز است، بنابراين مدت زمان لازم براي پيش

tهاي حركت مـوج اسـت. در نتيجـه     نوسان ةبرابر با دور t t  2 ابـر  بر 1

  است با مدت زمان يك دوره.

  t t t T T s t / s
f

         2 1
1 1 0 0425  

  )120تا  118هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )محسن پيگان(  »3«گزينة  -150

ديگر حركـت   بسامد هستند و در جهت مخالف يك دامنه و هم چون دو تپ هم

صورت قلـه و ديگـري دره اسـت،     ها به كه يكي از تپ نند، با توجه به اينك مي

طور كامل بر هم  اي كه به نهي ويرانگر خواهند داشت و در لحظه بنابراين برهم

  آيد. صورت خط مستقيم در مي شوند، طناب به منطبق مي

  )127تا  126هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ---------- ------------------------------------  

 )عليرضا ياور(  »3«گزينة  -151

  كنيم. داريم: ابتدا تغيير سرعت انتشار موج در تار مرتعش را حساب مي

  
F

Fv F vF
v v v

v F v


      



2 4
2 2 21

2 1
1 1 1

2 2  

  f Hzn
n

v v v
f n f

L L L
    40041 1 14

4 4 400 42 2 2  

  v
v L

L
   1

1200 200  

  در حالت دوم داريم:

  v vn
n v L

v v L
f n f f

L L L
 

 
        212 2 2 1

1 12001
2 20012 2 2  

  f Hz 1 200  

  )132تا  127هاي  صفحه: هاي مكانيكي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 )انزابي امير محمودي(  »3«گزينة  -152

سرعت انتشـار صـوت در گازهـاي     ةبا استفاده از قانون گازهاي كامل و رابط

  كامل، داريم:

  P V P V T P V
( )

T T T P V
   1 1 2 2 2 2 2

1 2 1 1 1
1  

  ( )v T v P VRT
v

M v T v P V


     12 2 2 2 2

1 1 1 1 1
  

  با استفاده از اطلاعات داده شده در صورت سؤال، داريم:

  P / P ,V lit

V lit

v P V v / P

v P V v P
 
  

    0 64 1602 2 2 2 12 1 1
160 70 9021 1 1 1 1

0 64 90
160  

  v v
/ / v / v

v v
    2 2

2 1
1 1

0 36 0 6 0 6  

v
( )%

v


 

1
  درصد تغييرات سرعت انتشار صوت در گاز كامل100

v v / v v
% %

v v

 
     2 1 1 1

1 1

0 6100 100 40  

  كاهش يافته است. درصد 40يعني سرعت انتشار صوت در اين گاز كامل 

  )144و  143هاي  صفحه: صوت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »1«گزينة  -153

هاي صوتي يك انتها بسته، اخـتلاف بسـامدهاي دو هماهنـگ     دانيم در لوله مي

ابتدا بسـامد صـوت    باشد. بنابراين متوالي، دو برابر بسامد صوت اصلي لوله مي

يك انتها بسته و  ةبسامد اصلي لول ةآوريم و سپس از رابط دست مي اصلي را به

  كنيم: يك انتها باز، طول لوله را حساب مي

  f Hzn
n n f Hzn

f f f f


  
    5502 1

2 1 2 1 1 13302 1
2 550 330 2  

  f Hz 1 110  

  
m

v
sv

f L m cm
L L


     

330
1

330 3110 754 4 4  

  )149ا ت 147هاي  صفحه: صوت - دانشگاهي (فيزيك پيش 
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 )غلامرضا محبي(  »2«گزينة  -154

اي، شدت صـوت در هـر نقطـه بـا مجـذور       صوتي نقطه ةدر اطراف يك چشم

  عكس دارد، يعني: ةصوت رابط ةآن نقطه تا چشم ةفاصل

  
I I,I I

r m

I r
I

I r dr

 



            

42 21 22 1 25
2 1011 2

1 4 10
25 10  

  d m
d

   


2 10 155 10  

  )157تا  154هاي  صفحه: صوت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------- -----------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -155

تغيير  ةشود و سپس از رابط ابتدا بايد مشخص كنيم شدت صوت چند برابر مي

  كنيم. داريم: تراز شدت صوت استفاده مي

  
A A ,r r

f f

I A f r
( )

I A f r

 


   

122 1 2 122 2 2 1 2
22 11 1 1 2

  

  I A f r I I
( )

I A f I Ir
      2 2 62 1 1 1 2 2

1 1 1 1 11

2 2 8 21
2

  

  ت دو صوت برحسب دسي بل، داريم:اختلاف تراز شد ةبا استفاده از رابط

  I
log log log

I
       62

1
10 10 2 60 2  

  log / / dB   2 0 3 60 0 3 18  

چون    يابد. است، تراز شدت صوت افزايش مي  

  )159تا  154هاي  صفحه: صوت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )احسان هادوي(  »4«گزينة  -156

كه شنونده هر دو صوت را با بسـامد يكسـان    دوپلر، براي اين ةبا توجه به رابط

كه سرعت كمتري دارد، حركت كنـد.   S1صوتي  ةبشنود، بايد به سمت چشم

  داريم:

  o o(f ) (f )1 2  

  f fo o o os s
s s

v v v v v v
f f

v v v v

      
   1 2

330 330
330 20 330 40  

o
m

v
s

  11  

  
  )163تا  159هاي  صفحه: صوت - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )زاده حسن اسحاق(  »3«گزينة  -157

مـوج كـاهش و    طرف پرتو گامـا حركـت كنـيم، طـول     اگر از امواج راديويي به

  يابد. بسامد افزايش مي

  )175تا  173هاي  صفحه: رومغناطيسيهاي الكت موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )انزابي امير محمودي(  »1«گزينة  -158

روي هر يك از محورهـاي الكتريكـي و مغناطيسـي بـه      با توجه به شكل، پيش

طـول مـوج    ةبـراي محاسـب   اسـت؛ لـذ  ا m50برابـر بـا    ازاي تغيير فـاز  

  الكترومغناطيسي داريم:

  m m
      450 100 102  

امـواج فروسـرخ در    ةكه در طيف امواج الكترومغناطيسي، گستر با توجه به اين

قـرار   فروسرخ ةاست، لذا اين موج در محدود m610تا  m210 ةمحدود

  توان نوشت: تناوب اين موج الكترومغناطيسي مي ةدور ة. براي محاسبدارد

  
c

f m
m

c
s

T T T
f c

 

 


    



4410
883 10

1 10
3 10

  

  T s ps   121 1103 3  

  )176تا  173هاي  صفحه: هاي الكترومغناطيسي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )يغلامرضا محب(  »4«گزينة  -159

D ةعرض نوارهاي تداخلي در آزمايش يانگ از رابط
I

a


 آيد.  دست مي به 2

توان عرض نوارها را افـزايش   ، ميaدو شكاف يعني  ةبنابراين با كاهش فاصل

  داد.

  )180تا  176هاي  صفحه: هاي الكترومغناطيسي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 
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 )غلامرضا محبي(  »2«زينة گ -160

مكان نوار روشن چهارم در خلأ و مكان نوار روشن پنجم در محيط جديـد بـر   

  هم منطبق هستند، بنابراين داريم:

  n n
n D n D D D

x x x x
a a a a

    
      1 1 2 2 1 2

4 51 2
4 5  

  n n
n /

n


           


1 2

1 2
2 1

5 5 54 5 1 254 4 1 4  

nنوار روشن  ةشمار   :  

nضريب شكست محيط شفاف    :  

  )180تا  176هاي  صفحه: هاي الكترومغناطيسي موج - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )مصطفي كياني(  »3«گزينة  -161

سومين نوار تاريك و پنجمين نوار روشن از نوار روشن مركـزي را   ةابتدا فاصل

كنـيم. دقـت كنيـد چـون      با هم جمـع مـي   ها را آوريم و سپس آن دست مي به

هـا را بـا هـم     آن ةاند، فاصل نوارهاي مورد نظر در دو طرف نوار روشن مركزي

كنيم. بديهي است، اگر در يك طـرف نـوار روشـن مركـزي بودنـد،       جمع مي

  كرديم. ها را از هم كم مي آن ةفاصل

  m , a
D m

( m )D
: x

a

  


 
 

43 3 10
1 2

2 1
  (تاريك) 2

  a
x / m x / mm

a


  

    


4
3

1 1
5 2 3 10 1 5 10 1 52  

  n , a
D m

nD
: x

a

  



 

45 3 10
2   (روشن) 2

  a
x m x mm

a


  

    
4

3
2 2

5 2 3 10 3 10 3  

  x x x / x / mm     1 2 1 5 3 4 5  

  )180تا  176هاي  صفحههاي الكترومغناطيسي:  موج - دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

 )نيما نوروزي(  »2«گزينة  -162

مـوج نـور مرئـي بـين      كتاب درسي بيان شده است، طول طور كه در متن همان

nm400 تاnm700 عكـس   ةموج بـا انـرژي رابط ـ   جا كه طول است و از آن

 nm400مـوج   هاي نور مرئي مربوط به طـول  مقدار انرژي فوتون ةدارد، بيشين

  است. داريم:

  c
E h / J 




     
 

8
34 19

9
3 106 10 4 5 10

400 10
  

  )196و  195هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »4«گزينة  -163

  توان نوشت: فوتوالكتريك، مي ةاينشتين براي پديد ةبا استفاده از رابط

  maxK eV / eV  2 21  

  max maxK hf W W hf K       

  W / / / eV      15 154 14 10 1 5 10 2 21 4  

  maxK hf hf /        15 144 14 10 9 10 4  

  maxK / / eV    3 726 4 274  

hfچون    ازW دهـد و   فوتوالكتريك رخ نمي ةتر شده است، پس پديد كم

  باشد. ) صحيح مي4( ةگزين

  )199تا  196هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - دانشگاهي ك پيش(فيزي 

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »2«گزينة  -164

c ةطبق رابط
E hf h 


انرژي با طول مـوج نسـبت عكـس دارد.     ة، بيشين

ترين طول مـوج اسـت. بـا     هانرژي مربوط به كوتا ةبنابراين در هر رشته، بيشين

  ريدبرگ داريم: ةاستفاده از رابط

  H H
min

R ( ) R
( )

   
 2 21

1 1 1
1

  ليمان ةرشت 

  max H
min

hc
) hcR

( )
 

1
  E)ليمان

  H
H

min

R
R ( )

( )
   

 2 22

1 1 1
164

  براكت ةرشت 

  H
max

min

Rhc
) hc

( )
 

2   E)براكت16

  max H

Hmax

(E ) hcR
R(E ) hc

   16

16

  

  )207تا  204هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ليمان

 براكت
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 )مصطفي كياني(  »1«گزينة  -165

قرار داشته باشد و به حالـت پايـه بـرود، بـا در نظـر       nاگر الكترون در تراز 

n(nگرفتن تمام گذارهاي ممكن تعـداد   )
N




1
هـاي   فوتـون بـا انـرژي    2

nكند و اگر فقط مختلف گسيل مي  مجاز باشـد، ايـن الكتـرون تعـداد      1

N n 1 هاي مختلف گسيل خواهد كرد. بنابراين: فوتون با انرژي  

n(nفوتون   ) ( )
N

 
   

1 6 6 1 152   براي تمام گذارها 2

N فوتون   n     1 6 1 nبراي  5  1  

  )207تا  204هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )سيدابوالفضل خالقي(  »3«گزينة  -166

  شخص شده است.با توجه به شكل زير، انرژي الكترون در ترازهاي مختلف م

اخـتلاف انـرژي دو لايـه     ةالكترون براي رفتن به تراز بالاتر بايد دقيقاً به انداز

  ماند. انرژي جذب كند. در غير اينصورت در تراز خود مي

 ةحال اگر انرژي داده شده به الكتروني كه در تراز بالاتر قـرار دارد بـه انـداز   

فوتون  2افتد و  القايي اتفاق مي تر باشد، گسيل اختلاف انرژي آن با تراز پايين

  شود، كه در اين مسئله همين اتفاق روي خواهد داد. خارج مي

  

  )213تا  207هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك اتمي - دانشگاهي (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )زنور مهين وكيلي(  »3«گزينة  -167

هـاي آن در   رسانش پر است كه تعداد الكتـرون  در مواد رسانا، بخشي از نوار

يك رساناي فلزي بسيار زياد است. درمواد نيمرسـانا ماننـد مـواد نارسـانا در     

ترين نوار خالي است. فرق بـين مـواد نارسـانا و     حالت پايه، نوار رسانش پايين

  گاف انرژي بين دو نوار ظرفيت و رسانش است. ةنيمرسانا در انداز

  )231تا  222هاي  صفحه: آشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته -نشگاهيدا (فيزيك پيش 

 ----------------------------------------------  

 )محمد اسدي(  »3«گزينة  -168

نادرست است، چون هـر چـه تعـداد    » 3« ةبا توجه به متن كتاب درسي گزين

هـا كـه    بـين آن  الكتريكـي  ةها در يك هسته افزايش يابد، نيروي دافع پروتون

  شود. تر شده و در نتيجه هسته ناپايدارتر مي بايد خنثي شود بيش

  )248تا  246هاي  صفحهآشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته:  - دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »2«گزينة  -169

عددهاي اتمي و عددهاي جرمي در دو طـرف  اي، مجموع  در هر واكنش هسته

X  واكنش برابر است، داريم: Y m n      


200 188 4 5090 86 1 2
  

  n n

m n m

          

200 4 188 3
90 2 86 2  

  )253تا  251هاي  صفحهآشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته:  - دانشگاهي (فيزيك پيش

 ----------------------------------------------  

 )بهادر كامران(  »1«گزينة  -170

  

t
n

T

n

m m
m m m

 

     

4
1
2

4
15150 150162 2

 
   

  m g  160  

  n
n

n


     
1605 2 32 5
2

  

  )256تا  254هاي  صفحهآشنايي با فيزيك حالت جامد و ساختار هسته:  - دانشگاهي (فيزيك پيش
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  دولابي) (عليرضا نجف  »4«گزينة  -171

  ها: بررسي ساير گزينه
منفجرشـونده بـه    ةهاي انفجاري از مقدار كمي مـاد  در واكنش»: 1«گزينه 

شـود امـا    حالت مايع يا جامد، حجم بسيار زيادي از گازهاي داغ توليد مـي 
  تواند مقدار بسيار زيادي گاز توليد شود. نمي
  كلريد سريع است. واكنش تشكيل رسوب نقره»: 2«نه گزي

  زنند. اشياي آهني در هواي مرطوب به كندي زنگ مي»: 3«گزينه 
 ---------------------------------------------- 

  (حامد رواز)  »3«گزينة  -172
1 81 8 0 0360

mol / mol mol
R / /

L.min L.s L.s
    

شت زمان هاست، چون با گذ نمودار داده شده مربوط به يكي از فراورده
  غلظت آن افزايش يافته است.

ثانيه برابر  30تا  20زماني ةسرعت متوسط تغييرات غلظت اين فراورده در باز
  است با:

3 7 2 8 0 0910
[X] ( / / ) mol

R /X t L.s

 
  


  

3 0 03 0 09
2 3 2 0 03 0 06

R / /RR CCBR R RX C
R / /B

       
  

  
  كنيم. را پيدا مي 40 ةاز ابتدا تا ثاني Aةحال تغييرات غلظت ماد

  برابر است با:Cثانيه نخست واكنش، تغييرات غلظت  40در مدت زمان 
4 3 mol

[C] /
L

   
  هاي برابر، تغييرات غلظت متناسب با ضرايب استوكيومتري است: در زمان

3 4 34
[C]RC [C] [A]

R [A]A


     


ثانيه نخست  40:در مدت زمان 

  واكنش
  mol

/ [A] | A | /
L

     4 4 3 0 3 5 73  
 ---------------------------------------------- 

  (اميرحسين اجريان)  »2«گزينة  -173
» غلظت«دهنده به سوختن الياف آهن در ارلن پر از اكسيژن،  عامل سرعت

» سطح تماس«هاي چوب  دهنده به سوختن تراشه است و عامل سرعت
  ها: است. بررسي ساير گزينه

كتاب درسي و واكنش  9 ةفحمطابق متن ص»: 1« ةگزين
2 22 2NO(g) O (g) NO (g) .اين جمله درست است ،  

  
 ةكتاب درسي مرتبه واكنش تجزي 13 ةمطابق صفح»: 3« ةگزين

2 5N O 1برابر يك بوده و يكاي ثابت سرعت آنs.است  
  ي اين جمله درست است.كتاب درس 14 ةمطابق متن صفح»: 4« ةگزين

 ---------------------------------------------- 

  دولابي) (عليرضا نجف  »1« ةگزين -174
زمان با شكستن  فعال، هم ةشدن پيچيد نادرست: در هنگام تشكيل –الف 

  شدن هستند. پيوندهاي اوليه، پيوندهاي جديد در حال تشكيل
  است.كتاب درسي درست  17درست: طبق متن صفحه  –ب 
3نادرست: در واكنش –ج  2 2NO(g) O (g) NO (g) O (g)   برخورد ،

  گيرد. مناسب ميان عناصر نيتروژن و اكسيژن انجام مي

N نادرست: در پيچيده فعال نمايش داده شده، پيوند –د  ClدرNOCl 
  چين باشد. سمت راست هم بايد نقطه

  
 ------ ---------------------------------------- 

 (مسعود جعفري)  »2« ةگزين -175

 aمرتبه كلي واكنش = 

a ( a)mol L s mol L s a            1 1 1 2 2 1   kيكاي1
a   2 3 

1است. از طرفي با  3مرتبه كلي واكنش برابر 
در  Aبرابر شدن غلظت4

1) ، سرعت واكنش 1) نسبت به ظرف (2ظرف (
برابر شده است. بنابراين  4

است، بنابراين  3، يك است از طرفي مرتبه كلي واكنش برابر Aمرتبه 
  شود. مي 2برابر Bمرتبه 

2 3 2
2 2 2 3 2
A B C D

x x x x

  
 

  
12 3 1 5 0 5x x x / x / mol.L     ها مجموع غلظت فراورده  

2 3 2 3 1 18 10 2 1 2 1 5 2 10R k[A][B] ( ) ( / ) mol.L .s             
 ---------------------------------------------- 

  )92(سراسري خارج از كشور رياضي   »1« ةگزين -176
نده ده هاي واكنش  ي حالت گذار، برخورد ذره ي برخورد و نظريه اساس نظريه

  ديگر است. با يك
 ---------------------------------------------- 

 زواره) (محمد عظيميان  »3« ةگزين -177

 Eaرفت از  Eaهمراه بوده و  آنتروپيواكنش در جهت رفت با افزايش 
  تر) است. (نه بيش تر تر است، بنابراين سرعت واكنش رفت كم برگشت بيش

 ---------------------------------------------- 

  (مسعود جعفري)  »2« ةگزين -178
   ها: بررسي عبارت درست هستند.» ت«و » پ«هاي  عبارت

الف) گاز نيتروژن مونواكسيد با ساختار لوويس 
. ..

: N O..  به دليل داشتن

هاي  رود به بدن جانداران، به بافتالكترون تك در ساختار خود، پس از و
  رساند. ها آسيب مي مختلف بدن آن

آنتالپي  ةدهند ها، نشان ها و فراورده دهنده اختلاف سطح انرژي واكنش ب) 
سازي اختلاف بين سطح انرژي  واكنش است؛ اما انرژي فعال

  ها و حالت گذار است. دهنده واكنش
كند  واكنش، امكان وقوع آن را بررسي مي Gپ) ترموديناميك با تعيين 

كه سينتيك شيميايي به بررسي چگونگي و سرعت انجام واكنش  حالي در
  پردازد. مي

 ---------------------------------------------- 

  (اميرحسين معروفي)  »2« ةگزين -179
مـولي  جامد يا مايع خالص، از تقسيم چگالي ماده بر جـرم   ةغلظت يك ماد

  آيد. دست مي آن به
g

( )mol L( )
gL ( )

mol

 غلظت  

3سه فازي 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)    

 پيش دانشگاهيشيمي

 واكنش

 واكنش

 قهوه اي رنگ

  چگالي
  

 جرم مولي
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  (مهلا ميرزايي)  »4« ةگزين -180
  ها: بررسي ساير گزينه

در تعادل در سطح ميكروسكوپي همواره تبديل مواد به يكديگر »: 1« ةگزين
  در حال انجام شدن است.

ــ ــينكاتاليزگرهــــاي ايــــن و»: 2« ةگزينــ ــاديم (Pt)اكــــنش پلاتــ و وانــ
(V)2اكسيد 5(V O   .هستند (
هـاي خشـك،  از جملـه تغييـرات      هاي متبلور بـه نمـك   تبديل نمك»: 3« ةگزين

  شيميايي است.
 ---------------------------------------------- 

  دولابي) ضا نجفر (علي  »4« ةگزين -181

   1L.mol) ناهمگن،1mol.L ،3) همگن،1mol.L ،2) ناهمگن،1
 ---------------------------------------------- 

  (مهلا ميرزايي)  »2« ةگزين -182
  كنيم: ها، جدول زير را رسم مي با توجه به داده

2 22NO N O    

      
0 6

2
  غلظت اوليه  /

2
x  2

x  2
2

x  تغيير غلظت  

2
x   2

x   0 6 2
2

/ x  غلظت تعادلي  

2 2
22

2 4 20 6 2 0 6 20 6 2
2

x
( ) x x

/ x / x( / x)( )
    

 
   

1 2 4 5 1 2 0 24/ x x x / x /         
1

2
0 24 0 122

/
N / mol.L      

  دولابي) رضا نجف (علي  »3« ةگزين -183

 
2

15 50 25 2 1 21 2 1 2 2
5

x x
( )( ) x

K / x x
x x( )

      
 

   

1 0 254x /    
12 2 0 54x /   مقدار مولAشده مصرف  

%0 5 100 501
/

  پيشرفت واكنش  
 ---------------------------------------------- 

  (اميرحسين معروفي)  »1« ةگزين -184

2 2 32 2SO (g) O (g) SO (g)    
x molSO2 3   

160 2 64 72 32 152: ( x)( ) x( )    ها دهنده مجموع جرم واكنش  
232 160 152 0 5x x /      

3SO  2O  2SO    

2 0 5 1( / )   72 0 5 1 7532 / /   160 2 0 5 1 564 ( / ) /   
تعداد مول 

  تعادلي

1 2
14 11 5 1 752

4 4

( )
K L.mol

/ /
( ) ( )




   

 ---------------------------------------------- 

 (فرهاد معبودي)  »2« ةگزين -185

  اين واكنش 43و  42هاي  طبق متن كتاب درسي در صفحه
  شود. جزو واكنش هاي كامل محسوب مي ●
  رود. شدن پيش مي تا مرز كامل ●
  حاظ ترموديناميك مساعد و از لحاظ سينتيك نامساعد است.از ل ●
  تواند انجام شود. در حضور كاتاليزگر مي ●
  توان استفاده كرد. چون واكنش كامل است از اصول استوكيومتري در آن مي ●

 ---------------------------------------------- 

 (عبدالرشيد يلمه)  »1« ةگزين -186

زير  ةيابد و با توجه به رابط ها كاهش مي غلظت يون آب به تعادل، افزايشبا 
Q  و براي رسيدن به تعـادل،   يابد ميكاهشQ      بايـد افـزايش يابـد. پـس

   رود. مي پيشها  واكنش در جهت رفت يا توليد فراورده
2

2
[Ag (aq)]

Q
[Pt (aq)]




  

 ---------------- ------------------------------ 

 (محمدرضا جمشيدي)  »3« ةگزين -187

ها با هـم برابـر    دهنده ها و واكنش چون مجموع ضرايب مولي فراورده  توجه:
كند. (مقدار مول تعادلي  ايجاد نمي Qدر مقدار  تغييريتغيير حجم،  است،

  كند.) هاي مختلف تغيير نمي در حجم
30 30

25 25 96 6
V VQ Q K

V V


     


  

2 2 2CO H O CO H    
6 6 30 30x x x x   مول :  

Kچون  Q رود. برگشت پيش مي جهت، واكنش در  
30 30 309 3 36 6 6

( x)( x) x
K x

( x)( x) x

  
     

  
  

[CO (g)] V /
[H O(g)]

V /

   2 1
2

2

27 27
0 625 159 9
3 125

  جواب

 ---------------------------------------------- 

  (مهلا ميرزايي)    »3« ةگزين -188

  ها: بررسي ساير گزينه
  است. 7تر از  ها كم آن pHها داراي اسيدند و  اغلب ميوه»: 1« ةگزين
  افزايند. براي كاهش ميزان اسيدي بودن خاك به آن آهك مي»: 2« ةگزين
  ستند.هاي اسيدي، خنثي يا بازي ه كودهاي شيميايي نمك»: 4« ةگزين

 گيريم جذر مي
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  (مهلا ميرزايي)  »3« ةگزين -189
  ها: بررسي گزينه

  اسيد مزدوج     باز مزدوج              باز            اسيد  »:1« ةگزين

2 3HF(aq) H O(l) F (aq) H O (aq)    
  زباز مزدوج     اسيد مزدوج       اسيد                 با  »:2« ةگزين

3 2 4NH (g) H O(l) NH (aq) OH (aq)    
  باز مزدوج       اسيد مزدوج             باز                   اسيد  »:3« ةگزين

2
4 4HSO (aq) CN (aq) HCN(aq) SO (aq)     

  باز مزدوج       اسيد مزدوج             اسيد                   باز   »:4« ةگزين
H O(l) HNO (aq) H O (aq) NO (aq)  2 2 3 2  

 --------------- ------------------------------- 

  (مسعود جعفري)  »2« ةگزين -190

Hدر هر دو مرحله »: 1« ةگزين O3 .نقش اسيد مزدوج را دارد    
2Hدار، در  مانند ساير اسيدهاي چند پروتون»: 2« ةگزين S   ،3هـم[H O ] 

    تر است. اول يونش كم ةدوم يونش از مرحل ةمرحل توليد شده در
2Sباز مزدوج مرحله دوم، يون »: 3« ةگزين       اسـت كـه قـدرت بـازي آن از

    باشد. تر مي اول است، بيش ةكه باز مزدوج مرحل HSقدرت بازي يون 
2: HS S 2قدرت بازي: H S HS اسيدي قدرت  

2  »:  4« ةگزين
3[H O ] [HS ] [S ]     

 ---------------------------------------------- 

  نظر) (حامد پويان  »1« ةگزين -191
  هاي نادرست: بررسي گزينه

1010 آب كلم سرخ در محلول (اسيدي) با»: 2« ةگزين 4[OH ] pH    
  شود. ظاهر نمي به رنگ سبز

 باشند. هاي رنگي محلول در آب مي شناساگرها تركيب»: 3« ةگزين

فتـالئين در محـيط بـازي     اسيدي است و فنـول  ةآب ليمو يك گون»: 4« ةگزين
  ارغواني است نه اسيدي.

 ---------------------------------------------- 

  (حامد رواز)  »4« ةگزين -192
 نادرسـت هسـتند. زيـرا بـا تغييـر دمـاي آب       نمودارهاي (الف) و (پ) قطعاً

3H، همواره غلظتخالص O   بـا غلظـتOH  بـاقي  برابـر چنـان   هـم  
25ماند. در دماي مي C 3غلظتH O وOH 710ابر با بر  مول بر

25تر از  ليتر و در دماي كم C 710تـر از  ها غلظتي كم اين يون  مـولار و
25تر از  در دماي بيش C 710تر از  ها غلظتي بيش اين يون.مولار دارند  

 - --------------------------------------------- 

  (مسعود جعفري)  »4« ةگزين -193

wKعبارت ديگـر، تنهـا در آب    ، ثابت تعادل واكنش خوديونش آب است، به
بـراي   wKتـوانيم از   هـا آب اسـت، مـي    هايي كه حـلال آن  خالص و محلول

H]3ارتباط بين  O ]  و[OH ] هاي غيرآبي كه  استفاده كنيم، در محلول
  هاي ديگري برقرار است. ها آب نيست، تعادل آن  حلال

  ها: بررسي ساير گزينه
2Na»: 1« ةگزين O      يك اكسيد بازي اسـت، از ايـن رو، بـا آب وارد واكـنش

هـاي   ، يـون NaOHكند. پس از تفكيك يـوني  را توليد مي NaOHشده و 

OH (aq) شـوند و محلـول حاصـل داراي خاصـيت بـازي       در آب آزاد مي
رنـگ ارغـواني    فتـالئين در ايـن محلـول بـه     شود. از اين رو، شناساگر فنول مي

  آيد.   درمي
7خون انسان داراي »: 2« ةگزين 8pH    بوده و اندكي داراي خاصيت بـازي

   باشد. است، سركه هم كه داراي استيك اسيد است، داراي خاصيت اسيدي مي
ــ ــوي،  »: 3« ةگزينـ ــاز قـ ــا افـــزودن يـــك بـ OH]بـ (aq)]  ــزايش و افـ

3[H O (aq)]يابد، اما  كاهش ميwK       فقط تـابع دمـا اسـت و بـا تغييـر
  كند.   تغيير نمي wKها، مقدار  غلظت يون

 ---------------------------------------------- 

  زاده) (حسن عيسي  »3« ةگزين -194
هستند كـه هـر    2Ca(OH)و  HClب ترتي به 2CaCl  اسيد و باز سازنده

دو جزو اسيد و بازهاي قوي هستند، بنابراين نمك مـورد نظـر خنثـي اسـت.     
 NaOHو بـاز قـوي    HCNسديم سيانيد، حاصل واكنش اسـيد ضـعيف   

    شود. آبكافت نمي Naشود و  آبكافت مي CNاست. بنابراين 
    ها: بررسي ساير گزينه

 KOHو بـاز قـوي    HFحاصل واكنش اسـيد ضـعيف    KF»: 1« ةگزين
3CHبـازي اسـت و در    KFاست. بنابراين نمك  COONa   تنهـا آنيـون ،

    شود. آبكافت مي
4»: 2« ةگزين 3NH NO  3حاصل واكنش اسيد قويHNO    و بـاز ضـعيف

3NH     ـ  4NHود و در است. بنابراين نمـك مـوردنظر اسـيدي خواهـد ب F ،
    شوند. آنيون و كاتيون هر دو آبكافت مي

ــ 3 ةاســيد ســازند»: 4« ةگزين 2Ba(NO ) ،3HNO  ــاز (اســيد قــوي) و ب
(باز قوي) است. بنابراين نمك مورد نظر خنثي است  2Ba(OH)آن  ةسازند
   شود. ، تنها كاتيون آبكافت مي3FeClو در 

 ---------------------------------------------- 

 (مهلا ميرزايي)  »1«  ةگزين -195

2 3HCl(aq) H O(l) H O (aq) Cl (aq)      

3 31pH log[H O ] log[H O ]        
1 1

3 10[H O ] mol.L     
1 1

3 10[H O ] [HCl] [HCl] mol.L       
1400 1000
LHCl(aq)

?molHCl mLHCl(aq)
mLHCl(aq)

    

1 210 4 101
molH

molH
LHCl(aq)

 
     

2HCl(aq) NaOH(aq) NaCl(aq) H O(l)     
L / mol NaOH

?molNaOH mL
mL L

  
1 0 2100 1000 1   

22محدودكننده 10 molNaOH   
2 2 24 10 2 10 2 10 mol       مولHCl مانده باقي  
2 2 1

ــده  ــاقي مان  ب
2 10 1000 4 10400 100 1

mol mL
[HCl] mol.L

( )mL L


 

   


   

2 1
3 3 4 10[HCl] [H O ] [H O ] mol.L        

2
3 4 10 1 4pH log[H O ] (log log ) /          
  شود. متيل سرخ در محلول اسيدي به رنگ سرخ ديده مي
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 (مسعود جعفري)  »2«  ةگزين -196

توانيم از  ، اسيدهاي ضعيفي هستند. بنابراين ميHBو  HAهر دو اسيد 
H]3رابطة  O ] K Ma

   .استفاده كنيم   

  1103 1 1 11 1
pH:[H O ] K M K Ma a

      اسيدHA    

  
21102110 11 1 1

pH( )pH( ) K M Ka a M


        

2103 2 2 22 2
pH:[H O ] K M K Ma a

      اسيدHB    

  
22102210 22 2 2

pH( )pH( ) K M Ka a M


      

در ظرف  pHتر از مقدار  واحد كوچك 2/1اندازة   ه)، ب1در ظرف ( pHمقدار 
1، عبـارت  1pHجـاي   تـوانيم بـه   ) است، بنابراين مي2( 22pH /   را قـرار

  دهيم.

  

2210
210 22 2 1

21 1 210 101
1

pH( )
pHKK (HB) a M Ma ( )

pH pHK (HA) K Ma a ( )

M




   
 

   

  2 210 0 5 102 2 2 4101 2 1 20 52 210 10 10

pH pH/ /( ) ( )
(pH / ) pH //

 
   

   
   

2اكنون بايد  410 /   هـا   را ساده كنيم تا به يكي از عددهاي موجـود در گزينـه
  برسيم.

  2 4 3 0 6 3 0 6 3 0 3 210 10 10 10 10 10/ / / /( )           
  3 2 310 2 4 10( )      
  0 32 0 3 10 2/(log / )     

 ---------------------------------------------- 

 جعفري) (مسعود  »1«  ةگزين -197

3CH COOH      يك اسيد ضعيف اسـت. در محلـول اسـيد، بـا اسـتفاده از ،
  دست آوريم. توانيم غلظت مولي را به درصد يونش، ميو  pHمقدار 

  3 3 0 7 43 3 10 10 103 pH / /pH / [H O ]            
  0 7 4 4 110 10 5 10/ mol.L       

  2 5 22 5 10100 100
/

( ) /       درجة يونش  

  4 25 10 2 5 103 1 1[H O ] M M ( / )           
  10 021M / mol.L   

2Ba(OH) 1، يك باز قوي دوظرفيتي است، بنابراين   2وn  با  .است
  يم.كن ، غلظت مولي اين باز را مشخص ميpHاستفاده از مقدار 

  14 12 14 2pH pOH pOH pOH          
  2 110 10pOH[OH ] mol.L        

  210 2 12 2[OH ] M n M          
  3 15 102M mol.L     

شـود، بنـابراين    خنثـي مـي   2Ba(OH)توسـط بـاز قـوي      استيك اسـيد، 
   توانيم از رابطة زير استفاده كنيم. مي

  2 2 2 1 1 12 3
[M V n ] [M V n ]

Ba(OH) CH COOH
        

  2 12 2 3 1Ba(OH) n ,CH COOH n       
  35 10 2 0 02 0 5 12V / /          

12محلول   2V LBa(OH)   
 ---------------------------------------------- 

  اله عليزاده) (روح  »4« ةگزين -198
  ها: بررسي گزينه

ده و عدد اي است كه به گونة اكسنده، الكترون دا كاهنده، گونه»: 1«گزينه 
  دهد.  اكسايش گونة مقابل را كاهش مي

+ اسـت؛ عـدد   6كرومـات برابـر    عدد اكسايش كروم در يون دي»: 2«گزينه 
  + است:3اكسايش نيتروژن در منيزيم نيتريت برابر 

2
2 7 2 14 2 6Cr O : x x         

2
2 2 22 4 1 3Mg(NO ) Mg / NO y y           

KClO)3در واكنش تجزية پتاسيم كلرات »: 3«گزينه  عنصر آزاد  (
2(O   كاهش است: –وجود دارد، بنابراين از نوع اكسايش  (

3 22 2 3KClO (s) KCl(s) O (g)
    

اي  اما در واكنش تجزية كلسيم كربنات، تغيير عدد اكسايش در هـيچ گونـه  
  كاهش نيست. –نداريم، بنابراين اين واكنش از نوع اكسايش 

3 2CaCO (s) CaO(s) CO (g)
    

هاي پركلـرات و سـولفات، اتـم مركـزي بـالاترين عـدد        در يون»: 4«گزينه 
كه در يـون   اكسايش ممكن را دارد، بنابراين هميشه اكسنده است. در حالي

ترين عدد اكسايش ممكن را دارد، بنـابراين هميشـه    سولفيد، اتم گوگرد كم
  كند: به عنوان كاهنده عمل مي

8 1 7) x x      4پركلراتClO (   
8 2 6) x x      2سولفات

4SO (   
2) x  2سولفيدS (   

 ---------------------------------------------- 

  نظر) (حامد پويان  »3« ةگزين -199
  دهد. زمان رخ مي هاي كاهش و اكسايش به صورت هم واكنش نيم ●
  برم توليدي در واكنش به صورت گاز است. ●

2 2 2Ag (s) e Ag(s)     

2

2

2 2

2 2 2

Br (s) Br (g) e

Ag (s) Br (s) Ag(s) Br (g)

 

 

 

  
   

  
 ---------------------------------------------- 

  زاده) (علي نوري  »1« ةگزين -200
  »:1«گزينه 

500 و
3 2 22 2 2Ag C

CH OH(g) O (g) HCHO(g) H O(g)
     

  (فرمالدهيد) متانال                        

% )( درصد يونش 

  شود. الكترون مبادله مي2●



  24 ةصفح  رياضي نظام قديماختصاصي   »»9999  خردادخرداد  99  آزمونآزمون«« پاسخ تشريحي
  

ترين آلدهيد) اسـت و اگـر بـه جـاي      متانال يا فرمالدهيد (ساده Bپس مادة 
تـرين كتـون بـه دسـت      هاي متيل قـرار دهـيم سـاده    هاي آن، گروه هيدروژن

  .آيد مي

3 3
|| ||
O O

H C H CH C CH      
  پروپانون (استون)             متانال                                               

  »:2«گزينه 
  است. 7مجموع ضرايب استوكيومتري مواد پس از موازنه برابر 

500
3 2 2 22 2 2C

Ag
CH OH(g) O (g) H CO(g) H O(g)

     

 در حضور نقره اكسيد، اكسـايش يافتـه و بـه    Bبايد بگويد » 3«در گزينه 
  شود. فرميك اسيد تبديل مي

2 2
|| ||
O O

H C H(aq) Ag O(s) H C OH(aq) Ag(s)         
                                    

2 ــايش 20 اكســ 


 

عدد اكسايش اتم كربن در متانال صـفر و عـدد اكسـايش اتـم     »: 4«گزينه 
  است. HOCl ،2اكسيژن در 

 - --------------------------------------------- 

 )كرمي فرزاد نجفي(  »2« ةگزين -201

 

3 2 2 3 4( ( ))       هاي كربن جمع جبري عدد اكسايش اتم  
3 7 2 2 2 2

4 4 4 16
5 4 4

( )

C H CO H O CO H O

   

     

  
  
  
  

كنـيم. در   هاي اكسيژن محاسبه مـي  شده را از طريق اتم هاي مبادله الكترون
همـة  اتم اكسيژن در سـمت چـپ معادلـة واكـنش داريـم كـه       12مجموع 

درجـه   2 انـد  ها كه در ساختار اسيد به كار رفته هاي اكسيژن به جز آن اتم
   الكترون مبادله شده داريم. 20تغيير در عدد اكسايش را شاهد است، پس 

 ------ ---------------------------------------- 

  نظر) (حامد پويان  »3« ةگزين -202
2 2Ni(s) Cu (aq) Ni (aq) Cu(s)      
  كنيم. ابتدا با توجه به واكنش موردنظر، محدودكننده را مشخص مي

1 77 0 0359Ni
/

n / mol Ni    

2
2 0 1 0 2 0 02

Cu
n M V / / / molCu 

        

  نده هستند.هاي مس محدودكن يون
2 22 2
2 2

1 590 02 1 18
1 1
molNi gNi

?gNi / molCu / gNi
molCu molNi

 
  

 
   

  

2
2

1 640 02 1 2811
molCu gCu

?gCu / molCu / gCu
molCumolCu




      

2Niكه  با توجه به اين   از سطح فلز جدا وCu   نشـيند،   بر سطح فلـز مـي
  شود با: جرم تيغة نيكلي برابر مي

  در پايان واكنشجرم تيغه جرم تيغهجرم مس اضافه شده
  جرم نيكل واردشده به محلول)جرم نيكل اكسيد شده(

1 77 1 28 1 18 1 87/ / / / g     
 ---------------------------------------------- 

 )(حامد رواز  »4«  گزينه -203

  در اين سلول روي نقش تيغة آند را دارد و تيغة آهن نقش كاتد.
2Znهـاي   سلول آند يـون  با گذشت زمان در نيم    شـوند كـه    توليـد مـي

سـلول آنـد افـزوده     اند بنابراين، بر شدت رنگ محلول الكتروليت نيم رنگ بي
شود و بر جـرم تيغـة    شود. با گذشت زمان از جرم تيغة روي كاسته مي نمي

ها درسـت نشـان داده    شود. در اين سلول جهت حركت يون آهن افزوده مي
2Feسمت آند بروند نه كاتيون  هاي منفي بايد به نشده است. چون يون .  

  00 0 0 44 0 76 0 د   32 ن آ ــد  E ســـلول كاتـ E E / ( / ) / V           

0سلول برابر  0Eدرست است كه  32/ V هـاي   جا كـه قطـب   است اما از آن
سـنج بايـد عـدد     انـد، ولـت   سـنج بـه هـم وصـل شـده      ناهمنام سلول و ولـت 

0 32/ V .را نشان دهد  
 ---------------------------------------------- 

 زاده) (علي نوري  »2«  ةگزين -204

هاي  را منفي گزارش كرده است پس قطبسنج، ولتاژ  با توجه به اينكه ولت
قطـب مثبـت    SHEبه هم متصل هستند. يعني سنج ولتنام سلول و  ناهم

ها در مدار بيروني از آند بـه   قطب منفي (آند) است و الكترون Zn(كاتد) و 
  ) نادرست است.1روند پس گزينه ( سمت كاتد مي

كند.  شود اما وزن پلاتين تغيير نمي مي با گذشت زمان وزن تيغه روي كم
  نادرست است)» 3«  (پس گزينه

2 2
2 2

2

1 22 40 1 1 1212
molH / LH

?LH / mole / LH
molHmole




     

 ---------------------------------------------- 

 االله عليزاده) (روح  »4«  ةگزين -205

  ها: بررسي تمام گزينه
در فرايند صنعتي توليد سديم در سلول دانـز سـديم مـايع در    »: 1«گزينه 

  آيد. دست مي اتد (قطب منفي) و گاز كلر در آند (قطب مثبت) بهك
در سلول سوختي انرژي شيميايي به انـرژي الكتريكـي تبـديل    »: 2«گزينه 

  شود (سلول سوختي يك سلول گالواني است.) مي
در آبكاري قاشق فلزي با نقره، الكترود كاتد يك قاشـق آهنـي   »: 3«گزينه 

  باشد. مي
اي از جنس فلز نقـره   ق فلزي با نقره، الكترود آند تيغهتوجه: در آبكاري قاش

  باشد. مي
در توليد آلومينيم به روش هال، الكترودهاي گرافيتـي كـه بـه    »: 4«گزينه 

قطب مثبت منبع جريان برق متصل هستند و نقـش آنـد را دارنـد، بـا گـاز      
CO)2اكسيد  اكسيژن واكنش داده و به گاز كربن دي   شوند. تبديل مي (

 مجموع عدد
هاي  اتماكسايش 

 ها كربن در فراورده

 درجه تغيير(افزايش)20

مجموع عدد اكسايش 
در هاي كربن  اتم

 هادهندهواكنش
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